BÀI PHÁT BIỂU CỦA THẾ HỆ TRẺ

Tại Lễ kỷ niệm 120 năm thành lập thị xã, 10 năm thành lập thành phố
Và đón nhận Huân chương Độc lập hạng Ba

--------------

Kính thưa các đồng chí lãnh đạo!

Kính thưa các vị đại biểu khách quý!
Kính thưa toàn thể các đồng chí!
Vinh dự và tự hào, được thay mặt thế hệ trẻ thành phố Hòa Bình phát biểu tại Lễ kỷ niệm 120 năm thành lập thị xã, 10 năm thành lập thành phố và đón nhận Huân chương Độc lập hạng Ba. Lời đầu tiên, thay mặt cho tuổi trẻ thành phố Hòa Bình, xin gửi tới các đồng chí lãnh đạo, các bậc Lão thành cách mạng, các Mẹ Việt Nam anh hùng, các vị đại biểu khách quý và toàn thể các đồng chí lời chào trân trọng, lời chúc tốt đẹp nhất.
Kính thưa toàn thể các đồng chí!
Kỉ niệm 120 năm thành lập thị xã, 10 năm thành lập thành phố Hòa Bình là sự kiện có ý nghĩa trọng đại của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân các dân tộc thành phố Hòa Bình, là dịp để thế hệ trẻ nhận thức sâu sắc hơn về lịch sử phát triển của thành phố và bày tỏ sự tri ân đến công lao trời biển của Đảng, của Bác Hồ kính yêu, sự cống hiến to lớn của các thế hệ cha anh đi trước, sự hi sinh vô bờ bến của các Mẹ Việt Nam anh hùng, các anh hùng liệt sĩ đã dâng hiến tuổi thanh xuân và cả cuộc đời mình cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, bảo vệ tổ quốc, đem lại hòa bình, tự do, ấm no, hạnh phúc cho thế hệ trẻ ngày nay.
Càng trân trọng, tự hào về truyền thống lịch sử vẻ vang của Thành phố, chúng tôi càng nhận thức sâu sắc về trách nhiệm của mình, là phải ra sức gìn giữ và phát huy những thành quả vĩ đại đó, mỗi thanh niên phải sống sao cho xứng đáng với sự hi sinh cao cả của thế hệ cha anh, xứng đáng với sự tin yêu và kỳ vọng của Đảng bộ, chính quyền và nhân dân các dân tộc thành phố Hòa Bình dành cho thế hệ trẻ.
Là những chủ nhân tương lai của đất nước, với tình yêu cháy bỏng, ý chí quyết tâm xây dựng thành phố ngày càng phát triển, tuổi trẻ thành phố Hòa Bình xin hứa với Đảng bộ, chính quyền và nhân dân các dân tộc thành phố: Tiếp tục kế thừa trung thành và xứng đáng với truyền thống lịch sử vẻ vang 120 năm của Thành phố, không ngừng trau dồi đạo đức cách mạng, bản lĩnh chính trị, học tập và làm theo lời dạy của Bác Hồ kính yêu; Luôn nỗ lực học tập, rèn luyện, nâng cao trình độ và làm chủ khoa học công nghệ tiên tiến, đem tất cả tinh thần, trí tuệ, sức trẻ, lòng nhiệt huyết, tài năng và sự sáng tạo để công hiến cho sự nghiệp xây dựng và phát triển thành phố.

Cuối cùng, xin kính chúc các quý vị đại biểu khách quý, cùng toàn thể các đồng chí mạnh khỏe, hạnh phúc.    Xin trân trọng cảm ơn./.
