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Thực hiện chương trình công tác năm 2013 với chủ đề“Nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn”, công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố 6 tháng đầu năm đã đạt được những kết quả sau:
I- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯ​ỢC:

1. Công tác giáo dục của Đoàn:

Các hoạt động giáo dục truyền thống cho thanh thiếu nhi được tập trung đẩy mạnh gắn với các ngày lễ lớn của đất nước, thành phố và của tổ chức Đoàn. Chào mừng Kỷ niệm 83 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng xuân Quý Tỵ 2013, các cấp bộ Đoàn từ thành phố tới cơ sở tổ chức nhiều hoạt động thiết thực thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia như: giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; tổ chức Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác, tuyên truyền vận động gia đình và người thân thực hành tiết kiệm, văn minh đón Tết Quý Tỵ vui tươi, lành mạnh, an toàn; vận động đoàn viên thanh niên ký cam kết không đốt, không tàng trữ, vận chuyển hoặc mua bán pháo nổ; tổ chức thăm hỏi, tặng quà chúc Tết các mẹ Việt Nam anh hùng, người có công với nước, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn. Cũng trong dịp này, Thành đoàn Hòa Bình đã phối hợp với Phòng VH&TT Thành phố tổ chức thành công đêm liên hoan văn nghệ “Mùa xuân gọi”, thu hút đông đảo ĐVTN và nhân dân tham gia cổ vũ.
Hoạt động kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh được tổ chức sâu rộng gắn với Ngày hội thanh niên và Ngày thể thao Việt Nam với những nội dung, hình thức hoạt động thiết thực, phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị. 100% các cơ sở Đoàn có những hoạt động cụ thể chào mừng kỷ niệm ngày thành lập Đoàn, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia.
Kỷ niệm 63 năm Ngày truyền thống học sinh - sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2013), Ban Thường vụ Thành doàn đã tổ chức Giải bóng đá học sinh THPT với 6 đội bóng tham gia. Ban Thường vụ Thành đoàn chỉ đạo Đoàn thanh niên các trường tổ chức các hoạt động chào mừng, tuyên truyền, giáo dục cho học sinh về truyền thống 63 năm của phong trào học sinh, sinh viên thông qua các nội dung: Hội thi học sinh tài năng, thanh lịch; các giải thể thao thanh niên, hội diễn văn nghệ; Gặp mặt các thế hệ học sinh thành đạt, các học sinh có thành tích xuất sắc của nhà trường; tích cực triển khai, thực hiện tốt phong trào “Học sinh 3 rèn luyện”; tham gia Hội thi “Vũ điệu học đường” do Tỉnh đoàn tổ chức, kết quả đạt 3 giải nhì 1 giải ba.
Nhân kỷ niệm 38 năm ngày Giải phóng hoàn toàn miền Nam (30/4), BTV Thành đoàn đã phối hợp với Hội Cựu chiến binh, Phòng GD&ĐT Thành phố tổ chức 03 cuộc giao lưu với nhân chứng lịch sử“Thắp lửa truyền thống cho thế hệ trẻ” thu hút trên 2.500 thiếu nhi tham gia. Ngoài ra, các cơ sở Đoàn trực thuộc đã phối hợp với Hội Cựu Chiến binh tổ chức được 28 buổi nói truyện ôn lại truyền thống, giáo dục thế hệ trẻ cho trên 4.000 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi.
Công tác giáo dục đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật cho đoàn viên, thanh niên tiếp tục được các cấp bộ Đoàn quan tâm chú trọng, tập trung vào tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn ma túy, HIV/AIDS. Đặc biệt, các cơ sở Đoàn trong toàn thành phố đã đẩy mạnh các hoạt động hưởng ứng cuộc vận động “Thanh niên với Văn hóa giao thông”. Đã tổ chức được 18 buổi tuyên truyền, ký cam kết cho đoàn viên thanh thiếu nhi về ý thức chấp hành Luật Giao thông đường bộ, thu hút gần 5.000 thanh thiếu nhi, học sinh tham gia.

Thực hiện Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị, Ban Thường vụ Thành đoàn ban hành kế hoạch, hướng dẫn về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2011 – 2015. Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” được các cơ sở Đoàn tập trung đẩy mạnh triển khai, đặc biệt là trong dịp kỷ niệm 123 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5), 102 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (5/6) với nhiều hình thức như: Hội diễn văn nghệ, toạ đàm, chiếu phim lịch sử, … thu hút đông đảo ĐVTN tham gia. Các hoạt động tuyên truyền về tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh tiếp tục được đẩy mạnh thông qua nhiều hình thức, tiêu biểu như: Đoàn trường THPT Dân tộc nôi trú với mô hình sinh hoạt chính trị “30 phút vàng”, chăm sóc khu di tích Bác Hồ về thăm trường; chuyên mục “Tuổi trẻ thành phố Hòa Bình học tập và làm theo lời Bác” trên Website Thành đoàn Hòa Bình; Hội thi kể chuyện về Bác Hồ với chủ đề “Nghĩ về Bác – long ta trong sáng hơn”.
Ngoài ra, nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động Đoàn, Ban Biên tập Website Thanhdoanhoabinh.gov.vn đã thường xuyên cập nhập, đưa tin, bài về hoạt động của của các cấp bộ Đoàn từ thành phố đến cơ sở trên website của Thành đoàn, Tỉnh đoàn, Báo Hòa Bình và Đài TT-TH Thành phố. Kịp thời thời thông tin hoạt động đến đoàn viên, thanh thiếu nhi.
2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng:

BTV Thành đoàn đã chỉ đạo 100% các Đoàn phường, xã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2012, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2013; Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn Thành phố và trao 07 Bằng khen Trung ương Đoàn, 19 bằng khen Tỉnh đoàn, 126 giấy khen Thành đoàn cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012.

Tổ chức hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhiệm kỳ 2012 – 2017 cho 100 cán bộ Đoàn chủ chốt của 48 cơ sở Đoàn trực thuộc Thành đoàn Hòa Bình. Đồng thời chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức quán triệt, triển khai tại cơ sở. Triển khai có hiệu quả cuộc thi tìm hiểu về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, kết thúc cuộc thi, toàn thành phố có 340 bài dự thi nộp lên Đoàn cấp trên.

Công tác bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ đào tạo cán bộ được tổ chức một cách thường xuyên, góp phần trang bị kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn cho cán bộ cơ sở. Trong 6 tháng đầu năm, BTV Thành đoàn đã phối hợp với Trung tâm hoạt động TTN tỉnh mở  lớp tập huấn về kỹ năng, nghiệp vụ Đoàn, cho 75 cán bộ Đoàn cơ sở; các cơ sở Đoàn mở 8 lớp tập huấn nghiệp vụ, kỹ năng hoạt động Đoàn, Đội cho gần 500 cán bộ cấp Chi đoàn, anh chị phụ trách trên địa bàn dân cư; Chọn cử 08 lượt cán bộ Đoàn tham gia các lớp tập huấn, hội nghị do Trung ương Đoàn, tỉnh đoàn tổ chức.

Tổ chức kết nghĩa, giao lưu văn nghệ với Quận đoàn Cầu giấy – Hà Nội. Thông qua hoạt động nhằm làm tăng thêm mối quan hệ cũng như các hoạt động giao lưu, trao đổi học tập kinh nghiệm và hỗ trợ các hoạt động lẫn nhau, cùng hợp tác thi đua xây dựng các phong trào Đoàn – Hội – Đội của hai đơn vị.

Hoạt động giao ban công tác giữa BTV Thành đoàn và các cơ sở Đoàn, Đội được duy trì thường xuyên, nhằm kịp thời nắm bắt hoạt động cơ sở và triển khai nội dung hoạt động theo từng tháng chủ điểm, theo quý cho cán bộ Đoàn chủ chốt các cơ sở Đoàn, các Liên đội. 

Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt lễ kết nạp đoàn viên mới nhân dịp các ngày kỷ niệm lớn của Đảng, của Đoàn, của đất nước. Đến nay, toàn thành phố có 5.482 đoàn viên, sinh hoạt tại 48 cơ sở Đoàn trực thuộc; 6 tháng đầu năm kết nạp được 383 đoàn viên mới (tính đến hết tháng 5).

Trong 6 tháng đầu năm, các cơ sở Đoàn trực thuộc đã tổ chức được 25 đợt sinh hoạt chính trị ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng, của Đoàn; tiếp tục triển khai thực hiện tốt phong trào "Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên". Thành đoàn đã phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng Chính trị Thành phố mở 01 lớp bồi dưỡng đối tượng Đảng cho 65 ĐVƯT. Toàn thành phố đã có 28 đồng chí được kết nạp vào Đảng cộng sản Việt Nam (tính đến hết tháng 5).

3. Phong trào hành động cách mạng:

3.1. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”.

Phong trào “ Xung kích lao động sáng tạo, phát triển kinh tế - xã hội” được các cấp bộ Đoàn phát động mạnh mẽ, với sự xung kích sáng tạo, ĐVTN trong toàn Thành phố đã mạnh dạn thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi theo quy hoạch phát triển của thành phố. Các cơ sở Đoàn đã làm tốt công tác vận động đoàn viên thanh niên giúp nhau học nghề tự tạo việc làm, tích cực xoá đói giảm nghèo, giúp thanh niên tìm kiếm việc làm, tìm cơ hội sản xuất và giúp nhau lập nghiệp. Đến nay trên địa bàn Thành phố có trên 35 tổ hợp, các ngành nghề sản xuất kinh doanh đứng tên thanh niên, giải quyết việc làm cho hàng trăm lao động là thanh niên. Điển hình là các mô hình như: Xưởng cơ khí thanh niên ở phường Đồng Tiến, mô hình tiểu thu công nghiệp ở phường Chăm Mát, mô hình thanh niên làm xưởng mộc, mô hình trang trại thanh niên ở xã Dân Chủ.
Trong cả nhiệm kỳ, Ban Thường vụ Thành đoàn đã phối hợp với các ngành mở 48 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật với trên 1.500 lượt đoàn viên thanh niên tham gia; phối hợp với Ngân hàng CSXH tỉnh tiến hành thẩm định và rải ngân 15 dự án của ĐVTN với tổng số tiền trên 300 triệu đồng.

Công tác kiểm tra, rà soát các tổ vay vốn do thanh niên quản lý được duy trì thường xuyên nhằm kịp thời nắm bắt tình hình vốn vay và đôn đốc các hộ trả lãi đúng hạn. Tiến hành kiểm tra định kỳ các cơ sở Đoàn nhận ủy thác theo kế hoạch của Hội đồng quản trị Ngân hàng CSXH Tỉnh, đến nay tổng số dư nợ ủy thác của Đoàn thanh niên thành phố là 24,7 tỷ đồng, với 40 tổ tiết kiệm vay vốn, 1.306 hộ gia đình vay; tỉ lệ nợ quá hạn là 0.21%.
Phong trào “Xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” được triển khai rộng khắp đã khơi dậy được tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia đảm nhận các công việc mới, việc khó của địa phương, đơn vị.Thông qua các hoạt động phát triển kinh tế tại địa phương đã tạo được cho hàng ngàn đoàn viên, thanh niên có công ăn việc làm ổn định, góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập, nhiều thanh niên đã biết khai thác thế mạnh hiện có để đầu tư vào sản xuất, kinh doanh dịch vụ. 
Thực hiện chương trình “Tình nguyện mùa Đông”, “Tết vì người nghèo”, phong trào “đền ơn đáp nghĩa”… trong 6 tháng đầu năm, các cấp bộ Đoàn từ Thành phố tới cơ sở đã phối hợp tổ chức trên 30 cuộc thăm hỏi, tặng 5 tạ gạo, trên 5000 chiếc quần, áo ấm, trên 300 xuất quà và hàng trăm phần quà là sách giáo khoa, vở viết, đồ dùng học tập, khăn quàng đỏ… cho các học sinh nghèo vượt khó, khuyết tật, gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thành phố và các huyện với tổng trị giá trên 120 triệu đồng.

Ngay từ đầu“Tháng thanh niên”, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2013, Ban Thường vụ Thành đoàn tổ chức hội nghị giao ban triển khai kế hoach hoạt động tới 100% các cơ sở Đoàn và Đoàn trực thuộc. Tổ chức ra quân chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè tại xã Hòa Bình. 
Thực hiện chủ đề “Tuổi trẻ TP Hòa Bình hành động vì Văn minh đô thị, chung tay xây dựng nông thôn mới”, trong 6 tháng đầu năm, BTV Thành đoàn đã tổ chức cho đoàn viên thanh niên phát quang bụi rậm, tu sửa đường giao thông nông thôn: rải trên 80m3 đá, tu sửa 3 km đường giao thông tại các xã Thống Nhất, Hòa Bình; chỉ đạo Đoàn xã Yên Mông ra quân tình nguyện vận chuyển 5 tấn xi măng, 400 khối cát lên khu vực xây dựng công trình Kênh mương thủy lợi tại xóm Mời Mít; tham gia lao động, dọn vệ sinh 1,2km khu vực bờ kè sông Đà; thu gom trên 3 tấn rác thải các loại trong các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới. Qua các hoạt động đã thu hút trên 2000 lượt ĐVTN tham gia.

Hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện” và “Ngày Chủ nhật xanh” được các cơ sở Đoàn duy trì và đồng loạt tổ chức tại các cơ sở Đoàn với các hoạt động thiết thực như: Ra quân đảm bảo ATGT, vệ sinh môi trường, trồng cây, ra mắt đoạn đường thanh niên, tuyên truyền luật Giao thông, ma túy…Kết quả trong 6 tháng đầu năm, các cơ sở Đoàn đã tổ chức được 18 buổi ra quân, trồng được trên 4.000 cây xanh, thu gom 3,5 tấn rác thải, ra mắt 02 tuyến đường thanh niên tự quản, duy trì hoạt động Đội TNTN tham gia đảm bảo ATGT tại các điểm nút giao thông.

“Ngày hội thanh niên” được tổ chức đồng loạt tại các cơ sở Đoàn với nhiều hình thức phong phú, như: Thành đoàn Hòa Bình tổ chức giải cầu lông, bóng bàn thanh niên Thành phố với 110 vận động viên đến từ các cơ sở Đoàn trực thuộc tham gia; các cơ sở Đoàn tổ chức thành công các giải thể thao, văn nghệ, hội trại, ra mắt CLB thể thao, gameshow “HVT’s got Talent 2013”… Thông qua các hoạt động đã thu hút đông đảo thanh niên tham gia, tạo khi thế sôi nổi của thanh niên chào mừng kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn. Đoàn thanh niên Thành phố tham gia Ngày hội thanh niên do Tỉnh đoàn tổ chức đạt giải nhất toàn đoàn.

Hưởng ứng chương trình “Ngày hội nhân ái vì sức khỏe cộng đồng” do Trung ương Hội LHTN phát động, BTV Thành đoàn đã phối hợp với Hội Chữ thập Đỏ Thành phố tổ chức thành công chương trình khám chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho cho hộ nghèo, gia đình chính sách tại xã Hòa Bình với tổng số kinh phí thuốc men trên 8 triệu đồng, với trên 200 lượt bà con nhân dân đến khám bệnh; Phối hợp tổ chức 02 cuộc hiến máu nhân đạo với trên 800 ĐVTN tham gia đăng ký hiếm máu, thu được 391 đơn vị máu.

Trong 6 tháng đầu năm, BTV Thành đoàn đã huy động trên 400 lượt ĐVTN tham gia diễu hành tuyên truyền cổ động về An toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm, Tháng hành động vì trẻ em, Ngày môi trường thế giới…

Ngoài ra, phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao quần chúng được tổ chức rộng rãi với nhiều hình thức đa dạng. Nhiều đội hình văn nghệ xung kích, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng được thành lập; các giải thi đấu thể thao quần chúng được các đơn vị phối hợp với chính quyền địa phương thường xuyên tổ chức đã tạo sân chơi lành mạnh cho thanh niên, góp phần bảo tồn bản sắc văn hóa dân tộc, giáo dục truyền thống cách mạng và nâng cao sức khỏe và đời sống tinh thần cho đoàn viên, thanh thiếu nhi. Trong 6 tháng đầu năm, các cơ sở Đoàn từ Thành phố tới cơ sở đã tổ chức được trên 60 cuộc giao lưu thể thao, văn nghệ … thu hút trên 5.000 lượt ĐV, TTN tham gia. 

3.2. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

Các cấp bộ Đoàn của Thành phố đã đẩy mạnh thực hiện tốt phong trào thi đua học tập, nghiên cứu khoa học trong học sinh, giáo viên trẻ; tiếp tục triển khai, thực hiện tốt phong trào “3 rèn luyện”,  “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, chương trình “Khi tôi 18” tạo môi trường học tập lành mạnh cho đoàn viên, học sinh. Đặc biệt Đoàn trường THPT chuyên Hoàng Văn Thụ thành lập đội tuyển tham gia Gameshow "Khi tôi 18" do Trung ương Đoàn phối hợp với VTV6 tổ chức đạt giải nhì toàn quốc.
Nhằm khuyến khích học tập và tăng cường khả năng sáng tạo trong ĐVTN. Các cơ sở Đoàn trường học đã tổ chức tốt các sân chơi trí tuệ, tích cực tìm nguồn học bổng giành cho học sinh khá giỏi, học sinh nghèo vượt khó. Năm học 2012 – 2013, toàn thành phố có 46 học sinh giỏi cấp quốc gia, 399 học sinh giỏi cấp tỉnh, 17 học sinh đạt giải trong các kỳ thi Giải toán trên máy tính cầm tay Casio khu vực, 5 HS đạt giải trong kỳ thi Toán Hà Nội mở rộng; 45 em học sinh được nhận  học bổng của các đơn vị, tổ chức, nhà hảo tâm với tổng số tiền là 146,6 triệu đồng, điển hình như: 3 học sinh trường THPT chuyên Hoàng Văn Thụ nhận học bổng của Viện Nghiên cứu cao cấp về Toán, mỗi xuất trị giá 14,7 triệu đồng, 2 HS nhận học bổng Odon Vallet từ tổ chức “Gặp gỡ Việt Nam”, mỗi xuất trị giá 11 triệu đồng.
Phong trào “Sáng tạo trẻ” được đẩy mạnh trong cán bộ, ĐVTN. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động cổ vũ, động viên, khuyến khích ĐVTN, thi đua học tập, lao động, tích cực tham gia các hoạt động tập sự nghiên cứu khoa học. Kết quả đã có 100% các cơ sở Đoàn ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động Đoàn và công tác chuyên môn, trên 160 sáng kiến, kinh nghiệm được áp dụng trong thực tiễn công tác. Đoàn trường THPT chuyên Hoàng Văn Thụ tổ chức thành công hội thi “Sáng tạo robocon với chủ đề Thắp lửa chung vui” với 8 đội thi đến từ các lớp 10, 11 khối tự nhiên của nhà trường. Hội thi nhằm động viên, khuyến khích các học sinh nỗ lực học tập và say mê nghiên cứu, góp phần nuôi dưỡng và hình thành đội ngũ kỹ sư trẻ đầy tiềm năng của Việt Nam trong tương lai. 
Công tác tư vấn, tuyên truyền về “Nghề nghiệp và việc làm” được các cơ sở Đoàn đẩy mạnh triển khai. Trong 6 tháng đầu năm, BTV Thành đoàn đã phối hợp với Phòng Lao động – Thương binh – Xã hội tổ chức thành công “Sàn giao dịch việc làm” thành phố Hòa Bình, thu hút trên 800 lao động tham gia; Phối hợp với trung tâm Giới thiệu việc làm Trung ương Đoàn tổ chức 3 cuộc tư vấn, hướng nghiệp cho trên 2.500 ĐV, học sinh cấp 3; Phối hợp với Hội LHPN thành phố tổ chức hội thảo Tư vấn xuất khẩu lao động cho trên 100 ĐVTN. Ngoài ra, các Đoàn trường còn phói hợp tổ chức hướng nghiệp, tư vấn cho học sinh bằng các hình thức như: tư vấn trực tiếp, lồng ghép trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, phối hợp với các trường Đại học… Kết quả  tổ chức tư vấn được 05 buổi tư vấn hướng nghiệp cho trên 2.000 ĐVTN, học sinh.

4. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:

Thông qua các phong trào của Đội, nhiều chương trình hoạt động của Hội đồng Đội Thành phố đã được triển khai sâu rộng tới các liên đội, chi đội thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia, góp phần đáp ứng nhu cầu học tập và vui chơi giải trí của các em nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ trong năm học.

Hội đồng Đội Thành phố đã tích cực làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục về truyền thống cách mạng, lòng yêu nước và tự hào dân tộc thông qua các cuộc thi tìm hiểu, các phong trào như: "Ngày vì tình bạn”, “Những viên gạch hồng”, “Đền ơn đáp nghĩa”... đã thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia. Phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Tấm áo tặng bạn, chương trình tình nguyện “Ấm áp mùa đông”” ... đã được thiếu nhi thành phố triển khai một cách có hiệu quả, trong năm học 2012-2013 toàn thành phố tổ chức trao gần 1.300 suất quà cho các gia đình và con em gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá trên 200 triệu đồng, quyên góp và tặng trên 5.000 chiếc quần, áo và 7.000 cuốn sách báo, truyện thiếu nhi và nhiều đồ dùng học tập khác cho các bạn học sinh khó khăn tại các xã trong và ngoài Thành phố.
Phong trào thi đua “Sao điểm tốt”, “Hoa điểm 10”, “Bông hoa tặng cô”, “Đôi bạn cùng tiến”…nở rộ khắp các Liên đội. Tỷ lệ học sinh giỏi các cấp được tăng theo hàng năm, năm sau cao hơn năm trước. Kết thúc năm học 2012-2013, toàn Thành phố đã có 34/35 trường TH, THCS có học sinh giỏi cấp tỉnh, 771 học sinh giỏi cấp thành phố, trong đó có 181 học sinh đạt học sinh giỏi cấp tỉnh, tăng 91 em so với năm học trước, trong đó có 34 giải Nhất, 56 giải Nhì. Trong năm học 2012-2103, lần đầu tiên các em học sinh lớp 5, lớp 9 được tham gia dự thi Olympic Tiếng Anh và giải Toán qua Internet và đã đạt được 02 huy chương Đồng và 03 giải Khuyến khích cấp toàn quốc.
Công tác xây dựng tổ chức Đội, Sao nhi đồng vững mạnh được quan tâm triển khai, công tác chỉ đạo và tổ chức đại hội liên đội được các liên đội thực hiện đảm bảo quy trình, tiến độ, chất lượng. Chương trình Rèn luyện đội viên, dự bị đội viên được triển khai thông qua các buổi sinh hoạt Đội, Sao nhi đồng và các bài thi chuyên hiệu. 100% liên đội triển khai từ 4 đến 6 chuyên hiệu. công tác bồi dưỡng, tập huấn Ban chỉ huy liên đội được duy trì hàng tháng, công tác phát triển đội viên mới được tổ chức đảm bảo, chất lượng. Năm học 2012 – 2013, toàn thành phố đã có 1.167 sao nhi đồng được kết nạp vào Đội, 135 Đội viên lớn tuổi được kết nạp vào Đoàn. Hoạt động giao ban các Tổng phụ trách Đội được duy trì đều đặn mỗi tháng 1 lần, với nội dung giao ban phong phú, bổ ích. Trong năm học đã có nhiều đồng chí GV –TPT Đội được danh hiệu chiến sĩ thi đua, lao động tiên tiến, đạt giáo viên dạy giỏi cấp thành phố, cấp tỉnh.
Các hoạt động phong trào hoạt động của Đội được Hội đồng Đội Thành phố thường xuyên phối hợp triển khai. Trong 6 tháng đầu năm đã phối hợp với Phòng Giáo dục & Đào tạo Thành phố tổ chức thành công Hội thi vẽ tranh thiếu nhi “Dâng Đảng, mừng xuân”; Hội nghị tập huấn kỹ năng hoạt động công tác Đội cho đội ngũ Giáo viên - Tổng phụ trách Đội, Ban chỉ huy Liên đội trên địa bàn Thành phố; Giao lưu với nhân chứng lịch sử “Thắp luwuar truyền thống cho thế hệ trẻ”; Hội thi rèn luyện kỹ năng, nghiệp vụ“Nghi thức Đội – Chỉ huy đội giỏi” năm học 2012-2013 với hơn 1.000 em đội viên tham gia và chọn cử 3 thí sinh xuất sắc tham gia Hội thi cấp Tỉnh; Liên hoan “Thiếu nhi nghèo vượt khó và khai mạc hè năm 2013” với sự tham gia của 150 em thiếu nhi nghèo vượt khó học giỏi trên địa bàn Thành phố.
Ngoài ra, các Liên đội trên địa bàn đã tổ chức tốt các hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đất nước, của Đoàn, của Đội ta với các hình thức phong phú như: Hội chợ chia sẻ, thi báo ảnh, báo tường, thi Erobic, văn nghệ, thể thao… 

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Thuận lợi:

Được sự quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện về mọi mặt của Thành uỷ, HĐND, UBND, các phòng, ban, đoàn thể Thành phố; sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh đoàn Hoà Bình, cùng với sự nỗ lực cố gắng của cán bộ, ĐVTN Thành phố, công tác Đoàn và phong trào TTN trong 6 tháng dầu năm đã đạt được những kết quả tốt đẹp góp phần nâng cao nhận thức, tư tưởng, phẩm chất đạo đức cho đoàn viên thanh niên. Qua các phong trào hành động cách mạng đã khơi dậy được tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ, góp phần tham gia thực hiện có hiệu quả các chương trình phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng của địa phương. 

2. Hạn chế:

Bên cạnh những mặt đã đạt được, công tác Đoàn và phong trào TTN của Thành phố còn có một số hạn chế, tồn tại sau: 

- Một số cơ sở Đoàn chưa chưa chủ động xây dựng kế hoạch hành động xuyên suốt theo từng tháng, từng quý, phần việc thanh niên thực hiện còn mang tính hình thức, chưa thực sự mang lại hiệu quả trong cộng đồng.

- Đội ngũ cán bộ Đoàn ở một số cơ sở còn yếu về chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng tổ chức các hoạt động còn hạn chế và thiếu tính thuyết phục.

3. Nguyên nhân những tồn tại, hạn chế:

- Công tác giáo dục của Đoàn, Hội còn thiếu tính sáng tạo, chưa chú ý đến hiệu quả, tác dụng giáo dục.

- Cán bộ Đoàn, Hội ở một số cơ sở chưa thật sự tâm huyết, nhiệt tình, chưa sâu sát với cơ sở; còn yếu về khả năng vận động, tuyên truyền, thiếu chủ động thiết kế xây dựng các hình thức hoạt động mới.

III. PHƯƠNG HƯƠNG HOẠT ĐỘNG 6 THÁNG CUỐI NĂM:

1. Phương hướng chung:

Phát huy những kết quả đạt được trong 6 tháng đầu năm, Ban Thường vụ Thành đoàn Hoà Bình xác định nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm năm 2013 là: Đẩy mạnh các phong trào thi đua, thực hiện thắng lợi chủ đề công tác năm 2013 “Nâng cao công tác giáo dục của Đoàn”; Xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và chất lượng đoàn viên; tăng cường công tác giáo dục của Đoàn, nhất là giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục truyền thống, đạo đức, lý tưởng cách mạng, lối sống cho ĐVTN, đẩy mạnh các phong trào thi đua, đăng ký đảm nhận các công trình, các phần việc thanh niên. 

2. Một số hoạt động cụ thể:

- Tổ chức giải bóng đá thiếu niên thành phố Hòa Bình năm 2013.

- Chỉ đạo cơ sở tốt chức tốt các hoạt động trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2013.

- Chỉ đạo các Đoàn phường, xã tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT, vui chơi bổ ích cho thanh thiếu nhi tham gia trong dịp hè.

- Tổ chức tuần lễ “Đền ơn đáp nghĩa” và hoạt động đồng loạt Lễ thắp nến tri ân tại các nghĩa trang, đài liệt sỹ (tối ngày 26/7).

- Tổ chức Hội nghị tổng kết Công tác Đoàn - Đội năm học 2012 – 2013.

- Tổng kết hoạt động hè và chiến dịch mùa hè thanh niên tình nguyện năm 2013 (tuần 3,  tháng 8).
- Tổ chức Giải thể thao thanh niên kỷ niệm 57 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10).

- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2013.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN thành phố Hoà Bình 6 tháng đầu, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2013.

Nơi nhận: 




TM. BAN TH​ƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
- BTV Tỉnh đoàn.





          PHÓ BÍ TH​Ư

- Thường trực Thành ủy.
- Ban Dân vận Thành ủy.
- Các cơ sở Đoàn, các liên đội trực thuộc. 



      (Đã ký)
- L​ưu.
       Bùi Quốc Hoàn
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