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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN tháng 11

Ph​ương h​ướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 12/2012

-----------------
Thực hiện Ch​ương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 11/2012. Ban Thường vụ Thành đoàn Hoà Bình báo cáo tóm tắt những kết quả đã đạt đư​ợc và xây dựng ph​ương h​ướng hoạt động tháng 12/2012 nh​ư sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠI ĐƯỢC:

1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

Các cơ sở Đoàn làm tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, giáo dục truyền thống, đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” cho đoàn viên, thanh niên, học sinh nhân kỷ niệm 30 năm ngày Nhà giáo Viêt Nam (20/11) với nhiều hình thức phong phú như: Tổ chức mít tinh, hội thi văn nghệ, thể thao, … Trong tháng các Đoàn trường, Liên đội đã tổ chức được 41 đợt hoạt động với trên 11.500 lượt thanh thiếu nhi tham gia.
2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội. Đoàn tham gia xây dựng Đảng:

BTV Thành đoàn chỉ đạo 100% các Đoàn trường, Liên đội trên địa bàn  Thành phố tổ chức xong Đại hội năm học 2012 - 2013; chủ động duyệt chương trình Đại hội của cơ sở và làm việc với Đảng uỷ, chi bộ Đảng - BGH nhà trường về công tác nhân sự BCH, BTV Đoàn cơ sở, nhằm phát huy tốt vai trò của tổ chức Đoàn.

Trong tháng, BTV Thành đoàn đã tổ chức hội nghị bàn giao 02 cơ sở Đoàn: Bệnh viện Đa khoa tỉnh và Trường trung cấp Y tế Hòa Bình với 1435 Đoàn viên về trực thuộc Đoàn Khối các cơ quan Tỉnh, đảm bảo theo đúng quy định và hướng dẫn của Điều lệ Đoàn. Chỉ đạo BCH Đoàn xã Dân Chủ tổ chức hội nghị kiện toàn chức danh Phó Bí thư Đoàn xã nhiệm kỳ 2012-2017.

Chọn cử 07 cán bộ Đoàn cơ sở tham gia lớp tập huấn kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn do Tỉnh đoàn Hòa Bình tổ chức; Chỉ đạo các Đoàn trường học tổ chức hội nghị tập huấn nghiệp vụ cho BCH chi đoàn mới, bồi d​ưỡng kỹ năng cho các đội xung kích sao đỏ và duy trì tốt lịch sinh hoạt thường kỳ. Đẩy mạnh công tác phát triển đoàn viên mới nhân dịp kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam.
 Chỉ đạo các cơ sở tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012 và xây dựng phương hướng hoạt động năm 2013.

Làm tốt công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, các cơ sở Đoàn đã giới thiệu được 14 đoàn viên ưu tú cho Đảng bồi dưỡng kết nạp, trong đó 05 đồng chí được đứng trong hàng ngũ của Đảng.
3. Phong trào "4 đồng hành với thanh niên lập, thân lập nghiệp; 5 xung kích phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc".

Thực hiện chương trình Tình nguyện mùa đông năm 2012, Ủy ban Hội LHTN  Thành phố đã chỉ đạo Đoàn thanh niên Chi cục Thuế TP, Công an TP và chi đoàn Cơ quan Đảng, Đoàn thể TP Hòa Bình tổ chức thăm hỏi và tặng 10 chiếc chăn ấm, 20 xuất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn ở xã Thống Nhất và Thái Thịnh, với tổng trị giá trên 4,5 triệu đồng; Chỉ đạo Đoàn Trường THPT chuyên Hoàng Văn Thụ quyên góp sách vở, đồ dùng học tập ủng hộ học sinh các trường tiểu học, THCS xã Vầy Nưa (Đà Bắc), kết quả quyên góp được 4.500 quyển vở.
Tham gia Ban Tổ chức và chỉ đạo ĐVTN Cơ quan UBND Thành phố tập luyện, tham gia tốt Hội thi “Công chức, viên chức UBND Thành phố trí tuệ, năng động, trách nhiệm năm 2012”.
Chọn cử 01 đại biểu tham gia Festival “Sáng tạo trẻ” toàn quốc lần thứ V năm 2012 do Trung ương Đoàn tổ chức tại Hà Nội.
Phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn tổ chức thành công Hội thảo “Mất cân bằng giới tính khi sinh” cho 50 ĐVTN trên địa bàn Thành phố; Chọn cử 09 cán bộ Đoàn tham gia Hội thảo “Góp ý kế hoạch lộ trình thực hiện sự tham gia của thanh niên trong việc phát triển và thực hiện chính sách” do Trung tâm TTN Trung ương phối hợp với Vụ Công tác thanh niên (Bộ Nội vụ) và Quỹ Dân số Liên hợp quốc tổ chức tại Hòa Bình.
Phối hợp với Đội TNTN Việt Nam – Canada tổ chức 02 cuộc truyền thông về Sức khỏe sinh sản VTN/TN tại Trường Cao đẳng Sư phạm Hòa Bình và xã Thống Nhất, thu hút trên 1500 ĐVTN, nhân dân tham gia cổ vũ.
Hoạt động tuyên truyền về ATGT được các cơ sở Đoàn đẩy mạnh, trong tháng Đoàn TN Trung tâm Giáo dục thường xuyên Thành phố đã tổ chức hội thi “Tìm hiểu về An toàn giao thông” thu hút 100 ĐVTN tham gia, Đoàn trường THPT Công Nghiệp ra mắt công trình thanh niên “Cổng trường An toàn giao thông” – Công trình chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.
Các cơ sở Đoàn duy trì tốt các hoạt động tình nguyện, lao động dọn vệ sinh môi trường tại đơn vị. Trong tháng đã huy động trên 220 lượt ĐVTN tham gia lao động tình nguyện phát quang 1,2 km bụi rậm, tu sửa 300m đường giao thông nông thôn và thu gom gần 1 tấn rác thải các loại. Điển hình: Đoàn xã Thống Nhất, Dân Chủ.
Phong trào văn nghệ, thể dục thể thao được các cơ sở Đoàn đẩy mạnh nhằm chào mừng thành công Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV, kỷ niệm 56 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10), ngày hội Đại đoàn kết toàn dân, ngày nhà giáo Việt Nam (20/11)... Trong tháng các cơ sở đã tổ chức được 46 hoạt động giao lưu văn nghệ, thể thao, thu hút trên 3.580 ĐVTN tham gia; Thành đoàn đã phối hợp với các ngành tổ chức thành công Giải Việt dã thành phố Hòa Bình năm 2012.
4. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:

Chỉ đạo các Liên đội tổ chức tốt các hoạt động thiết thực chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, bằng nhiều hình thức như: thi báo tường, thi hát các ca khúc về thầy cô và mái trường, tổ chức thi các trò chơi dân gian... Kết quả, đã ra được 430 tờ báo tường, báo ảnh, tổ chức được 35 buổi giao lưu văn nghệ. Điển hình là các liên đội THCS Lê Quý Đôn, Hữu Nghị, Tiểu học Lý Tự Trọng.
Phát động phong trào thi đua thực hiện tốt chuyên hiệu “Chăm học”, phong trào “hoa điểm 10” đ​ược 31.200 điểm giỏi; 15.250 giờ học tốt và trên 4.000 ngày học tốt. Các Liên đội xây dựng và duy trì được 615 đôi bạn cùng tiến; và 100% TNNĐ thực hiện tốt nội quy, quy chế trong tr​ường và lớp học đề ra.

Phối hợp với Phòng Giáo dục & Đào tạo, Nhà thiếu nhi Tỉnh tổ chức "Hội nghị tập huấn công tác đội năm học 2012 – 2013" cho 35 đồng chí Giáo viên - Tổng phụ trách các liên đội trên địa bàn Thành phố. Hội nghị tập huấn do các đồng chí giảng viên của TT Hoạt động TTN Trung ương, Tỉnh đoàn và Nhà thiếu nhi trực tiếp hướng dẫn.
Chỉ đạo Liên đội THCS Hữu Nghị tổ chức thành công hoạt động ngoại khóa “Vệ sinh cá nhân và Bảo vệ môi trường” nhằm tuyên truyền và giáo dục các em học sinh những hiểu biết về tầm quan trọng của môi trường đối với đời sống hằng ngày, đồng thời giúp các học sinh xây dựng tập thể đoàn kết, gắn bó, nâng cao nhận thức trong vấn đề bảo vệ môi trường, phát huy khả năng sáng tạo và năng khiếu của học sinh.
Phát động cuộc thi vẽ tranh “Thiếu nhi Việt Nam với An toàn giao thông” trong các Liên đội, kết quả đã thu được 4.200 bài dự thi gửi lên Tỉnh đoàn; Chọn cử 20 bức thứ hay nhất trong số hàng nghìn bức thư gửi Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X chuyển đến Đại hội.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 12/2012:
1. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức hội nghị tổng kết, đánh giá hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2012.
2. Đẩy mạnh phong trào thanh niên tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường, tham gia đảm bảo trật tự ATGT, phong trào thanh niên tham gia phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, HIV/AIDS.
3. Thành lập Đội tuyển tham gia Hội thi “Các tiểu phẩm tuyên truyền về An toàn giao thông” do Tỉnh đoàn tổ chức. 

4. Tổ chức hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào TTN Thành phố năm 2012.
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN tháng 11 và công tác trọng tâm tháng 12/2012 của Thành đoàn Hoà Bình.
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