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I- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯ​ỢC:

1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

Các cơ sở Đoàn làm tốt công tác giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh niên nhân dịp kỷ niệm 67 năm ngày cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9 với nhiều hình thức phong phú như: Tổ chức các buổi gặp mặt, giao lưu văn nghệ, thể thao … Trong tháng các cơ sở Đoàn đã tổ chức được 13 đợt tuyên truyên, thu hút trên 400 lượt ĐVTN tham gia.

Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho ĐVTN thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, hội nghị tuyên truyền… Trong tháng, Đội TNTN phòng chống tệ nạn xã hội của Đoàn xã         Yên Mông đã tổ chức được 01 buổi tuyên truyền về An toàn giao thông cho 40 ĐVTN tham gia. 

2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn -Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng:

Chỉ đạo các Đoàn phường, xã làm tốt công tác bàn giao học sinh về nhà trường sau dịp hè xong trong tháng 8/2012.

Chọn cử 02 đồng chí cán bộ Đoàn trường học tham gia Hội nghị tổng kết công tác Đoàn trường học toàn quốc do Trung ương Đoàn tổ chức tại Hà Nội.
Các cơ sở Đoàn làm tốt công tác kiện toàn cán bộ khi có sự luân chuyển, điều động của cấp ủy, đảm bảo công tác chỉ đạo hoạt động ở cở sở được liên tục. Trong tháng, BTV Thành đoàn đã chỉ đạo BCH Đoàn xã Sủ Ngòi, phường Tân Hòa tổ chức hội nghị kiện toàn chức danh chủ chốt, đảm bảo theo đúng quy định của Điều lệ Đoàn và Đoàn cấp trên.

Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng được các cơ sở Đoàn tổ chức triển khai tốt, thông qua phong trào “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng CS Việt Nam” đã có nhiều đoàn viên ưu tú được vinh dự đứng trong hàng ngũ của Đảng. Trong tháng, các cơ sở Đoàn đã giới thiệu được cho cấp ủy địa phương, đơn vị 09 ĐVƯT và đã có 05 đồng chí được kết nạp Đảng.

3. Phong trào "4 đồng hành với thanh niên lập, thân lập nghiệp; 5 xung kích phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc".

Chỉ đạo các các cơ sở Đoàn tiến hành tổng kết chiến dịch “Thanh niên tình nguyện” và hoạt động hè 2012 với nhiều hình thức phong phú. Qua các hoạt động trong Chiến dịch hè, các cấp bộ Đoàn từ Thành phố tới cơ sở đã tặng được 120 xuất quà cho gia đình chính sách, học sinh có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá trên 22 triệu đồng, huy động trên 500 ngày công lao động tình nguyện phát quang bụi rậm, khơi thông cống rãnh, nạo vét kênh mương, vệ sinh môi trường…. kết quả đã khơi thông trên 5km kênh mương thủy lợi nội đồng, tu sửa 1,8km đường giao thông nông thôn, thu gom gần 1 tấn rác thải. Điển hình trong các phong trào này các đơn vị Đoàn xã Dân Chủ, phường Tân Hòa, xã Yên Mông, phường Đồng Tiến.

Phối hợp với Đoàn đạp xe xuyên Việt “Hành trình Xanh” tổ chức thành công các hoạt động giao lưu giữa tuổi trẻ 2 đơn vị tại thành phố Hòa Bình, như: Lao động tình nguyện don vệ sinh khu vực bờ kè sông Đà với 100 ĐVTN tham gia, tặng 10 xuất quà trị giá mỗi xuất 300.000đ cho nạn nhân chất độc da cam; tổ chức đêm giao lưu văn nghệ, Lễ phát động chương trình “Đồng hành cùng Hành trình Xanh năm 2012” và đạp xe diễu hành vòng quanh Thành phố tuyên truyền về An toàn giao thông và bảo vệ môi trường.

Nhằm tuyên truyền tới đoàn viên về ý thức chấp hành pháp luật, BTV Thành đoàn đã chọn cử 20 cán bộ Đoàn phường, xã tham gia tập huấn kiến thức An toàn giao thông và kỹ năng Lái xe an toàn do Tỉnh đoàn phối hợp với Ban ATGT tỉnh, Head Honda Anh Kỳ tổ chức.

Chỉ đạo Đoàn xã Thống Nhất  xây dựng kế hoạch phối hợp tổ chức các hoạt động tham gia cùng với Đội thanh niên tình nguyện Việt Nam - Canada về tham gia tình nguyện tại địa phương. 
Phối hợp với Ban chỉ huy Quân sự và Công an Thành phố tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và phong trào quần chúng bảo vệ an ninh trật tự. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn phối hợp với Ban quân sự địa phương làm tốt công tác diễn tập chiến đấu trị an tại địa phương; tuyên truyền vận động ĐVTN tham gia khám tuyển nghĩa vụ quân sự đợt 2 năm 2012.

4. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:

Các cơ sở Đoàn đã tổ chức tổng kết hoạt động hè 2012 và bàn giao học sinh về nhà trường với nhiều hoạt động ý nghĩa, bổ ích như: Tổ chức Hội trại, thi văn nghệ của xã Hòa Bình, giải bóng đá thiếu nhi của phường Tân Thịnh, Liên hoan văn nghệ của phường Hữu Nghị, Chăm Mát, tham quan về nguồn của phường Tân Hòa… Nhân dịp này BCH các cơ sở Đoàn đã trao phần thưởng cho các tập thể và cá nhân hoạt động xuất sắc trong 3 tháng hè vừa qua.

Chọn cử 02 đồng chí tham gia tập huấn nghiệp vụ công tác Đội và kỹ năng công tác xã hội năm 2012 do Hội đồng Đội trung ương tổ chức.

II- PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ THÁNG 9/2012:

1. Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV. Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2012-2017.

2. Tổ chức hội nghị tổng kết công tác Đoàn, Đội trường học năm học 2011-2012, triển khai chương trình năm học 2012-2013 tới các cơ sở Đoàn, Đội trực thuộc.
3. Chỉ đạo các cơ sở Hội tập trung củng cố, kiện toàn và duy trì hoạt động các chi hội, các mô hình CLB, chi hội thanh niên.

4. Tiếp nhận Đội thanh niên tình nguyện Quốc tế Việt Nam – Canada về hoạt động tại xã Thống Nhất - thành phố Hòa Bình.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 8, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm tháng 9/2012 của Thành đoàn Hoà Bình.
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