ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH HOÀ BÌNH

    BCH THÀNH PHỐ HOÀ BÌNH                    

      *** 



    Hoà Bình, ngày 28 tháng 3 năm 2013

   Số:  17  BC/TH.Đ

BÁO CÁO 

Tổng kết “Tháng Thanh niên” năm 2013

----------------

Thực hiện Kế hoạch số: 09 - KH/TĐTN, ngày 31/01/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hoà Bình về hành động Tháng thanh niên năm 2013; Ban Thường vụ Thành đoàn báo cáo kết quả triển khai thực hiện Tháng thanh niên năm 2013 như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO:

- Ban Thường vụ Thành đoàn đã xây dựng kế hoạch triển khai “Tổ chức các hoạt động Tháng thanh niên năm 2013”. Tổ chức Hội nghị giao ban triển khai nội dung hoạt động trong Tháng thanh niên cho cán bộ Đoàn chủ chốt các cơ sở Đoàn, các Liên đội. Thành lập Ban Chỉ đạo Tháng thanh niên thành phố Hòa Bình do đồng chí Bí thư Thành đoàn làm Trưởng ban.

- Tham mưu với Thường trực Thành uỷ đưa hoạt động Tháng thanh niên vào công tác chỉ đạo các cấp uỷ Đảng trong tháng 3.

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền về “Tháng thanh niên – 2013”, thông qua các hình thức cụ thể như: Treo băngzôn, panô, apphích, khẩu hiệu tuyên truyền...; Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng “Tháng thanh niên” 2013 tại đơn vị mình.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

Nhân dịp kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2013) và hưởng ứng Tháng Thanh niên năm 2013 với chủ đề “Tuổi trẻ Hòa Bình tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị” các cơ sở Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng của Đoàn, của dân tộc cho đoàn viên, thanh thiếu nhi, bằng nhiều hình thức phong phú như: Hội trại, tổ chức giải bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, giao lưu văn nghệ, tọa đàm, mít tinh,.... thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia. Kết quả đã tổ chức được 35 buổi giao lưu văn nghệ, thể thao, thu hút hàng nghìn ĐVTN tham gia.

Trong tháng, các cơ sở Đoàn phối hợp tổ chức 05 buổi tọa đàm, tuyên truyền về An toàn giao thông, luật hôn nhân và gia đình, tìm hiểu về tác hại của ma túy, cho trên 2.000 đoàn viên thanh niên và học sinh trên các địa bàn.

Thường xuyên đưa tin, bài về hoạt động của của các cấp bộ Đoàn từ thành phố đến cơ sở trên website của Thành đoàn, Tỉnh đoàn, Báo Hòa Bình và Đài TT-TH Thành phố.
2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng:

Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt lễ kết nạp đoàn viên mới lớp đoàn viên kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Trong tháng đã mở được 12 lớp cảm tình Đoàn cho trên 280 đội viên lớn tuổi, thanh niên ưu tú, kết nạp được 267 đoàn viên mới.
Các cơ sở Đoàn trực thuộc đã tổ chức được 25 đợt sinh hoạt chính trị ôn lại truyền thống vẻ vang của Đảng, của Đoàn; tiếp tục triển khai thực hiện tốt phong trào "Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên". Thành đoàn đã phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng Chính trị Thành phố mở 01 lớp bồi dưỡng đối tượng Đảng cho 65 ĐVƯT. Toàn thành phố đã có 15 đồng chí được kết nạp vào Đảng cộng sản Việt Nam (tính đến hết tháng 2).

3. Phong trào "Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp; Xung kích phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc".

Thực hiện chủ đề “Thanh niên TP Hòa Bình chung tay xây dựng nông thôn mới và Văn minh đô thị”, BTV Thành đoàn, đã tổ chức cho đoàn viên thanh niên phát quang bụi rậm, tu sửa đường giao thông nông thôn: rải trên 80m3 đá tu sửa 2,5 km đường giao thông đi vào xóm Đậu Khụ (Xã Thống Nhất), chỉ đạo Đoàn xã Yên Mông ra quân tình nguyện vận chuyển 5 tấn xi măng, 400 khối cát lên khu vực xây dựng công trình Kênh mương thủy lợi tại xóm Mời Mít; tham gia lao động, dọn vệ sinh 1,2km khu vực bờ kè sông Đà. Qua các hoạt động đã thu hút trên 1000 lượt ĐVTN tham gia.

Hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện” và “Ngày Chủ nhật xanh” được đồng loạt tổ chức tại các cơ sở Đoàn với các hoạt động thiết thực như: Ra quân đảm bảo ATGT, vệ sinh môi trường, trồng cây, ra mắt đoạn đường thanh niên, tuyên truyền luật Giao thông, ma túy…Kết quả trong 2 đợt hoạt động đã trồng được trên 4.000 cây xanh, thu gom 2,5 tấn rác thải các loại, ra mắt 02 tuyến đường thanh niên tự quản, tặng 18 suất quà cho học sinh có hành cảnh khó khăn với tổng trị giá trên 5 triệu đồng, tổ chức 05 buổi tuyên truyền cho trên 1.200 thanh thiếu nhi.

“Ngày hội thanh niên” được tổ chức đồng loạt tại các cơ sở Đoàn với nhiều hình thức phong phú, như: Thành đoàn Hòa Bình tổ chức giải cầu lông, bóng bàn thanh niên Thành phố với 110 vận động viên đến từ các cơ sở Đoàn trực thuộc tham gia; các cơ sở Đoàn tổ chức thành công các giải thể thao, văn nghệ, hội trại, ra mắt CLB thể thao, gameshow “HVT’s got Talent 2013”… Thông qua các hoạt động đã thu hút đông đảo thanh niên tham gia, tạo khi thế sôi nổi của thanh niên chào mừng kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn. Đoàn thanh niên Thành phố tham gia Ngày hội thanh niên do Tỉnh đoàn tổ chức đạt giải nhất toàn đoàn.
Đoàn trường THPT chuyên Hoàng Văn Thụ tham gia cuộc thi “Khi tôi 18” do Trung ương Đoàn tổ chức đạt giải Nhì toàn quốc.

Nhằm thực hiện tốt nội dung "Thanh niên với nghề nghiệp và việc làm" trong Tháng thanh niên, BTV Thành đoàn đã chỉ đạo các cơ sở tổ chức tốt các hoạt động hỗ trợ thanh niên về nghề nghiệp, việc làm bằng hình thức tư vấn trực tiếp, lồng ghép trong các buổi sinh hoạt chi đoàn, thu hút đông dảo ĐVTN tham gia, điển hình như: Đoàn xã Hòa Bình tổ chức tư vấn, hướng nghiệp cho 60 ĐVTN, các trường THPT phối hợp với các trường Đại học tổ chức tư vấn, định hướng nghề nghiệp và hướng dẫn đăng ký dự thi vào các trường ĐH, CĐ, THCN...cho ĐVTN khối 12 của trường; Tiếp tục chỉ đạo các Đoàn phường, xã hướng dẫn ĐVTN lập đề án vay vốn phát triển kinh tế và quản lý tốt nguồn vốn vay từ NHCSXH. Tại Hội nghị Tổng kết công tác NHCSXH Thành phố, Đoàn thanh niên Thành phố được UBND Thành phố tặng giấy khen vì “Đã có thành tích trong hoạt động cho vay hộ nghèo và các đối tượng chính sách giai đoạn 10 năm 2002 - 2012”. 
4. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:

100% các Liên đội duy trì tốt các phong trào “Tuần lễ học tốt”, “Đội viên phấn đấu trở thành đoàn viên” lập thành tích chào mừng 82 năm ngày Thành lập Đoàn (26/3/1931-26/3/2013). Hết đợt thi đua đã có trên 20.000 điểm giỏi, 12.602 giờ học tốt, 3.345 ngày học tốt; Tổ chức các nhóm “Bạn giúp bạn”,“Những người bạn” ở mỗi chi đội, phân công các bạn đội viên giúp bạn nghèo và bạn có hoàn cảnh khó khăn trong học tập và trong sinh hoạt, kết quả đã có 470 đôi bạn cùng tiến. Kết nạp được 165 đội viên mới.

Chỉ đạo các Liên đội tổ chức tốt “Ngày hội thiếu nhi tiến bước lên Đoàn” vào sáng ngày 26/3/2013 với nhiều hoạt động như Hội trại, Hội chợ chia sẻ đồ dùng, đồ chơi, trò chơi dân gian, thi hái hoa dân chủ...

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Thuận lợi:

Được sự quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện về mọi mặt của Thành uỷ, HĐND, UBND, các phòng, ban, đoàn thể Thành phố; sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh đoàn Hoà Bình, cùng với sự nỗ lực cố gắng của cán bộ, ĐVTN Thành phố, công tác Đoàn và phong trào TTN trong “Tháng thanh niên năm 2013” đã đạt được những kết quả tốt đẹp góp phần nâng cao nhận thức, tư tưởng, phẩm chất đạo đức cho đoàn viên thanh niên. Các cơ sở Đoàn đã chủ động đăng ký đảm nhận thực hiện các công trình thanh niên, phần việc thanh niên có ý nghĩa thiết thực trong cộng đồng. Qua các phong trào hành động cách mạng đã khơi dậy được tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ, góp phần tham gia thực hiện có hiệu quả các chương trình phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng của địa phương. 

2. Hạn chế:

Bên cạnh những mặt đã đạt được, công tác Đoàn và phong trào TTN của Thành phố còn có một số hạn chế, tồn tại sau: 

- Một số cơ sở Đoàn chưa chưa chủ động xây dựng kế hoạch hành động xuyên suốt trong Tháng thanh niên, đã có nhiều phần việc thanh niên nhưng chưa có nhiều công trình thanh niên được gắn biển.
- Mốt số cán bộ Đoàn ở một số cơ sở (chủ yếu là khối cơ sở Đoàn bán chuyên trách) còn yếu về chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng tổ chức các hoạt động còn hạn chế và thiếu tính thuyết phục.
3. Nguyên nhân những tồn tại, hạn chế:

- Công tác tập hợp đoàn kết thanh niên ở một số cơ sở chưa được nâng cao.
- Cán bộ Đoàn, Hội ở một số cơ sở chưa thật sự tâm huyết, nhiệt tình, chưa sâu sát với cơ sở; còn yếu về khả năng vận động, tuyên truyền, thiếu chủ động thiết kế xây dựng các hình thức hoạt động mới.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động Tháng thanh niên năm 2013 của Đoàn thanh niên Thành phố Hoà Bình.
Nơi nhận: 


               
   TM. BAN TH​ƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
- BTV Tỉnh đoàn;





         PHÓ BÍ TH​Ư

- Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn;

- Các cơ sở Đoàn trực thuộc; 





  (Đã ký)




- L​ưu VP.
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