	TỈNH ĐOÀN HÒA BÌNH

BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ HÒA BÌNH

***
Số: 56-CV/ĐTN

“V/v vận động ĐVTN tham gia công tác tuyên truyền trong cộng đồng dân cư về các biện pháp phòng chống bệnh dại”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
TP. Hoà Bình, ngày 9 tháng 7 năm 2018


Kính gửi: Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn phường, xã.
Căn cứ Công văn số 244-CV/TĐTN-BPT ngày 6/7/2018 về việc “Vận động ĐVTN tham gia công tác tuyên truyền trong cộng đồng dân cư về các biện pháp phòng chống bệnh dại”. Cùng với thực tế, trên địa bàn Tỉnh Hòa Bình từ đầu năm đến nay đã ghi nhận 948 người bị chó, mèo cắn phải đi tiêm phòng điều trị phơi nhiễm với bệnh dại, trong đó có 04 trường hợp tử vong (01 ở Kỳ Sơn, 01 ở Lương Sơn, 01 ở Cao Phong và 01 ở Đà Bắc) tăng  cao gấp 2,7 lần so với cùng kỳ hàng năm và là một trong ba tỉnh có tỷ lệ tử vong do bệnh dại đứng đầu toàn quốc. Trong 04 trường hợp tử vong đều do bị chó dại cắn và không điều trị dự phòng bằng các vắc xin, huyết thanh kháng dại.

Dự báo tình hình bệnh dại trên đàn chó và trên người trên địa bàn tỉnh diễn biến hết sức phức tạp, có thể gây thêm nhiều cái chết thương tâm nếu không được khống chế kịp thời.

Để tăng cường các biện pháp cấp bách, phòng chống bệnh dại, Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình đề nghị BCH các cơ sở đoàn phường, xã vận động ĐVTN tích cực tham gia công tác tuyên truyền trong địa bàn khu dân cư về các biện pháp phòng chống bệnh dại. Phối hợp với các đơn vị chức năng phổ biến giáo dục về bệnh dại và xử lý các vi phạm quy định về quản lý cho nuôi, về tiêm phòng vắc xin cho chó mèo để việc phòng chống bệnh dại trên địa bàn thành phố được phát huy tối đa có hiệu quả.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Lưu VT.


	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ
(Đã ký)

Lê Thu Trang


