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HƯỚNG DẪN
Triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2012 - 2013
-----------------------

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 – 2013. Thành đoàn Hòa Bình - Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Hoà Bình xây dựng hướng dẫn triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2012 – 2013 với các nội dung cụ thể như  sau:

I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Thiết thực hưởng ứng phong trào thi đua xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” năm học 2012 - 2013. 

- Thông qua phong trào “Kế hoạch nhỏ” nhằm góp phần giáo dục cho đội viên, thiếu niên, nhi đồng ý thức tiết kiệm, bảo vệ môi trường, tích cực xây dựng nguồn quỹ Đội ở cơ sở và góp quỹ xây dụng nhà “Khăn quàng đỏ” cho thiếu nhi nghèo vượt khó.

- Phong trào phải được triển khai sâu rộng, đồng bộ, chặt chẽ tại các cơ sở Đội; tạo không khí thi đua sôi nổi, đảm bảo tính giáo dục và phù hợp với thiếu nhi và điều kiện địa phương.

- Kinh phí thu được từ phong trào phải đảm bảo tính công khai, đúng mục đích và nguyên tắc quản lý tài chính của Nhà nước.

II/ NỘI DUNG TRIỂN KHAI:

1. Nội dung:

- Phát động trong toàn Liên đội phong trào thu gom giấy loại (Sách vở, giấy báo cũ,...không còn giá trị sử dụng) và các loại phế liệu khác ngoài giấy vụn.

- Phối hợp cùng các tổ chức Đoàn tại địa phương vận động đoàn viên, thanh niên cùng tham gia đóng góp cho phong trào nhằm huy động thêm nguồn kinh phí xây dựng nhà “Khăn quàng đỏ” cho thiếu nhi nghèo vượt khó học giỏi.

2. Chỉ tiêu vận động:
+ Đối với các trường trên địa bàn phường: Mức vận động tối thiểu 02 kg/em.
+ Đối với các trường trên địa bàn xã: Mức vận động tối thiểu 01 kg/em.
*Lưu ý : Các Liên đội tuyệt đối không thu bằng tiền dưới mọi hình thức.

3. Quản lý sử dụng nguồn kinh phí:

- Nguồn kinh phí thu được phải đảm bảo sử dụng đúng mục đích trong các hoạt động của Đội như: mua sắm trang thiết bị cơ sở vật chất, tài liệu, sổ sách, tạp chí cho tổ chức Đội; trao học bổng cho các học sinh nghèo vượt khó; tặng đồ dùng học tập, phương tiện cho thiếu nhi nghèo có điều kiện đến trường… nhằm thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “Giúp bạn đến trường - Hướng tới tương lai”

- Các Liên đội sử dụng 30% tổng số giấy, phế liệu… thu được; 70% còn lại sẽ đóng góp vào nguồn kinh phí xây dựng nhà “Khăn quảng đỏ”.

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Hội đồng Đội Thành phố:
- Triển khai hướng dẫn các nội dung phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2012 - 2013.

- Tiến hành tổng kết phong trào “Kế hoạch nhỏ” tại Hội nghị tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2012 - 2013.

2. Phòng GD&ĐT Thành phố:

- Phối hợp khảo sát và chọn lọc gia đình học sinh có hoàn cảnh khó khăn để xây dựng nhà Khăn quàng đỏ.

3. Các Liên đội:

- Triển khai thực hiện tốt phong trào “Kế hoạch nhỏ” tại đợn vị mình.

- Trong thời gian tiến hành thu gom, đề nghị các đơn vị chú ý đến công tác phòng chống cháy nổ, giữ gìn vệ sinh môi trường và đảm bảo an toàn tuyệt đối.

- Các Liên đội chủ động xử lý giấy vụn và phế liệu,.. thu gom được sao cho thuận lợi nhất với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị mình và trích nộp 70% số giấy, phế liệu,…thu được về Hội đồng Đội thành phố Hòa Bình.

- Thời gian trích nộp kinh phí lên Hội đồng Đội Thành phố chậm nhất là ngày 25/02/2013, để kịp thời công xây dựng nhà Khăn quàng đỏ vào dịp Tháng Thanh niên năm 2013.
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