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Hòa Bình, ngày 23 tháng 3 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo 

thanh niên tỉnh Hòa Bình lần thứ I”
-----------------

Thực hiện Kế hoạch số: 67/KH - UBND, ngày 06 tháng 6 năm 2017 của Uỷ Ban nhân dân tỉnh Hoà Bình, về việc Hỗ trợ khởi nghiệp đổi mới sáng tạo tỉnh Hoà Bình giai đoạn 2017- 2020; Quy chế phối hợp số: 31-CTPH/TĐHB-SKHCN, ngày 17/4/2017 giữa Tỉnh đoàn và sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Hòa Bình; để đẩy mạnh Chương trình “Hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp” nhằm thực hiện thành công Nghị quyết Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hòa Bình lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2017-2022, Tỉnh đoàn Hòa Bình phối hợp với Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Hòa Bình tổ chức cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên tỉnh Hòa Bình lần thứ I”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Chương trình là động lực để cổ vũ, khuyến khích và xây dựng tinh thần khởi nghiệp, lập nghiệp, tham gia phát triển kinh tế của thanh niên; tạo lập môi trường thuận lợi để thúc đẩy, hỗ trợ thanh niên tỉnh Hòa Bình trong quá trình khởi nghiệp, đổi mới, sáng tạo trong tất cả các lĩnh vực.
2. Tạo môi trường và hỗ trợ thanh niên tham gia khởi nghiệp; thu hút hỗ trợ, đầu tư của các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh đối với các ý tưởng, đề án khởi nghiệp của thanh niên trong các lĩnh vực.
3. Cuộc thi thu hút được đông đảo thanh niên hưởng ứng và tham gia. Nội dung các bài dự thi đảm bảo tính sáng tạo, thiết thực, hiệu quả. Công tác tổ chức cuộc thi phải được chuẩn bị chu đáo, tiết kiệm; đánh giá kết quả phải đảm bảo khách quan, minh bạch.
II. NỘI DUNG
1. Đối tượng dự thi

Là thanh niên đang sống và làm việc tại tỉnh Hòa Bình, thanh niên là người Hòa Bình đang sinh sống ngoại tỉnh, có tuổi đời từ 18 – 35; có ý tưởng, đề án khởi nghiệp trong các lĩnh vực của đời sống xã hội.  

 2. Nội dung ý tưởng, đề án

Gồm các ý tưởng, đề án sản xuất, kinh doanh về các lĩnh vực: Trồng trọt, chăn nuôi, thủy sản, lâm nghiệp, công nghiệp bảo quản, chế biến, làng nghề, thiết bị nông nghiệp, dịch vụ nông nghiệp, công nghiệp, du lịch, dịch vụ, công nghệ thông tin ...   
3. Hình thức, thời gian
a) Vòng 1: Đi tìm ý tưởng, đề án khởi nghiệp

- Các thí sinh đăng ký và nộp hồ sơ dự thi Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên tỉnh Hòa Bình lần thứ I” về Tỉnh đoàn qua Huyện, Thành đoàn và các Đoàn trực thuộc.
- Mỗi Huyện, Thành đoàn và các đơn vị trực thuộc xét hồ sơ và lựa chọn tối thiểu 02 ý tưởng và tối đa không giới hạn, đề án xuất sắc nhất gửi về Tỉnh đoàn. 10 ý tưởng, dự án gửi về Tổ tư vấn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp năm 2017 sẽ được đặt cách nhận hồ sơ tại Tỉnh đoàn, có danh sách kèm theo.

Ban Tổ chức sẽ lựa chọn 20 ý tưởng, đề án xuất sắc vào Vòng 2.
- Thời gian: Mỗi Huyện, Thành đoàn và các đơn vị trực thuộc nộp về Tỉnh đoàn qua địa chỉ mail: banmttn@gmail.com trước ngày 10/5/2018.

b) Vòng 2: Xây dựng đề án khởi nghiệp

- Các thí sinh lọt vào Vòng 2 sẽ được tập huấn, hướng dẫn xây dựng đề án; tham gia diễn đàn, giao lưu với chuyên gia kinh tế, doanh nghiệp thành đạt, các nhà tài trợ và các đơn vị truyền thông trong tỉnh.

- Sau khi được tập huấn, các thí sinh được tham gia thi Vòng 2 hoàn thiện ý tưởng khởi nghiệp thành một đề án khởi nghiệp cụ thể và nộp về Ban Tổ chức cuộc thi trước ngày 20/5/2018. 
- Ban Giám khảo cuộc thi sẽ lựa chọn ra 10 đề án có điểm số cao nhất để tham gia thi Vòng 3 (vòng chung kết), trong 10 đề án vào chung kết Ban Tổ chức cuộc thi sẽ lựa chọn ra 02 đến 05 đề án khả thi (trong lĩnh vực nông nghiệp) để tham dự cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên nông thôn lần thứ I” do Trung ương Đoàn tổ chức.

c) Vòng 3: Chung kết cấp tỉnh
- Các thí sinh vào Vòng 3 sẽ tiếp tục hoàn thiện đề án khởi nghiệp và nộp về Ban Tổ chức cuộc thi trước ngày 01/6/2018. 
- Các đề án tham dự Vòng chung kết sẽ được đăng trên báo của tỉnh Hòa Bình, website, Face book của Tỉnh đoàn, đồng thời gửi đến các doanh nghiệp để thu hút đầu tư. 

- Thời gian thi và trao giải: Dự kiến ngày 10-12 tháng 6/2018.

- Hình thức thi: Thí sinh trình bày đề án trước hội đồng giám khảo, sau đó trả lời câu hỏi của hội đồng giám khảo. 

- Các hoạt động hỗ trợ: Tổ chức tọa đàm với sự tham gia của lãnh đạo các Sở, ngành, cơ quan liên quan, đại diện các ngân hàng, doanh nghiệp trong các lĩnh vực liên quan.
d) Các hoạt động triển khai sau khi trao giải

- Ban Tổ chức tiến hành theo dõi, hỗ trợ hướng dẫn pháp lý, công nghệ, xây dựng thương hiệu, kết nối tiêu thụ sản phẩm trong 01 năm triển khai (đối với dự án đạt giải nhất, nhì, ba).

- Tổ chức đánh giá hiệu quả của dự án khởi nghiệp trước thời điểm tổ chức cuộc thi lần tiếp theo. 

4. Cơ cấu giải thưởng
Ban Tổ chức cuộc thi sẽ trao 01 giải nhất, 02 giải nhì, 03 giải ba và 04 giải khuyến khích (chi tiết tại Thể lệ cuộc thi).
III. KINH PHÍ

Kinh phí tổ chức Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên tỉnh Hòa Bình lần thứ I” từ nguồn hỗ trợ hoạt động khởi nghiệp đổi mới sáng tạo theo Quyết định số 01/QĐ-UBND ngày 11/01/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Hòa Bình, ban hành Quy định chính sách hỗ trợ doanh nghiệp phát triển khoa học và công nghệ trên địa bàn tỉnh Hòa Bình; kinh phí sự nghiệp  khoa học và công nghệ; từ nguồn xã hội hóa và các nguồn kinh phí hợp pháp khác.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn và Sở Khoa học và Công nghệ Hòa Bình giao cho phòng Quản lý công nghệ và thị trường công nghệ và Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn là 2 đơn vị thường trực Cuộc thi, phối hợp thực hiện các nội dung: 
- Xây dựng Kế hoạch, Thể lệ Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên tỉnh Hòa Bình lần thứ I”; chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các huyện, thành đoàn và đơn vị trực thuộc tuyên truyền và tổ chức thanh niên tham gia Cuộc thi; thành lập Ban Tổ chức và Ban Giám khảo cuộc thi.

- Phát động Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên tỉnh Hòa Bình lần thứ  I” trong tháng 3/2018; tổ chức các vòng thi theo thể lệ, tổ chức tổng kết và trao giải Cuộc thi vào tháng 6/2018. 
- Tổ chức tuyên truyền về Cuộc thi thông qua các cơ quan phát thanh, báo chí, truyền hình và mạng xã hội.
- Tổ chức đào tạo, huấn luyện cho các thí sinh tham gia cuộc thi và tập huấn chuyên sâu trước vòng Chung kết. Hỗ trợ, tiếp nhận, giải quyết vướng mắc của các thí sinh trong quá trình tham gia cuộc thi.
- Kết nối với sàn Ý tưởng khởi nghiệp của Trung ương Đoàn (website: http://sanytuongkhoinghiep.com/) để hỗ trợ giới thiệu các ý tưởng, dự án tiêu biểu.
- Xây dựng và trình sở Khoa học và Công nghệ dự trù kinh phí tổ chức các nội dung liên quan đến Cuộc thi và các chương trình hỗ trợ Cuộc thi.

2. Các Huyện, Thành đoàn và đơn vị trực thuộc:

- Tổ chức triển khai cuộc thi đến các cơ sở trực thuộc và đoàn viên thanh niên trên địa bàn; tổ chức lựa chọn những ý tưởng, đề án tiêu biểu nhất gửi về Ban tổ chức.
- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa và nội dung cuộc thi đến đông đảo đoàn viên và thanh niên.

- Hỗ trợ thanh niên có đề án khả thi khởi nghiệp; kết nối thanh niên với các doanh nghiệp để hỗ trợ các đề án dự thi.

- Tổng hợp các dự án trên địa bàn có đăng ký tham gia cuộc thi; theo dõi, hướng dẫn, hỗ trợ cho các thí sinh tham gia cuộc thi đạt hiệu quả cao.

Tỉnh đoàn Hòa Bình, Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Hòa Bình đề nghị các đơn vị liên quan triển khai nghiêm túc Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo thanh niên tỉnh Hòa Bình lần thứ I”. Thông tin chi tiết liên hệ đồng chí Hoàng Anh Vũ - Trưởng phòng Quản lý công nghệ và thị trường công nghệ sở Khoa học và Công nghệ, ĐT: 0979.666.778 hoặc đồng chí Phạm Thị Ngọc Ánh, Phó trưởng ban phụ trách Ban ĐKTHTN Tỉnh đoàn, ĐT: 0985.215.540.
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Nơi nhận:

- Ban Bí thư TW Đoàn;

- Ban TN CN NT ĐT TW Đoàn; 
- Ban ĐKTHTN TW Đoàn;

- Văn phòng TW Đoàn;

- Ban Giám đốc sở KHCN;

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn;

- Quỹ Phát triển KHCN tỉnh; 

- Phòng Quản lý công nghệ và thị trường công nghệ sở KHCN;

- Huyện, Thành đoàn và các đơn vị trực thuộc;

- Ban ĐKTHTN; Ban PT Tỉnh đoàn
- Lưu VP.
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