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KẾ HOẠCH

Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, 

phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi

thành phố Hòa Bình giai đoạn 2013 - 2015

-------------------

Thực hiện Kế hoạch số 10 KH/TĐTN ngày 20/02/2013 của Ban Thường vụ     Tỉnh đoàn Hòa Bình về  đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Hòa Bình giai đoạn 2013 - 2015; Phát huy những kết quả đã đạt được trong triển khai Cuộc vận động“Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” giai đoạn 2009 - 2012, Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình xây dựng Kế hoạch đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, ĐV, TTN thành phố Hòa Bình giai đoạn 2013 - 2015, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU 

- Tiếp tục nâng cao nhận thức cho thế hệ trẻ về nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tạo sự chuyển biến về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, nâng cao đạo đức cách mạng, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và các tệ nạn xã hội trong giới trẻ.  

- Đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành nhiệm vụ thường xuyên, liên tục của tổ chức Đoàn, gắn liền với triển khai các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ, với nhiệm kỳ Đại hội Đoàn các cấp, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đoàn, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp.

- Nêu cao tính tự giác, chủ động học tập, rèn luyện theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của mỗi cá nhân; chú trọng công tác kiểm tra, giám sát, thực hiện có hiệu quả việc “học tập” và “làm theo” trên cơ sở kết hợp giữa “xây” và “chống” để việc học tập và làm theo Bác đạt được hiệu quả thiết thực, tránh hình thức. 

- Việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh phải được cụ thể trong đời sống hằng ngày và gắn với các tiêu chí trong học tập, rèn luyện, công tác của từng đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi; Kết hợp tổ chức việc học tập và làm theo Bác với các phong trào thi đua yêu nước, các phong trào, các cuộc vận động, hoạt động văn hóa khác. Bên cạnh đó đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động để quần chúng nhân dân cùng tham gia thực hiện.
II. NỘI DUNG – GIẢI PHÁP:

Xác định việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là nội dung trọng tâm trong chương trình toàn khóa và từng năm của các cấp bộ Đoàn đến năm 2015, trong đó chú trọng các nội dung, giải pháp sau:

1. Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, định hướng hình thành   phẩm chất đạo đức lối sống cho thanh thiếu nhi gắn với các giá trị tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

Trong đó, chú trọng tuyên truyền, giáo dục những nội dung:
- Tinh thần yêu nước, trung thành với Đảng, với đất nước, với nhân dân, với mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội theo lý tưởng cách mạng của Đảng, của dân tộc.

- Tinh thần tự học, học tập suốt đời, phấn đấu nâng cao trình độ về mọi mặt.

- Tinh thần rèn luyện, trau dồi đạo đức cách mạng cần, kiệm, liêm, chính, chí công, vô tư, trung thực, tự trọng, trong sáng, giản dị, khiêm tốn, phấn đấu trở thành những người thanh niên thời đại mới vừa “hồng” vừa “chuyên”.

- Tinh thần đoàn kết, tương thân, tương ái, tình nguyện, chia sẻ khó khăn, giúp đỡ  đồng chí đồng bào, giúp đỡ người khác cùng tiến bộ. 

- Tinh thần lao động sáng tạo, trách nhiệm công việc, nỗ lực, tự lực tự cường, cống hiến cho Tổ quốc, cho nhân dân.

- Tinh thần cảnh giác cách mạng, sẵn sàng chiến đấu, hy sinh bảo vệ độc lập tự do của Tổ Quốc và Chủ Nghĩa Xã Hội.

- Tinh thần đoàn kết hữu nghị với bạn bè quốc tế. 

*Giải pháp:

- Tăng cường giáo dục truyền thống, lịch sử hào hùng của dân tộc và Đảng Cộng sản Việt Nam; những trang sử vẻ vang của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Tiếp tục phát huy hiệu quả các hoạt động: “Đền ơn đáp nghĩa - Uống nước nhớ nguồn”, Lễ Thắp nến tri ân; hội thi “Các nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng”, chương trình “Khi Tổ quốc cần”; cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”, Hành trình đến với Bảo tàng, di tích lịch sử… nhằm bồi dưỡng và nâng cao lòng tự hào dân tộc, góp phần nâng cao nhận thức, tinh thần phấn đấu, rèn luyện và cống hiến của ĐV-TTN.
- Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Dân ta biết sử ta” gắn với các lễ hội văn hóa, cuộc thi tìm hiểu đất nước con người Việt Nam về địa lý, lịch sử, dân tộc, ngôn ngữ, phong tục tập quán, hệ thống chính trị, kinh tế, tín ngưỡng - tôn giáo, văn hóa - xã hội, nhằm cổ vũ TTN bảo tồn và phát huy những giá trị truyền thống văn hóa dân tộc, tiếp thu có chọn lọc tinh hoa văn hóa nhân loại trong giai đoạn hiện nay. 

- Tiếp tục đẩy mạnh chương trình“Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh” trong các đối tượng Đoàn viên, TTN; phong trào “3 có - 3 không”, “Thiếu nhi Hòa Bình thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”. 

- Triển khai thực hiện có hiệu quả việc học tập 6 bài lý luận chính trị mới trong ĐVTN. 
- Tổ chức các hoạt động tuyên dương, tôn vinh điển hình thực hiện tốt việc làm theo Bác như: Liên hoan Thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác, Cán bộ Đoàn giỏi, các điển hình trong thanh niên nông thôn, công nhân, viên chức.., và Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp.

2. Xây dựng và phổ biến các chuẩn mực đạo đức cho Đoàn viên, thanh niên theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:

Xây dựng bộ chuẩn mực đạo đức “Thanh niên học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” cho từng nhóm đối tượng Đoàn viên, thanh niên dựa trên cơ sở các nội dung “5 xây”, “5 chống” và 5 tiêu chí rèn luyện, 10 tiêu chí hành động của chương trình “Rèn luyện Đoàn viên trong thời kỳ mới”. 

Nội dung 5 xây, 5 chống gồm: 

- Xây dựng tinh thần đoàn kết, tình nguyện, tương thân, tương ái vì cộng đồng. Chống lối sống bàng quan, vị kỷ cá nhân, thiếu trách nhiệm trong tuổi trẻ.

- Xây dựng ý thức tiết kiệm, tiêu dùng đúng khả năng, thực hiện “cần kiệm là nếp sống đẹp của tuổi trẻ”. Chống tham nhũng, lãng phí, xa hoa trong sinh hoạt, lao động.

- Xây dựng thái độ học tập, nghiên cứu khoa học thực chất, làm việc gì cũng phải học, học suốt đời; bồi đắp ý chí tự lực, tự cường, tự tin trong hội nhập quốc tế. Chống tiêu cực, bệnh thành tích trong học tập, thi cử; sự tụt hậu về trình độ, kiến thức khoa học và nhận thức xã hội.

-  Xây dựng tinh thần lao động cần cù, sáng tạo, kỷ luật, đạt năng suất và chất lượng cao. Chống chây lười, thụ động, ỷ lại, thiếu sáng tạo, vô kỷ luật.

- Xây dựng ý thức công dân, ý thức cộng đồng, thói quen ứng xử văn hoá, tôn trọng và bảo vệ lẽ phải, tích cực tham gia xây dựng xã hội công bằng, dân chủ, văn minh. Chống tự do tuỳ tiện, các biểu hiện coi thường pháp luật cũng như các hành vi thiếu văn hóa, xâm hại đến lợi ích của nhà nước, của tập thể, quyền và lợi ích hợp pháp của nhân dân.

*Giải pháp:

- Các cấp bộ Đoàn căn cứ tình hình thực tế, nhiệm vụ, vai trò, đặc điểm công tác, sinh hoạt, học tập… của từng nhóm đối tượng Đoàn viên, thanh niên để xây dựng bộ chuẩn mực đạo đức phù hợp với các nhóm đối tượng: thanh niên công chức, thanh niên lực lượng vũ trang, thanh niên trường học, thanh niên công nhân và thanh niên trên địa bàn dân cư.

- Tiếp tục triển khai đăng ký và thực hiện các công trình, phần việc “Thanh niên, tham gia phát triển kinh tế - xã hội, góp phần giải quyết những khó khăn, bức xúc của cộng đồng” với phương châm: “Mỗi đoàn viên một phần việc thanh niên, mỗi cơ sở Đoàn một công trình, phần việc thanh niên”. 

- Vận động Đoàn viên, thanh thiếu niên học tập tinh thần cần, kiệm, liêm, chính của Bác thông qua việc đẩy mạnh cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam thực hành tiết kiệm” bằng những nội dung, tiêu chí cụ thể gắn với từng đối tượng thanh thiếu nhi và tổ chức sinh hoạt, quán triệt, đăng ký thi đua thực hiện.

- Lồng ghép các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào các phong trào, chương trình, hoạt động chính trị lớn của toàn Đoàn, các buổi sinh hoạt định kỳ của chi đoàn và đoàn cơ sở.

- Lấy kết quả của việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những tiêu chuẩn quan trọng của việc đánh giá, bình xét, phân loại Đoàn viên và tổ chức Đoàn hằng năm.

3. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, tăng cường ý thức trách nhiệm, tính gương mẫu của cán bộ Đoàn, Hội, Đội, nhất là trong cán bộ chủ chốt:

Đẩy mạnh tuyên truyền tình hình triển khai thực hiện và biểu dương kịp thời các tập thể, cá nhân có thành tích trong học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh bằng các hình thức đa dạng, phong phú, thiết thực.

Đặc biệt phát huy tinh thần trách nhiệm, tính tiên phong, vai trò nêu gương của cán bộ Đoàn, Hội, Đội, nhất là đối với cán bộ chủ chốt ở các cấp, thể hiện tinh thần học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong công tác, đời sống hàng ngày. 

Nhận thức rõ trách nhiệm nêu gương, tự giác đi đầu trong học tập và làm theo Bác, coi đây là một trong những giải pháp cơ bản để lôi cuốn, mở rộng việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong Đoàn viên, thanh niên và toàn xã hội. 

Giải pháp:

- Xây dựng giao ước thi đua công tác Đoàn ở các cấp có quy định cụ thể về vai trò nêu gương, tiêu chí đánh giá cán bộ trong hệ thống tổ chức Đoàn; Xây dựng bảng điểm thi đua cán bộ công chức có tiêu chí dành riêng cho thủ trưởng, cán bộ Đoàn ở cơ quan chuyên trách các cấp nhằm xác định rõ vai trò, trách nhiệm của cán bộ chủ chốt trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.

- Kiên quyết đấu tranh, phê bình, uốn nắn những nhận thức lệch lạc, các việc làm thiếu gương mẫu, nói không đi đôi với làm của cán bộ, Đoàn viên, thanh niên, nhất là của cán bộ chủ chốt.

- Kịp thời phát hiện những mô hình hay, cách làm hiệu quả để giới thiệu nhân rộng; kịp thời tuyên truyền, biểu dương, khen thưởng các điển hình cá nhân, tập thể trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

- Tiếp tục xây dựng chuyên trang, chuyên mục, tuyên truyền về tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên các phương tiện thông tin của Đoàn như: chuyên mục Đoàn thanh niên trên sóng phát thanh, truyền hình tỉnh, chuyên trang của Báo Hòa Bình, cổng thông tin điện tử của Thành đoàn và Tỉnh đoàn Hòa Bình.
- Tăng cường trao đổi, học tập kinh nghiệm nhân rộng các mô hình, cách làm hay tại cơ sở trong thời gian qua như: mô hình “30 phút vàng”; “Hũ gạo tình thương”, “Tiếng trống học đêm”; …

- Bồi dưỡng và tăng cường hoạt động của đội ngũ Báo cáo viên - Tuyên truyền viên và đội tuyên truyền thanh niên. Tổ chức rộng rãi các hình thức diễn đàn, tọa đàm, sinh hoạt trong các cơ sở Đoàn, Hội, Đội; tăng cường các diễn đàn trên báo chí, mạng internet. 

- Tăng cường hướng dẫn, đôn đốc; làm tốt công tác kiểm tra, đánh giá, kịp thời phát hiện, đề xuất, kiến nghị với cấp trên những nội dung chưa phù hợp, không hiệu quả hoặc còn mang tính hình thức, từ đó đề xuất cách làm mới có tác động mạnh mẽ đến sự chuyển biến nhận thức và hành động của giới trẻ.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành đoàn:
- Xây dựng kế hoạch đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2013-2015; Chỉ đạo, triển khai đến 100% cơ sở Đoàn – Hội – Đội trực thuộc. 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông qua các kênh thông tin đại chúng và  Website của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hòa Bình.

- Phát hiện và biểu dương những tấm gương người tốt, việc tốt, cổ vũ tuổi trẻ tham gia có hiệu quả các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

2. Cấp cơ sở:

- Xây dựng Kế hoạch triển khai đến các cơ sở Đoàn phù hợp với các đối tượng Đoàn viên, thanh thiếu nhi của cơ quan, đơn vị mình.
- Chủ động tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền, phối hợp với các ngành, các lực lượng xã hội tạo sự chỉ đạo đồng bộ cho việc triển khai học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thanh thiếu nhi tại cơ sở.

- Thường xuyên thông tin, báo cáo tình hình triển khai cuộc vận động về Thành đoàn (gắn với báo cáo tháng, quý, năm). 
Trên đây là kế hoạch đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi giai đoạn 2013 - 2015; Ban Thường vụ Thành đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn – Hội – Đội trực thuộc triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.

	Nơi nhận:
- BTV Tỉnh đoàn;
- TT Thành ủy;
- Các cơ sở Đoàn – Hội – Đội;
- Lưu VP.
	T.M  BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

PHÓ BÍ THƯ
(Đã ký)
Bùi Quốc Hoàn
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