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KẾ HOẠCH 

Hành động về phòng chống HIV/AIDS giai đoạn 2012- 2017 tầm nhìn 2030
 --------------
Thực hiện kế hoạch số 11 KH/TĐTN ngày 20/02/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hòa Bình về Hành động phòng chống HIV/AIDS giai đoạn 2012 – 2017 tầm nhìn 2030, Ban Thường vụ Thành đoàn xây dựng kế hoạch hành động của Đoàn thanh niên Thành phố Hòa Bình, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích

- Nâng cao nhận thức, kỹ năng và thực hiện hành vi an toàn cho TTN trước đại dịch HIV/AIDS; xác định vai trò, trách nhiệm, thể hiện tính xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong phòng chống HIV/AIDS, góp phần hoàn thành các mục tiêu của tỉnh, của Đoàn Thanh niên về phòng chống HIV/AIDS.


- Tạo phong trào sôi nổi, với những hoạt động sâu rộng, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, thường xuyên, liên tục của tuổi trẻ trong công tác phòng, chống HIV/AIDS ở các cấp, gắn với các phong trào thi đua, các cuộc vận động, nhất là phong trào thanh niên tình nguyện. Thông qua đó góp phần làm giảm tỉ lệ người nhiễm HIV/AIDS, thay đổi hành vi, thái độ của TTN đối với đại dịch HIV/AIDS, người bị nhiễm HIV và người mắc bệnh AIDS, phổ biến rộng rãi kiến thức và biện pháp dự phòng lây nhiễm HIV/AIDS, chống kỳ thị, phân biệt đối xử với người bị nhiễm HIV/AIDS.

- Kết hợp đồng bộ hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức với việc xây dựng và duy trì các mô hình can thiệp tại cộng đồng, giúp đỡ hỗ trợ người nhiễm HIV/AIDS, người nghiện ma túy, người mại dâm hoàn lương. Tăng cường sự hỗ trợ của gia đình, cộng đồng xã hội với người nhiễm HIV/AIDS và trách nhiệm của người nhiễm HIV/AIDS với gia đình và cộng đồng xã hội.


2. Yêu cầu


- Công tác phòng chống HIV/AIDS cần được triển khai đồng loạt và đi vào chiều sâu theo từng khu vực, đối tượng với các biện pháp, giải pháp cụ thể nhằm nâng cao nhận thức, kỹ năng và thực hiện hành vi an toàn cho TTN.


- Xác định vai trò, trách nhiệm, thể hiện tính xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong phòng chống HIV/AIDS, góp phần hoàn thành các mục tiêu của địa phương, của Đoàn Thanh niên về phòng chống HIV/AIDS.


- Kết hợp chặt chẽ hoạt động phòng, chống HIV/AIDS với các hoạt động phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm trong TTN. Kết hợp đồng bộ hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức với việc xây dựng và duy trì các mô hình can thiệp tại cộng đồng, giúp đỡ người nhiễm HIV/AIDS.


II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU


1. Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền giáo dục; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động; trang bị cho TTN những kiến thức, kỹ năng cơ bản để phòng chống HIV/AIDS, thực hiện hành vi an toàn.

- Thường xuyên tổ chức việc phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống HIV/AIDS, trong đó chú trọng phổ biến, giáo dục pháp luật về quyền và nghĩa vụ của người nhiễm HIV. Tổ chức học tập, quán triệt trong TTN nhất là những đối tượng có hành vi nguy cơ cao về chính sách, pháp luật của Nhà nước trong phòng, chống HIV/AIDS; đưa nội dung truyền thông nâng cao kiến thức về phòng, chống HIV/AIDS vào sinh hoạt thanh niên.


- Đa dạng hóa về nội dung, phương thức thông tin, giáo dục, truyền thông, cung cấp kiến thức bảo đảm tính thân thiện, phù hợp với đặc điểm của từng nhóm đối tượng thanh niên, lồng ghép với các hoạt động sinh hoạt văn hóa truyền thống tại cơ sở.

- Lồng ghép các nội dung tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống HIV/AIDS với tuyên truyền về bình đẳng giới, nâng cao nhận thức về giới, giáo dục sức khỏe tình dục, sức khỏe sinh sản và các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, cắm trại, tham quan, dã ngoại...


- Tăng cường và phối hợp các hình thức truyền thông trực tiếp và truyền thông thông qua các phương tiện thông tin đại chúng của Đoàn để chuyển tải nội dung về phòng, chống HIV/AIDS, đặc biệt chú trọng tuyên truyền gương người tốt, việc tốt và các mô hình hoạt động có hiệu quả trong công tác phòng, chống HIV/AIDS và giúp đỡ người nhiễm HIV, bệnh nhân AIDS.

- Thường xuyên kiểm tra đôn đốc, gắn với việc cung cấp thông tin mới, tài liệu tuyên truyền. Định kỳ tổ chức các hoạt động tập huấn, giao lưu trao đổi kinh nghiệm giữa các cơ sở Đoàn.


- Tổ chức các chiến dịch truyền thông, hội thi tìm hiểu kiến thức về phòng, tránh lây nhiễm HIV/AIDS nhân Tháng cao điểm phòng chống HIV/AIDS; Chiến dịch truyền thông nhân ngày thế giới phòng, chống ma túy (26/6); Chiến dịch mùa hè tình nguyện; Chiến dịch truyền thông nhân ngày thế giới phòng, chống HIV/AIDS (1/12)...

- Đẩy mạnh việc vận động đoàn viên, thanh niên tham gia vào các đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền phòng, chống HIV/AIDS kết hợp các hoạt động phòng, chống tệ nạn xã hội.


2. Nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ tuyên truyền viên về phòng, chống HIV/AIDS trong thanh thiếu nhi.


- Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội và đội ngũ cộng tác viên trong các hoạt động truyền thông phòng, chống HIV/AIDS ở từng thôn xóm, khu phố, bản làng, trường học...


- Thường xuyên cung cấp thông tin cập nhật có chất lượng kiến thức về các vấn đề phòng, chống HIV/AIDS đến đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên.


- Tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Hội, Đội với các nội dung: Kiến thức và kỹ năng tổ chức hoạt động truyền thông thay đổi hành vi cho TTN về phòng, chống HIV/AIDS; kỹ năng lập kế hoạch, quản lý điều hành, giám sát hoạt động các mô hình can thiệp tại cộng đồng về phòng, chống HIV/AIDS trong TTN.


- Xây dựng cơ chế phối hợp, tạo nguồn lực và tìm giải pháp thích hợp cho công tác phòng, chống HIV/AIDS đạt hiệu quả.


3. Tiếp tục xây dựng, kiện toàn và duy trì hoạt động của các mô hình can thiệp phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng.


- Tiếp tục xây dựng, kiện toàn duy trì hoạt động và nhân rộng các mô hình can thiệp phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng như: Đội thanh niên tình nguyện, Đội tuyên truyền thanh niên, Câu lạc bộ thanh niên phòng chống HIV/AIDS, Đội kỹ năng sống, Nhóm giáo dục đồng đẳng, bạn giúp bạn, Trung tâm tư vấn, Đội kịch tương tác, Góc thân thiện, Quán cà phê thanh niên, các Hội thi, Hội trại... phù hợp với nhu cầu, nhận thức của các nhóm đối tượng TTN và đặc điểm của đơn vị, cơ sở.


- Tiến hành đánh giá, tổng kết rút kinh nghiệm hoạt động của các mô hình can thiệp tại cộng đồng của Đoàn thanh niên các cấp và nhân diện mô hình hoạt động có hiệu quả.


- Đa dạng hóa hình thức hoạt động, phối hợp giữa truyền thông và hành động, lồng ghép nội dung phòng, chống HIV/AIDS với các hoạt động phát triển và phong trào của Đoàn Thanh niên trong từng mô hình can thiệp để thu hút sự tham gia đông đảo của TTN và nhân dân.


- Phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, đoàn thể trong việc triển khai xây dựng mô hình phòng, chống HIV/AIDS ở các địa phương. Phối hợp với lực lượng công an trên địa bàn điều tra, nắm tình hình, phân loại đối tượng, lập danh sách những đối tượng TTN có hành vi nguy cơ cao như: TTN chậm tiến, TTN có biểu hiện sử dụng ma túy và đặc biệt có kế hoạch giúp đỡ, tư vấn cho người nhiễm HIV và gia đình biết cách phòng ngừa và động viên họ sống có ích, không để lây nhiễm HIV/AIDS cho người thân và cộng đồng.


- Chủ động tham mưu, phối hợp và tham gia các hoạt động; Xây dựng kế hoạch, giám sát, đánh giá việc tổ chức thực hiện; đào tạo nghề, tìm việc làm, tạo việc làm và phát triển các mô hình lao động, sản xuất kinh doanh mang tính bền vững cho người nhiễm HIV, người dễ bị lây nhiễm HIV và người bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS.


- Tổ chức các hội nghị chuyên đề, hội nghị sơ tổng kết mô hình can thiệp về phòng, chống HIV/AIDS đê kịp thời rút kinh nghiệm, điều chỉnh và nhân rộng.


4. Tăng cường công tác chỉ đạo của Đoàn; chủ động phối hợp với các ngành, đoàn thể và gia đình tạo sự đồng bộ trong công tác phòng, chống HIV/AIDS.


- Đổi mới phương pháp chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện công tác phòng, chống HIV/AIDS phù hợp với mô hình tổ chức Đoàn, Hội, đặc thù công việc và tình hình kinh tế - xã hội địa phương; đẩy mạnh các hoạt động kiểm tra, giám sát của Đoàn đối với công tác phòng, chống HIV/AIDS trong TTN.


- Xây dựng các văn bản chỉ đạo của Đoàn Thanh niên các cấp trong công tác phòng, chống HIV/AIDS. Thống nhất hệ thống biểu mẫu báo cáo và giám sát việc thực hiện các chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước trong công tác phòng, chống HIV/AIDS giai đoạn 2012- 2017.


- Lồng ghép công tác phòng, chống HIV/AIDS trong các hoạt động thường xuyên của Đoàn Thanh niên các cấp.

- Tổ chức hội thảo, tập huấn nhằm nâng cao kiến thức chia sẻ kinh nghiệm cho cán bộ Đoàn các cấp, nâng cao năng lực tổ chức, quản lý và điều hành các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS. Đặc biệt là kỹ năng lập kế hoạch, giám sát và đánh giá hoạt động phòng, chống HIV/AIDS.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành đoàn:

- Xây dựng kế hoạch triển khai đến các cơ sở Đoàn trực thuộc.

- Phối hợp với các ban, ngành liên quan cung cấp tài liệu tuyên truyền, phổ biến, nâng cao kiến thức về HIV/AIDS cho TTN; tăng cường tuyên truyền trên website của Thành doàn.

- Chỉ đạo cơ sở xây dựng mô hình điểm về can thiệp, phòng chống HIV/AIDS tại cộng đồng.
- Phối hợp với Tỉnh đoàn mở các lớp đào tạo, nâng cao năng lực, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng về phòng chống HIV/AIDS cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt.

- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm các hoạt động phong chống HIV/AIDS.
1. Các cơ sở Đoàn:

- Xây dựng kế hoạch hành động phòng, chống HIV/AIDS phù hợp với đặc điểm, tình hình địa phương, đơn vị mình.

- Phối hợp với Thành đoàn, Tỉnh đoàn cung cấp tài liệu tuyên truyền, phổ biến, nâng cao kiến thức về HIV/AIDS cho TTN.


- Xây dựng 01 mô hình điểm về giúp đỡ, cảm hóa, giáo dục người nghiện ma túy cai nghiện, người mại dâm hoàn lương, giúp đỡ người nhiễm HIV/AIDS hòa nhập cộng đồng.


- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá, tổng kết rút kinh nghiệm các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS.

Công tác phòng, chống HIV/AIDS trong TTN là một nhiệm vụ quan trọng của các cấp bộ Đoàn, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị BCH các cơ sở Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện.
	 Nơi nhận:

- BTV Tỉnh đoàn;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;

- Lưu.
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