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Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 9 tháng đầu năm

Ph​ương h​ướng, nhiệm vụ trọng tâm Quý IV/2012
----------------

Thực hiện Ch​ương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012. Ban Th​ường vụ Thành đoàn Hoà Bình báo cáo tóm tắt những kết quả đã đạt đư​ợc trong 9 tháng đầu năm và xây dựng ph​ương h​ướng hoạt động quý IV/2012 nh​ư sau:

I- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯ​ỢC:

1. Công tác giáo dục của Đoàn:
Công tác giáo dục chính trị, tư​ tư​ởng, giáo dục truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng, của dân tộc được các cơ sở Đoàn đẩy mạnh nhân dịp Tết Nguyên Đán và kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đảng cộng sản việt Nam (3/2), với các hình thức phong phú như: Tổ chức giải bóng đá, bóng chuyên, tham gia thi đấu các môn thể thao dân tộc như: Bắn nỏ, ném còn, đẩy gậy, kéo co... tại các Lễ hội của địa phương. Điển hình là các đơn vị: Phường Thái Bình, xã Thái Thịnh, xã Hòa Bình. Cũng trong dịp này, Thành đoàn Hòa Bình đã phối hợp với Phòng VH&TT Thành phố tổ chức thành công đêm liên hoan văn nghệ “Mùa xuân với tuổi trẻ”, thu hút đông đảo ĐVTN và nhân dân tham gia cổ vũ.
Các cơ sở Đoàn làm tốt công tác tuyên truyền cho ĐVTN về truyền thống của học sinh, sinh viên Việt Nam 9/1 dưới nhiều hình thức như: Gặp mặt các thế hệ học sinh thành đạt, các học sinh có thành tích xuất sắc của nhà trường, tổ chức thi văn nghệ, thi đấu thể thao... Điển hình là các trường: THPT Lạc Long Quân, Công Nghiệp, Trường TH Y tế Hoà Bình.

Cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” được các cơ sở Đoàn tập trung đẩy mạnh triển khai, đặc biệt là trong dịp kỷ niệm 122 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5), 101 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (5/6) với nhiều hình thức như: Tổ chức mít tinh, toạ đàm, chiếu phim lịch sử, văn nghệ … thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.

Các hoạt động giáo dục truyền thống, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu nhi được tổ chức sâu rộng với nhiều hình thức phong phú, đa dạng. Nhân kỷ niệm 60 năm ngày Giải phóng Hòa Bình (23/02/1952 – 23/02/2012), BTV Thành đoàn đã phố hợp với Ban Tuyên giáo Thành ủy, BCH quân sự, Hội Cựu chiến binh Thành phố tổ chức đêm giao lưu văn nghệ ôn lại truyền thống “60 năm – Ngày ấy và bây giờ”; phối hợp với Phòng Giáo dục – Đào tạo Thành phố tổ chức 01 buổi nói chuyện giáo dục truyền thống cho trên 200 em thiếu nhi tại tượng đài anh hùng Cù Chính Lan; huy động 400 ĐVTN tham gia giao lưu tọa đàm “Tuổi trẻ Hòa Bình với Tây Tiến”,giao lưu  tọa đàm “Thắp sáng ước mơ hoàn lương” do Tỉnh đoàn Hòa Bình tổ chức. Trong 9 tháng đầu năm, các cơ sở Đoàn đã phối hợp với Hội Cựu Chiến binh tổ chức được 43 buổi nói truyện ôn lại truyền thống, giáo dục thế hệ trẻ cho trên 2.000 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi.
2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng:

Công tác bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ đào tạo cán bộ được tổ chức một cách thường xuyên, góp phần trang bị kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn cho cán bộ cơ sở. Trong 9 tháng đầu năm, BTV Thành đoàn đã phối hợp mở được 02 lớp tập huấn về kỹ năng, nghiệp vụ Đoàn, tin học văn phòng cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở. Chọn cử 02 đồng chí cán bộ Đoàn trường học tham gia Hội nghị tổng kết công tác Đoàn trường học toàn quốc do Trung ương Đoàn tổ chức tại Hà Nội. 
Chỉ đạo thành công 35/35 Đại hội Đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2012-2017, trong đó có 7 đơn vị tổ chức bầu trực tiếp Bí thư Đoàn tại Đại hội. Sau Đai hội, có 15/15 Bí thư Đoàn phường, xã là Đảng viên, có trình độ chuyên môn từ Trung cấp trở lên, Bí thư trẻ tuổi nhất là 21 tuổi và cao tuổi nhất là 32 tuổi, độ tuổi bình quân là 27,6 tuổi, đảm bảo theo đúng Quy chế cán bộ Đoàn đã được Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành.
Tổ chức thành công Đại hội Đoàn thanh niên Thành phố Hòa Bình lần thứ XIX (Nhiệm kỳ 2012 - 2017), bầu ra Ban Chấp hành gồm 29 đồng chí, Ban Thường vụ gồm 09 đồng chí. Trong Hội nghị BCH Thành đoàn khóa XIX lần thứ 2 đã thông qua Quy chế hoạt động của BCH khóa XIX, quyết định phân công nhiệm vụ các đồng chí ủy viên và bầu ra UBKT Thành đoàn khóa XIX, hiện thương cử ra Hội đồng Đội Thành phố nhiệm kỳ 2012-2017.
Thường xuyên tổ chức Hội nghị giao ban chuyên đề triển khai nội dung hoạt động theo từng tháng chủ điểm cho cán bộ Đoàn chủ chốt các cơ sở Đoàn, các Liên đội. 

Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt lễ kết nạp đoàn viên mới nhân dịp các ngày kỷ niệm lớn của Đảng, của Đoàn, của dất nước. Kết quả trong 9 tháng đầu năm các cơ sở đã kết nạp được 616 đoàn viên mới (tính đến hết tháng 8).
Cuộc vận động "Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên" được các cơ sở Đoàn chú trong triển khai và được ĐVTN hưởng ứng nhiệt tình. Trong 9 tháng, toàn Thành phố đã giới thiệu được cho Đảng 120 ĐVƯT, trong đó 55 đồng chí  được kết nạp vào Đảng cộng sản Việt Nam.
Tham mưu cho cấp ủy xây dựng Báo cáo tình hình thực hiện Chi thị số 35-CT/TU của BTV Tỉnh ủy Hòa Bình “về đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên từ đoàn viên, đoàn viên ưu tú trong học sinh, sinh viên các trường, đoàn viên thanh niên đi làm nghĩa vụ trong lực lượng vũ trang”.
3. Phong trào hành động cách mạng:

3.1. Phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”.

Phong trào “Xung kích lao động sáng tạo, phát triển kinh tế - xã hội” được các cấp bộ Đoàn phát động mạnh mẽ, với sự xung kích sáng tạo, ĐVTN trong toàn Thành phố đã mạnh dạn thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi theo quy hoạch phát triển của thành phố. Các cơ sở Đoàn đã làm tốt công tác vận động đoàn viên thanh niên giúp nhau học nghề tự tạo việc làm, tích cực xoá đói giảm nghèo, giúp thanh niên tìm kiếm việc làm, tìm cơ hội sản xuất và giúp nhau lập nghiệp. Đến nay trên địa bàn Thành phố có trên 35 tổ hợp, các ngành nghề sản xuất kinh doanh đứng tên thanh niên, giải quyết việc làm cho hàng trăm lao động là thanh niên. Điển hình là các mô hình như: Xưởng cơ khí thanh niên ở phường Đồng Tiến, mô hình thanh niên làm xưởng mộc ở xã Dân Chủ, mô hình tiểu thu công nghiệp ở phường Chăm Mát.

Trong cả nhiệm kỳ, Ban Thường vụ Thành đoàn đã phối hợp với các ngành mở 48 lớp chuyển giao khoa học kỹ thuật với trên 1.500 lượt đoàn viên thanh niên tham gia; phối hợp với Ngân hàng CSXH tỉnh tiến hành thẩm định và rải ngân 15 dự án của ĐVTN với tổng số tiền trên 300 triệu đồng.

Công tác kiểm tra, rà soát các tổ vay vốn do thanh niên quản lý được duy trì thường xuyên nhằm kịp thời nắm bắt tình hình vốn vay và đôn đốc các hộ trả lãi đúng hạn. Tiến hành kiểm tra định kỳ các cơ sở Đoàn nhận ủy thác theo kế hoạch của Hội đổng quản trị Ngân hàng CSXH Tỉnh, đến nay tổng số dư nợ ủy thác của Đoàn thanh niên thành phố là trên 24 tỷ đồng, với 43 tổ tiết kiệm vay vốn, 1.814 hộ gia đình vay. 
Phong trào “Xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng” được triển khai rộng khắp đã khơi dậy được tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia đảm nhận các công việc mới, việc khó của địa phương, đơn vị.
Hưởng ứng cuộc vận động “Tết vì người nghèo” BTV Thành đoàn đã phối hợp với Đoàn TN Chi nhánh Viettel Hòa Bình tặng 10 xuất quà trị giá 3 triệu dồng cho học sinh nghèo vượt khó trên đại bàn Thành phố; Chỉ đạo cơ sở phối hợp với các đoàn thể địa phương, các đơn vị kết nghĩa tổ chức thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách nhân dịp Tết Nguyên đán. Kết quả đã tặng được trên 200 xuất quà với tổng trị giá trên 50 triệu đồng.

 “Tháng Thanh niên” năm 2012 được các cấp bộ Đoàn từ Thành phố tới các cơ sở Đoàn hưởng ứng mạnh mẽ. BTV Thành đoàn đã phối hợp với Đoàn TN Khối các cơ quan tỉnh tổ chức thành công Lễ phát động và ra quân “Tháng Thanh niên” năm 2012 tại xã Thái Thịnh. Sau lễ phát động đã có các hoạt động hưởng ứng như: Tặng 01 tạ gạo, 25 chiếc phao cứu sinh và 10 xuất quà mỗi xuất trị giá 300.000đ cho gia đình hộ nghèo, học sinh nghèo vượt khó của xã Thái Thịnh, tham gia lao động tình nguyện thu gom rác thải khu vực Cảng Bích Hạ - xã Thái Thịnh, kết quả đã thu gom trên 02 tấn rác thải các loại, phát quang 500m bụi rậm. 100% các cơ sở Đoàn đều tổ chức tốt hoạt động ra quân “Tháng thanh niên” tại cơ sở với những hoạt động thiết thực như: Tặng quà cho gia đình chính sách, học sinh có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá trên 05 triệu đồng, dọn vệ sinh môi trường xung quanh cơ quan, đơn vị, đường làng, ngõ xóm; khơi thông cống rãnh, phát quang bụi rậm... với tổng số khối lượng công việc trên 1.000 ngày công; Tham gia trồng trên 2.000 cây các loại cho gia đình chính sách. Điển hình là các đơn vị: Phường Đồng Tiến, Tân Thịnh, xã Trung Minh, Trường Hoàng Văn Thụ.
Thực hiện kế hoạch của BTV Tỉnh đoàn Hòa Bình về tổ chức các hoạt động Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2012, BTV Thành đoàn đã phối hợp với Đoàn TN Công an tỉnh tổ chức thành công Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, triển khai các hoạt động hưởng ứng năm An toàn giao thông năm 2012. 
Trong cả Chiến dịch các cấp bộ Đoàn từ Thành phố tới cơ sở đã đạt được một số kết quả như sau: Ra mắt 02 Đội thanh niên tình nguyện về ATGT và Tiếp sức mùa thi với 200 thành viên, tặng 120 xuất quà cho gia đình chính sách, học sinh có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá trên 22 triệu đồng, huy động trên 2.000 ngày công lao động tình nguyện khơi thông trên 5km kênh mương thủy lợi nội đồng, tu sửa 1,8km đường giao thông nông thôn, thu gom trên 2 tấn rác thải, hỗ trợ gia đình chính sách tu sửa nhà với trị giá 3 triệu đồng. Điển hình trong các phong trào này các đơn vị Đoàn xã Dân Chủ, phường Tân Hòa, xã Yên Mông, phường Đồng Tiến.
Phối hợp với Đoàn đạp xe xuyên Việt “Hành trình Xanh” tổ chức thành công các hoạt động giao lưu giữa tuổi trẻ 2 đơn vị tại thành phố Hòa Bình, như: Lao động tình nguyện don vệ sinh khu vực bờ kè sông Đà với 100 ĐVTN tham gia, tặng 10 xuất quà trị giá mỗi xuất 300.000đ cho nạn nhân chất độc da cam; tổ chức đêm giao lưu văn nghệ, Lễ phát động chương trình “Đồng hành cùng Hành trình Xanh năm 2012” và đạp xe diễu hành vòng quanh Thành phố tuyên truyền về An toàn giao thông và bảo vệ môi trường.

BTV Thành đoàn đã phối hợp với Hội Chữ thập Đỏ Thành phố tổ chức thành công chương trình khám chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho cho hộ nghèo, gia đình chính sách tại xã Thống Nhất với tổng số kinh phí thuốc men trên 18 triệu đồng, với trên 250 lượt bà con nhân dân đến khám bệnh; Phối hợp tổ chức 03 cuộc hiến máu nhân đạo với trên 700 ĐVTN tham gia đăng ký hiếm máu, thu được 531 đơn vị máu.

Hoạt động tuyên truyềh, phổ biến pháp luật được các cấp bộ Đoàn triển khai hiệu quả. Trong 9 tháng đầu năm, BTV Thành đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn chủ động phối hợp với Đội tuyên truyền thuộc Phòng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh, Đội cảnh sát PC Ma túy Công an TP tổ chức được 05 các hội nghị tuyên truyền về ATGT, phòng chống Ma tuys trong thanh nieen, thu huts treen 500 lượt ĐVTN tham gia. Phối hợp với Công ty Yamaha Motor Việt Nam tổ chức lớp tập huấn kiến thức An toàn giao thông và kỹ năng Lái xe an toàn cho 70 ĐVTN thành phố tham gia; Chọn cử 20 ĐVTN tham gia tập huấn Lái xe an toàn do Tỉnh đoàn phối hợp với Ban ATGT tỉnh, Head Honda Anh Kỳ tổ chức đạt kết quả cao.
Huy động trên 500 lượt ĐVTN tham gia diễu hành tuyên truyền cổ động về An toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm, Tháng hành động vì trẻ em, phòng chống ma túy. Huy động trên 200 ĐVTN tham gia cổ vũ, làm tình nguyện viên phục vụ Hội thi tuyên truyền Nghị quyết liên tịch số 03 giữa Trung ương Đoàn và Bộ Công an về Đẩy mạnh công tác phòng chống tệ nạn ma túy trong thanh thiếu niên do Trung ương Đoàn tổ chức tại tỉnh Hòa Bình.
Phối hợp với Ban chỉ huy Quân sự và Công an Thành phố tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và phong trào quần chúng bảo vệ an ninh trật tự. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn phối hợp với Ban quân sự địa phương làm tốt công tác diễn tập chiến đấu trị an tại địa phương; tuyên truyền vận động ĐVTN tham gia khám tuyển nghĩa vụ quân sự đợt 2 năm 2012, kết quả đã có 80 ĐVTN lên đường nhập ngũ, đạt 100% chỉ tiêu giao quân.
Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” được các cấp bộ Đoàn triển khai, tổ chức thực hiện hiệu quả. Nhân dịp kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7), BTV Thành đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng như: Chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức lao động, dọn dẹp, quét vôi nghĩa trang, Đài tưởng niệm với 350 ngày công; Huy động trên 300 ngày công tham gia lao động giúp đỡ các gia đình chính sách bằng các phần việc thiết thực như: trồng cây, san lấp ao cá, thu hoạch hoa màu…, quyên góp ủng hộ quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” được trên 20 triệu đồng, phối hợp tặng trên 40 xuất quà cho gia đình chính sách với tổng trị giá trên 8 triệu đồng. Phối hợp với Đoàn TN Công ty CP Sudico Hòa Bình, Đoàn TN Chi nhánh Viettel Hòa Bình tổ chức thắp nến tri ân tại Nghĩa trang Chiến dịch Hòa Bình thu hút trên 300 ĐVTN và nhân dân tham gia. Cùng thời điểm tại 4/4 xã phường có nghĩa trang liệt sĩ, nhà bia tưởng niệm cũng đồng loạt tổ chức thắp nến. Qua hoạt động đã góp phần tưởng nhớ công ơn các anh hùng liệt sĩ, khơi dậy đạo lý uống nước nhớ nguồn trong lực lượng ĐVTN và các tầng lớp nhân dân.
Ngoài ra, phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao quần chúng được tổ chức rộng rãi với nhiều hình thức đa dạng. Nhiều đội hình văn nghệ xung kích, nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng được thành lập; các giải thi đấu thể thao quần chúng được các đơn vị phối hợp với chính quyền địa phương thường xuyên tổ chức đã tạo sân chơi lành mạnh cho thanh niên, góp phần bảo tồn bản sắc văn hóa dân tộc, giáo dục truyền thống cách mạng và nâng cao sức khỏe và đời sống tinh thần cho đoàn viên, thanh thiếu nhi. Trong 9 tháng, các cơ sở Đoàn từ Thành phố tới cơ sở đã tổ chức được trên 60 cuộc giao lưu thể thao, văn nghệ … thu hút trên 5.000 lượt ĐV, TTN tham gia. 

3.2. Phong trào “4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

Các cấp bộ Đoàn của Thành phố đã đẩy mạnh thực hiện tốt phong trào thi đua học tập, nghiên cứu khoa học trong học sinh, giáo viên trẻ; tiếp tục triển khai, thực hiện tốt phong trào “3 rèn luyện”,  “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, chương trình “Khi tôi 18” tạo môi trường học tập lành mạnh cho đoàn viên, học sinh.
Nhằm khuyến khích học tập và tăng cường khả năng sáng tạo trong ĐVTN. Các cơ sở Đoàn trường học đã tổ chức tốt các sân chơi trí tuệ, tích cực tìm nguồn học bổng giành cho học sinh khá giỏi, học sinh nghèo vượt khó. Trong năm học vừa qua tổng số tiền học bổng đã trao cho học sinh từ các nguồn, các tổ chức đạt trên 145 triệu đồng với hơn 500 em học sinh được hưởng.
Phong trào “Sáng tạo trẻ” được đẩy mạnh trong cán bộ, ĐVTN. Các cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động cổ vũ, động viên, khuyến khích ĐVTN, thi đua học tập, lao động, tích cực tham gia các hoạt động tập sự nghiên cứu khoa học. Kết quả đã có 100% các cơ sở Đoàn ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động Đoàn và công tác chuyên môn, trên 200 sáng kiến, kinh nghiệm được áp dụng trong thực tiễn công tác, 11 đề tài khoa học được nghiệm thu.
Công tác tuyên truyền về “Nghề nghiệp và việc làm” được các cơ sở Đoàn đẩy mạnh triển khai. Trong 9 tháng, BTV Thành đoàn đã phối hợp với Phòng Lao động – Thương binh – Xã hội tổ chức thành công “Sàn giao dịch việc làm” thành phố Hòa Bình, thu hút trên 400 lao động tham gia; chỉ đạo các cơ sở Đoàn tích cực tuyên truyền tới ĐVTN về “Ngày hội việc làm” do Tỉnh đoàn phối hợp với Sở Lao động – Thương binh – xã hội tổ chức với 200 ĐVTN đến tham gia, tìm kiếm cơ hội việc làm. được tư vấn, giới thiệu việc làm. Đặc biệt là ở các Đoàn trường học bằng hình thức tư vấn trực tiếp, lồng ghép trong các buổi sinh hoạt chi đoàn. Kết quả các đơn vị; Trường THPT chuyên Hoàng Văn Thụ, trường THPT Nguyễn Du, Trường THPT Dân tộc nội trú tỉnh đã phối hợp với các trường Đại học tổ chức được 05 buổi tư vấn hướng nghiệp cho trên 1300 ĐVTN, học sinh.
4. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:

Thông qua các phong trào của Đội, nhiều chương trình hoạt động của Hội đồng Đội Thành phố đã được triển khai sâu rộng tới các liên đội, chi đội thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia, góp phần đáp ứng nhu cầu học tập và vui chơi giải trí của các em nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ trong năm học.

Hội đồng Đội Thành phố đã tích cực làm tốt công tác tuyên truyền, giáo dục về truyền thống cách mạng, lòng yêu nước và tự hào dân tộc thông qua các cuộc thi tìm hiểu, các phong trào như: "Ngày vì tình bạn”, “Những viên gạch hồng”, “Đền ơn đáp nghĩa”... đã thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia. Phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Tấm áo tặng bạn, chương trình tình nguyện “Ấm áp mùa đông”” ... đã được thiếu nhi thành phố triển khai một cách có hiệu quả, trong năm học 2011-2012 các liên đội đã tổ chức quyên góp và tặng trên 10.000 chiếc quần áo, trao hàng nghìn xuất quà là sách, vở, đồ dùng học tâp cho học sinh hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thành phố.

Phong trào thi đua “Sao điểm tốt”, “Hoa điểm 10”, “Bông hoa tặng cô”, “Đôi bạn cùng tiến”…nở rộ khắp các Liên đội. Tỷ lệ học sinh giỏi các cấp được tăng theo hàng năm, năm sau cao hơn năm trước. Trong năm học 2011-2012, toàn Thành phố đã có 4.806 em đạt học sinh giỏi toàn diện, 569 em đạt giải cao trong kỳ thi học sinh giỏi cấp Thành phố.
Các hoạt động phong trào hoạt động của Đội được Hội đồng Đội Thành phố thường xuyên phối hợp triển khai. Trong 9 tháng đầu năm đã phối hợp với Phòng Giáo dục & Đào tạo Thành phố tổ chức thành công Hội nghị tập huấn kỹ năng hoạt động công tác Đội, thăm quan học tập mô hình tại thành phố Lạng Sơn cho đội ngũ Giáo viên - Tổng phụ trách Đội; tổ chức Liên hoan Đàn Piano kỹ thuật số thành phố Hòa Bình lần thứ Nhất; Hội thi Giáo viên – Tổng phụ trách Đội giỏi năm học 2011-2012 và chọn cử 05 đồng chí GV – TPT Đội thiam gia Hội thi cấp tỉnh đạt 01 giải nhất, 01 giải nhì.
Phối hợp với Nhà thiếu nhi Tỉnh, Phòng GD & ĐT, Phòng Văn hóa & Thông tin Thành phố tổ chức tốt Hội thi vẽ tranh thiếu nhi “Dâng Đảng, mừng xuân” năm 2012, Hội thi tìm hiểu lịch sử Việt Nam với chủ đề “Em yêu Tổ quốc Việt Nam”; phối hợp với Đài TT – TH thành phố tổ chức Liên hoan “Tiếng hát Măng non truyền hình TP Hòa Bình” lần thứ 4... Qua các hoạt động đã thu hút đông đảo thiếu nhi trên địa bàn tham gia.
Phối hợp với Báo Thiếu niên Tiền phong tổ chức cuộc thi “Cùng Đức Việt thông minh và khéo léo” với sự tài trợ của Công ty CP Xúc xích Đức Việt. Đây là cuộc thi vận động dành cho thiếu nhi, học sinh đang học tập tại các trường tiểu học trên toàn quốc. Cuộc thi đã thu hút đông đảo học sinh của 3 trường tiểu học trên địa bàn Thành phố tham gia.

Ngoài ra, các Liên đội trên địa bàn đã tổ chức tốt các hoạt động chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đất nước, của Đoàn, của Đội ta với các hình thức phong phú như: Hội chợ chia sẻ, thi báo ảnh, báo tường, thi Erobic, văn nghệ, thể thao… 
Công tác xây dựng Đội vững mạnh được Hội đồng Đội thành phố tập trung chỉ đạo, góp phần quan trọng trong công tác xây dựng tổ chức Đoàn. Triển khai tốt chương trình “Rèn luyện đội viên”, góp phần nâng cao chất lượng đội viên, củng cố tổ chức Đội. Công tác phụ trách Sao nhi đồng có những chuyển biến tích cực, góp phần xây dựng Đội, tạo nguồn bổ sung lực lượng cho Đội ngày càng vững mạnh. Trong năm học 2011- 2012, toàn Thành phố đã có được 1.245  nhi đồng được kết nạp vào Đội và 100% đội viên đạt tiêu chuẩn “Rèn luyện đội viên” theo các chuyên hiệu và lứa tuổi của Đội.

Công tác Đội và phong trào thiếu nhi trên địa bàn dân cư được các cơ sở Đoàn triển khai có hiệu quả trong dịp hè. Các cơ sở Đoàn khối phường xã đã chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động vui chơi cho thiếu niên nhi đồng tại địa bàn dân cư như: Tổ chức khai mạc hè, tổng kết hè với các hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao, duy trì tốt các buổi sinh hoạt hè, trò chơi dân gian, thực hiện vệ sinh môi trường, tặng quà cho các em có hoàn cảnh khó khăn …

Trong dịp hè, BTV Thành đoàn đã phối hợp với Trung tâm HĐTTN tỉnh tổ chức thành công Giải bóng đá thiếu niên thành phố Hòa Bình năm 2012 với 9 đôi bóng đến từ các phường,xã tham gia. Trao qua 5 ngày thi đấu, BTC đã trao giải nhất cho đội bóng phường Tân Thịnh, Nhì thuộc về Đội bóng phường Đồng Tiến, Giải Ba là phường Tân Hòa.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Thuận lợi:

Được sự quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện về mọi mặt của Thành uỷ, HĐND, UBND, các phòng, ban, đoàn thể Thành phố; sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh đoàn Hoà Bình, cùng với sự nỗ lực cố gắng của cán bộ, ĐVTN Thành phố, công tác Đoàn và phong trào TTN trong 9 tháng dầu năm đã đạt được những kết quả tốt đẹp góp phần nâng cao nhận thức, tư tưởng, phẩm chất đạo đức cho đoàn viên thanh niên. Qua các phong trào hành động cách mạng đã khơi dậy được tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ, góp phần tham gia thực hiện có hiệu quả các chương trình phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng của địa phương. 

2. Hạn chế:

Bên cạnh những mặt đã đạt được, công tác Đoàn và phong trào TTN của Thành phố còn có một số hạn chế, tồn tại sau: 

- Một số cơ sở Đoàn chưa chưa chủ động xây dựng kế hoạch hành động xuyên suốt theo từng tháng, từng quý, phần việc thanh niên thực hiện còn mang tính hình thức, chưa thực sự mang lại hiệu quả trong cộng đồng.

- Đội ngũ cán bộ Đoàn ở một số cơ sở còn yếu về chuyên môn nghiệp vụ, kỹ năng tổ chức các hoạt động còn hạn chế và thiếu tính thuyết phục.

3. Nguyên nhân những tồn tại, hạn chế:

- Công tác giáo dục của Đoàn, Hội còn thiếu tính sáng tạo, chưa chú ý đến hiệu quả, tác dụng giáo dục.

- Cán bộ Đoàn, Hội ở một số cơ sở chưa thật sự tâm huyết, nhiệt tình, chưa sâu sát với cơ sở; còn yếu về khả năng vận động, tuyên truyền, thiếu chủ động thiết kế xây dựng các hình thức hoạt động mới.

III. PHƯƠNG HƯƠNG HOẠT ĐỘNG QUÝ IV/2012:

1. Phương hướng chung:

Phát huy những kết quả đạt được trong 9 tháng đầu năm, Ban Thường vụ Thành đoàn Hoà Bình xác định nhiệm vụ trọng tâm quý IV năm 2012 là: Đẩy mạnh các phong trào thi đua, thiết thực lập thành tích chào mừng thành công Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV, Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X (Nhiệm kỳ 2012 – 2017); Đánh giá công tác xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và chất lượng đoàn viên trong năm; tăng cường công tác giáo dục của Đoàn, đồng thời đẩy mạnh các phong trào thi đua, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên. 

2. Một số hoạt động cụ thể:

- Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hòa Bình lần thứ XV (nhiệm kỳ 2012 - 2017).

- Tổ chức Hội thi “Thanh niên với công tác Bảo vệ môi trường” năm 2012.

- Tổ chức Giải thể thao thanh niên kỷ niệm 56 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10).

- Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2012-2017.

- Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2012.
- Triển khai, thực hiện các chương trình hoạt động do Tỉnh đoàn, thành phố chỉ đạo, các nhiệm vụ an ninh quốc phòng và kinh tế xã hội của địa phương.
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN thành phố Hoà Bình 9 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm quý IV năm 2012.

Nơi nhận: 




TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

- BTV Tỉnh đoàn. 





      PHÓ BÍ THƯ

- Thường trực Thành uỷ.

- Ban Dân vận Thành uỷ.

- Các cơ sở Đoàn.






Đã ký
- Lưu.
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