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Kết quả công tác Đoàn và phong trào TTN tháng 10
Ph​ương h​ướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 11/2012
--------------

Thực hiện Ch​ương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012. Ban Thường vụ Thành đoàn báo cáo tóm tắt những kết quả đã đạt đư​ợc thong tháng 10 và xây dựng ph​ương h​ướng hoạt động tháng 11/2012 nh​ư sau:

I- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn như: 56 năm ngày truyền thống Hội LHTN Viêt Nam (15/10), 58 năm ngày giải phóng thủ đô (10/10)... Các cơ sở Đoàn đã làm tốt công tác giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh niên dưới nhiều hình thức như: Gặp mặt ôn lại truyền thống, giao lưu văn nghệ, thể thao… thu hút đông đảo ĐVTN, hội viên tham gia.

2.  Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng:

Chỉ đạo các Đoàn trường học, các Liên đội trên địa bàn Thành phố tổ chức thành công Đại hội nhiệm kỳ đảm bảo theo đúng quy định của Điều lệ. Đến hết tháng 10 đã có 6/7 Đoàn trường (Trừ trường TC Y tế Hòa Bình có nhiệm kỳ 5 năm 2 khóa); 35/35 Liên đội trên địa bàn Thành phố tổ chức xong Đại hội nhiệm kỳ.

Trong tháng, Ban Thường vụ Thành đoàn đã hoàn thiện văn bản bàn giao 02 cơ sở Đoàn khối Y tế (Đoàn trường TC Y tế Hòa Bình, Bệnh viện Đa khoa tỉnh) về trực thuộc Đoàn khối các cơ quan tỉnh, tiến hành giải thể 01 cơ sở Đoàn (Đoàn trường THPT Nguyễn Du) theo đúng quy định của Điều lệ Đoàn.

Các Đoàn trường học làm tốt công tác tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn cho đội ngũ Bí thư chi đoàn, mở các lớp bồi dưỡng kết nạp Đoàn viên mới cho thanh thiếu niên ưu tú. Trong tháng đã tổ chức được 05 lớp tập huấn, 6 lớp bồi dưỡng cảm tình Đoàn cho trên 300 học sinh, đoàn viên.

BTV Thành đoàn duy trì tốt chế độ giao ban đối với các cơ sở Đoàn trực thuộc. Tại mỗi kỳ giao ban đã tổ chức các hoạt động vui chơi văn hoá - văn nghệ bổ ích nhằm thu hút đông đảo ĐVTN tham gia, như: Tổ chức giao lưu văn nghệ, bóng đá, bóng chuyền…
Các đồng chí đảng viên trong độ tuổi Đoàn tích cực tham gia sinh hoạt Đoàn,          luôn đi đầu trong các hoạt động của đoàn thanh niên; thường xuyên giữ mối liên hệ với cấp uỷ, chính quyền, đảm bảo thực hiện tốt nghĩa vụ công dân nơi cư trú theo Quy định 76 của Bộ Chính trị. Trong tháng các cơ sở Đoàn đã giới thiệu cho Đảng 08 ĐVUT và đã có 04 đồng chí được kết nạp vào Đảng.
3. Phong trào "4 đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp; 5 xung kích phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc":
Nhằm hưởng ứng Tháng cao điểm “Năm an toàn giao thông – 2012”, BTV Thành đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng như: tổ chức 03 hội nghị tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ cho 1560 Đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia, Hội thi “Chúng em với Văn hóa giao thông” của Đoàn phường Đồng Tiến, thu hút trên 200 thanh thiếu niên tham gia, duy trì hoạt động của Đội TNTN đảm bảo ATGT 02 buổi/tuần tại các điểm nút giao thông quan trọng, xây dựng 06 cổng trường ATGT, chỉ đạo 18 Liên đội các trường Tiểu học trên địa bàn thành phố tham gia cuộc thi “Tìm hiều Luật ATGT cấp Tiểu học” do Phòng Giáo dục và Đào tạo TP tổ chức… Qua các hoạt động đã góp phần tuyên truyền An toàn giao thông trong thanh thiếu nhi và nhân dân, góp phần giảm thiểu tại nạn giao thông.

BTV Thành đoàn chủ động phối hợp với Ban ATGT Thành phố xây dựng kế hoạt tổ chức Hội thi “Tiểu phẩm tuyền truyền về ATGT” năm 2012, dự kiến tổ chức vào đầu tháng 11/2012.

Bên cạnh các hoạt động tuyên truyền về ATGT đường bộ, các cơ sở Đoàn còn đẩy mạnh tuyên truyền về phòng chống Ma túy, HIV/AIDS. Trong tháng BTV Thành đoàn đã chỉ đạo Đoàn phường Tân Hòa, Đoàn trường THPT công Nghiệp tổ chức hội thi “Tiểu phẩm tuyên truyền về phòng chống Ma túy, HIV/AIDS”, thu hút trên 1500 đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.
Phối hợp với Đội TNTN Việt Nam – Canada tổ chức 02 buổi tuyền thông thay đổi hành vi với chủ đề: Bạo lực học đường tại xã Thống Nhất, chủ đề Văn hóa ở Trung tâm Hoạt động TTN tỉnh. qua các hoạt động đã thu hút trên 600 lượt thanh thiếu nhi tham gia.

Trong tháng, Thành đoàn đã phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội Tỉnh tổ chức kiểm tra, giám sát việc tín dụng uỷ thác tại 02 đơn vị: Xã Thống Nhất và phường Hữu Nghị. Qua kiểm tra, đoàn công tác đánh giá cao hoạt động quản lý nguồn vốn vay ủy thác của các đơn vị, tỉ lệ nợ quá hạn thấp, các tổ chức Chính trị - Xã hội nhận ủy thác thường xuyên kiểm tra đôn đốc các hộ vay trả lãi đúng hạn.
Phối hợp với Ban Tuyên giáo Thành ủy, Ngân Hàng NN & PTNT Chi nhánh Sông Đà tổ chức trao tặng 02 quyển sổ tiết kiệm trị giá mỗi sổ 3 triệu đồng cho cựu TNXP có hoàn cảnh khó khăn ở phường Hữu Nghị, Đồng Tiến.
Nhằm thiết thực chào mừng thành công Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV, kỷ niệm 56 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2012), Ủy ban Hội LHTN thành phố đã phối hợp tổ chức thành công Giải bóng đá thanh niên năm 2012 với 8 đội tham gia. Kết thúc giải đấu, BTC đã trao 01 giải nhất cho Đội bóng công an TP, 01 giải nhì, 01 giải ba và các giải phụ cho các đội bóng, cầu thủ xuất sắc.

Hoạt động văn hóa, văn nghệ được các cơ sở Đoàn duy trì thường xuyên, góp phần nâng cao thể chất và đời sống tinh thần của ĐVTN, kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm. Điển hình trong các hoạt động này là các đơn vị: Phường Đồng tiến, xã Thái Thịnh, xã Dân Chủ, Thống Nhất.
4. Công tác chăm sóc thiếu niên nhi đồng:

Triển khai chương trình năm học 2012 - 2013 đến 100% các liên đội trên địa bàn Thành phố và hướng dẫn các đồng chí Tổng phụ trách đăng ký thi đua, đăng ký mua hồ sơ sổ sách đầu năm học.

Chỉ đạo các Liên đội tổ chức Đại hội thành công, đảm bảo theo đúng hướng dẫn Điều lệ Đội.

Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo Thành phố tổ chức Hội nghị tập huấn kỹ năng, nghiệp công tác Đội cho 35 Giáo viên – Tổng phụ trách Đội và các Liên đội trưởng của các trường.
Các Liên đội duy trì và thực hiện nghiêm túc phong trào thể dục đầu giờ, giữa giờ, hát múa các bài hát theo chủ điểm tháng; tổ chức mít tinh kỷ niệm ngày thành lập Hội LHPN việt Nam (20/10) với các hoạt động như: Thi Báo tường, sưu tầm truyện, thơ, bài hát ca ngợi về người phụ nữ Việt Nam, thi “Rung Chuông vàng”… Qua các hoạt động đã thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia.
II- NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 11/2012:

1. Phối hợp tổ chức tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp tới đoàn viên thanh niên trên địa bàn thành phố.

2.Tiếp tục chỉ đạo các Đoàn trường học, các Liên đội tổ chức các hoạt động chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20 -11. Tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ cấp chi đoàn năm học 2012 -2013. 

3. Tổ chức Hội thi “Tiểu phẩm tuyên truyền về ATGT” thành phố Hòa Bình năm 2012. Lựa chọn đội thi xuất sắc tham gia Hội thi cấp tỉnh.
4. Đẩy mạnh phong trào thanh niên tham gia phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, HIV/AIDS, tham gia đảm bảo trật tự ATGT.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn, phong trào TTN tháng 10 và công tác trọng tâm tháng 11/2012 của Thành đoàn Hoà Bình.
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