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Kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 4

Ph​ương h​ướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 5/2013
-------------------

Thực hiện ch​ương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tháng 4/2013, Ban Thường vụ Thành đoàn Hoà Bình báo cáo tóm tắt những kết quả đã đạt đư​ợc và xây dựng ph​ương h​ướng hoạt động tháng 5 nh​ư sau:

I- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯ​ỢC:

1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng
Nhân dịp kỷ niệm 38 năm ngày Miền nam hoàn toàn giải phóng thống nhất đất nước (30/4), Ban Thường vụ Thành đoàn đã tập trung chỉ đạo các cơ sở Đoàn tăng cường công tác giáo dục chính trị, giáo dục truyền thống cho đoàn viên, thanh thiếu nhi thông qua nhiều hình thức, nhiều hoạt động sôi nổi, thiết thực như: Tổ chức 12 buổi giao lưu văn nghệ, tọa đàm, nói chuyện truyền thống với nhân chứng lịch sử, ôn lại truyền thống lịch sử hào hùng của dân tộc, trong đó Thành đoàn đã phối hợp tổ chức 03 cuộc, đã thu hút trên 5.000 lượt đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.

Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền và triển khai có hiệu quả cuộc thi tìm hiểu về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

Thường xuyên cập nhập, đưa tin, bài về hoạt động của của các cấp bộ Đoàn từ thành phố đến cơ sở trên website của Thành đoàn, Tỉnh đoàn, Báo Hòa Bình và Đài TT-TH Thành phố.
2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng:

Trong tháng, BTV Thành đoàn đã tổ chức Hội nghị tổng kết Tháng thanh niên năm 2013, tại Hội nghị BTV Thành đoàn đã tặng giấy khen cho 03 tập thể và đề nghị tặng bằng khen cấp Tỉnh cho 03 tập thể có thành tích xuất sắc. 

Phối hợp với Trung tâm hoạt động Thanh thiếu niên tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn – Đội năm 2013 cho 75 đồng chí là Bí thư, Phó bí thư và các đồng chi trong BCH Đoàn các cơ sở. 

Chọn cử 5 đồng chí là Bí thứ, Phó bí thư, UV BCH Đoàn khối các trường học tham gia lớp tập huấn cán bộ Đoàn trường học; 02 đồng chí tham gia lớp tập huấn Cộng tác viên, Biên tập viên trang thông tin điện tử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Hòa Bình do Tỉnh đoàn tổ chức.

3. Phong trào "Đồng hành với thanh niên lập, thân lập nghiệp; Xung kích phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc".

Trong tháng Thành đoàn Hòa Bình đã phối hợp với Tập đoàn xăng dầu Việt Nam tặng 40 xuất quà, mỗi xuất quà trị giá 300.000đ cho các em học sinh nghèo vượt khó, 1 bộ máy tính và xuất quà trị giá 5 triệu đồng cho BGH trường THCS Nguyễn Bá Ngọc. Chỉ đạo Đoàn xã Yên Mông tổ chức tốt chương trình giao lưu với đoàn thanh niên tình nguyện đến từ Ma Cao (Trung Quốc) tại địa phương. Tham gia hoạt động giao lưu đoàn tình nguyện đã xây dựng cho địa phương 2 công trình tình nguyện là Sân bê tông và quét vôi ve nhà văn hóa với tổng trị giá trên 16 triệu đồng, tham gia đêm văn nghệ, lửa trại với trên 200 ĐVTN địa phương.
Phối hợp với Báo Thiếu niên tình phong tổ chức chương trình giao lưu và tặng 20 xuất học bổng Vừ A Dính, mỗi xuất trị giá 300.000đ cho các em học sinh có thành tích học tập tốt tại xã Hòa Bình.

Vân động đoàn viên thanh niên tham gia đăng ký hiến máu tình nguyện đợt II năm 2013 do Ban Chỉ đạo Hiến máu tình nguyện Thành phố tổ chức. Qua hoạt động đã có trên 400 ĐVTN đăng ký hiếm máu, thu được 210 đơn vị máu.

Chỉ đạo BCH Đoàn các trường học tích cực tổ chức các buổi ngoại khóa, tạo sân chơi bổ ích, lành mạnh cho đoàn viên, học sinh. Điển hình trong tháng BCH Đoàn trường THPT Dân tộc nội trú Tỉnh đã tổ chức chương trình ngoại khóa với chủ đề “Thiêng liêng biển đảo Việt Nam” với trên 400 ĐVTN tham gia; Đoàn trường THPT chuyên Hoàng Văn Thụ tổ chức vòng chung khảo cuộc thi “HVT’s Got Talent”, thut hút trên 1.000 học sinh tham gia.
Chỉ đạo các Đoàn trường học làm tốt công tác tư vấn, tiếp sức mùa thi, định hướng ngành nghề phù hợp cho đoàn viên, thanh niên học sinh, đồng thời tổ chức, vận động học sinh tích cực ôn luyện chuẩn bị tốt cho kỳ thi tốt nghiệp năm 2013.
4. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi
Các Liên đội trên địa bàn Thành phố tiếp tục duy trì tốt các phong trào “Tuần lễ học tốt”, “Đội viên phấn đấu trở thành đoàn viên” lập thành tích chào mừng 38 năm ngày Giải phóng Miền nam thống nhất đất nước (30/4); Tổ chức các nhóm “Bạn giúp bạn”, nhóm “Những người bạn” ở mỗi chi đội, phân công các bạn đội viên giúp bạn nghèo và bạn có hoàn cảnh khó khăn trong học tập và trong sinh hoạt. 

Nhằm giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ, Hội đồng Đội Thành phố đã phối hợp với Phong Giáo dục và Đào tạo, Hội Cựu Chiến binh Thành phố tổ chức thành công 03 buổi giao lưu, tọa đàm nói chuyện với nhân chứng lịch sử mang chủ đề “Thắp lửa truyền thống cho thế hệ trẻ” tại 3 liên đội: THCS Lê Quý Đôn, THCS Sông Đà, THCS Cù Chính Lan. Qua hoạt động đã thu hút trên 4.000 lượt thiếu nhi tham gia.
II- NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 5/2013:

1. Đẩy mạnh cuộc vận động “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác” nhân dịp kỷ niệm 123 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2013).
2. Tổ chức hội nghị quán triệt, triển khai học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X.

3. Tổ chức Hội thi “Nghi thức Đội – Chỉ huy Đội giỏi” thành phố Hòa Bình năm học 2012-2013.

4. Tổ chức Lễ phát động và ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2013.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN tháng 4 và công tác trọng tâm tháng 5/2013 của Thành đoàn Hoà Bình.
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