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CHỦ ĐIỂM CÔNG TÁC THÁNG 7 NĂM 2012

“Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn”
--------------

Thực hiện Hướng dẫn của Ban Thường vụ tỉnh đoàn Hòa Bình về việc hướng dẫn chủ điểm công tác tháng 7 năm 2012. Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa bình hướng dẫn các cơ sở Đoàn triển khai chủ điểm tháng 7 như sau:

I. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC THÁNG 7

1. Tập trung tuyên truyền, giáo dục về 65 năm Ngày thương binh liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2012); đẩy mạnh tổ chức các hoạt động cao điểm trong Tuần lễ “Đền ơn đáp nghĩa” từ ngày 19-26/7/2012; đồng loạt tổ chức “Lễ Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ” vào tối ngày 26/7/2012 tại tất cả các nghĩa trang liệt sĩ, Đài tưởng niệm trên địa bàn Thành phố. Tăng cường phối hợp với các cơ quan thông tin đại chúng tuyên truyền về Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012, về thành công Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hòa Bình lần thứ XIX, tiến tới Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XV.
2. Tập trung chỉ đạo tổ chức các hoạt động của Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012 đảm bảo an toàn, hiệu quả với chủ đề "Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”, tuyên truyền và tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai, bão lũ, bệnh dịch; "Tiếp sức mùa thi”, “Tiếp sức đến trường” trong đợt cao điểm thi Đại học, Cao đẳng năm 2012. Tuyên truyền và khuyến kích thanh niên tham gia cuộc thi phóng sự truyền hình với chủ đề “Tuổi trẻ chung tay bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương, góp phần xây dựng nông thôn mới” và cuộc thi ảnh với chủ đề “Tuổi trẻ với nước sạch, vệ sinh môi trường nông thôn, góp phần xây dựng nông thôn mới".
3. Tiếp tục chỉ đạo tổ chức sinh hoạt hè cho học sinh tại địa phương đảm bảo an toàn, hiệu quả, hấp dẫn. Phát huy vai trò của học sinh bậc trung học phổ thông, thanh niên tình nguyện trong hướng dẫn sinh hoạt hè cho thiếu nhi, chú trọng bồi dưỡng kiến thức văn hóa, ngoại ngữ cho thiếu nhi. 

II. NỘI DUNG TUYÊN TRUYỀN, SINH HOẠT CHI ĐOÀN THÁNG 7

1. Nội dung sinh hoạt chi đoàn
- Tiếp tục tổ chức sinh hoạt về nội dung Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, nhấn mạnh và nêu cao tinh thần tự phê bình và phê bình của đoàn viên, thanh niên, góp phần xây dựng Đoàn, xây dựng Đảng vững mạnh.
- Tuyên truyền về truyền thống và các hoạt động “Uống nước nhớ nguồn”, “Đền ơn đáp nghĩa”, của dân tộc Việt Nam; tấm gương của những anh hùng cách mạng, Mẹ Việt Nam anh hùng và trách nhiệm của tuổi trẻ ngày nay đối với các thế hệ đi trước. 

- Thông tin tới đoàn viên thanh niên về kết quả Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thành phố Hòa Bình lần thứ XIX, tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TN toàn tỉnh lần thứ XIX.

 - Một số nội dung tuyên truyền khác trong sinh hoạt chi đoàn: kỷ niệm 100 năm Ngày sinh cố Tổng Bí thư Nguyễn Văn Cừ (9/7/1912 - 9/7/2012), 62 năm Ngày truyền thống lực lượng Thanh niên Xung phong (15/7/1950 - 15/7/2012.

2. Hình thức tổ chức sinh hoạt chi đoàn

Để sinh hoạt chi đoàn hiệu quả, chất lượng cao, đảm bảo triển khai tốt các nội dung theo định hướng, cần chủ động xác định và xây dựng hình thức sinh hoạt phù hợp, tránh khô cứng, một chiều; phát huy tính dân chủ, chủ động, sáng tạo của đoàn viên thanh niên trong tham gia sinh hoạt chi đoàn. Có thể tổ chức theo một số hình thức sau:

- Tổ chức các buổi nói chuyện truyền thống, các hoạt động văn hóa, văn nghệ với chủ đề ca ngợi truyền thống đấu tranh dựng nước và giữ nước của các thế hệ cha anh, ca ngợi sự hy sinh anh dũng, chiến công của các anh hùng liệt sĩ, thương binh, trách nhiệm của thế hệ trẻ với công lao to lớn của các thế hệ đi trước…

- Tổ chức các buổi sinh hoạt ngoại khóa như đến thăm các bảo tàng, đài tưởng niệm, khu di tích, chứng tích chiến tranh kết hợp với chiếu phim truyện, phim tài liệu về tuyên truyền giáo dục truyền thống “Đền ơn đáp nghĩa - Uống nước nhớ nguồn”.

- Động viên, khuyến khích đoàn viên, thanh niên đăng tải các bức ảnh, bài viết, bài hát, clip, câu chuyện với nội dung tuyên truyền về các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa” trên Internet thông qua các công cụ trò chuyện trực tuyến, blog, các mạng xã hội.

- Tuyên truyền, vận động và tổ chức cho đoàn viên thanh niên đọc các Báo của Đoàn, Bản tin chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012, tài liệu sinh hoạt chi đoàn Thông tin tuổi trẻ Hòa Bình. Tổ chức cho đoàn viên thanh niên chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng; động viên, thăm hỏi, tặng quà thương binh, thân nhân gia đình liệt sĩ, người có công với cách mạng; quyên góp ủng hộ quỹ Đền ơn đáp nghĩa tại địa phương, đơn vị; vệ sinh môi trường, tu sửa, chỉnh trang, các nghĩa trang, tượng đài liệt sĩ, các di tích lịch sử văn hoá. Đặc biệt, tuyên truyền vận động đoàn viên thanh niên tham gia Lễ Thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sĩ vào tối ngày 26/7/2012.
3. Định hướng tư tưởng cho thanh niên trước các vấn đề xã hội nổi bật
- Trong thời gian vừa qua, dư luận cả nước đặc biệt quan tâm và lên án các hiện tượng tiêu cực trong học tập và thi cử. Nhiều luồng ý kiến phản ứng gay gắt và phê phán thực trạng bệnh thành tích trong giáo dục. Trước thực trạng trên, các cấp bộ Đoàn, đặc biệt là các cơ sở Đoàn khối trường học cần quan tâm đẩy mạnh tuyên truyền, vận động đoàn viên, giáo viên trẻ xung kích đi đầu trong bài trừ tiêu cực trong thi cử; giáo dục đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên học nghiêm túc, thi trung thực, đặc biệt là trong kỳ thi Đại học, Cao đẳng sắp đến. 
Bên cạnh đó, cần tiếp tục phát huy các hình thức hỗ trợ thanh niên học tập, nêu gương những điển hình tiên tiến trong học tập và thi cử. Các cấp bộ Đoàn phối hợp chặt chẽ với ngành giáo dục đẩy mạnh việc triển khai thực hiện cuộc vận động “hai không” do Bộ Giáo dục và Đào tạo phát động.

- Các phương tiện truyền thông đại chúng thời gian gần đây phản ánh nhiều thông tin về hiện tượng suy thoái đạo đức, lối sống của một số ca sĩ, diễn viên, người mẫu trong nước. Những sự việc này đã có tác động nhất định đến nhận thức của thế hệ trẻ. Đã xuất hiện tư tưởng cổ xúy và học theo lối sống tiêu cực trên trong một bộ phận thiểu số thanh niên; nếu không kịp thời định hướng, giáo dục sẽ tác động không tốt đến nhận thức, lối sống của giới trẻ. Vì vậy, các cấp bộ Đoàn cần tăng cường giáo dục cho thanh thiếu nhi về lối sống đẹp, lành mạnh; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức và phong cách Bác Hồ; tuyên dương những gương thanh niên điển hình tiên tiến, người tốt việc tốt; xây dựng “hình mẫu” thanh niên sống đẹp, sống có ích. Bên cạnh đó, cần quan tâm kết nối với các văn nghệ sĩ trẻ, phát huy vai trò của những văn nghệ sĩ trẻ tiên tiến cùng với Đoàn định hướng thẩm mĩ, văn hóa cho thanh thiếu nhi.

- Các thế lực thù địch, phản cách mạng tiếp tục có những hành động lợi dụng các vấn đề tôn giáo, dân tộc chống phá, thực hiện diễn biến hòa bình, trong đó, có những hoạt động lôi kéo, kích động, lợi dụng thanh niên, sinh viên. Các cấp bộ Đoàn cần chú ý nắm bắt diễn biến tình hình tư tưởng của đoàn viên thanh niên để có định hướng kịp thời. 

	Nơi nhận:

- Các cơ sở Đoàn;

- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
BÍ THƯ

(Đã ký)
Hoàng Châu Khôi
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