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         Hoà Bình, ngày 30 tháng 10 năm 2012
         Số: 08 HD/UBHTP
HƯỚNG DẪN

Tổ chức Chương trình Tình nguyện mùa Đông năm 2012
---------------

Thực hiên Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2012;   Hướng dẫn số 12 HD/UBHT, ngày 10/10/2012 của Ủy ban Hội liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh Hòa Bình, về việc "Hướng dẫn tổ chức chương trình tình nguyện mùa đông năm 2012".
Uỷ ban Hội LHTN Thành phố hướng dẫn các cơ sở Đoàn, Hội tổ chức Chương trình tình nguyện nùa Đông năm 2012 với các nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA:
1. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động "Thanh niên sống đẹp – sống có ích", "Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường" và Chương trình "Khi tổ quốc cần" trong cán bộ, hội viên, thanh niên.

2. Phát huy tinh thần tương thân tương ái của cán bộ, hội viên, thanh niên chung sức giúp đỡ thanh thiếu nhi và nhân dân các vùng khó khăn, góp phần thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững, đảm bảo an sinh xã hội.
3. Thông qua chương trình công tác đoàn kết hợp tập hợp thanh niên, xây dựng Hội và các thành viên tập thể ngày càng vững mạnh.
II. THỜI GIAN ĐỊA ĐIỂM, LỰC LƯỢNG THAM GIA:

1. Thời gian: Từ ngày 01/11/2012 đến ngày 28/2/2013
2. Địa điểm triển khai: Tại các địa phương còn gặp nhiều khó khăn trên địa bàn Thành phố.
3. Lực lượng tham gia:

- Cán bộ, đoàn viên, hội viên, thanh niên. Khuyến khích các tổ chức, cá nhân, các doanh nghiệp tham gia.
III. NỘI DUNG GIẢI PHÁP CỦA CHƯƠNG TRÌNH:
1. Tổ chức hoạt động hỗ trợ gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách, thanh thiếu nhi và người dân nghèo.
- Nội dung: Tổ chức xây dựng Nhà nhân ái; thăm hỏi, tặng lương thực, thực phẩm, chăn, quần áo ấm, giầy dép cho gia đình chính sách, người già, thanh thiếu nhi và người dân nghèo.

- Giải pháp: 

+ Vận động cá nhân, các nhà tài trợ ủng hộ chương trình. 

+ Tổ chức vận động quyên góp lương thực, chăn, quần áo ấm, giày, dép trong đoàn viên thanh niên và tổ chức phân loại, giặt, là trước khi tặng cho bà con.

+ Tổ chức chương trình văn nghệ gây quỹ hỗ trợ các gia đình có hoàn cảnh khó khăn.
2. Tham gia khắc phục hậu quả lũ lụt, ứng phó với thiên tai.

- Nội dung: Tổ chức các hoạt động cứu trợ khẩn cấp lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm; tham gia sửa nhà, làm nhà, tu sửa, phát quang đường giao thông nông thôn, vệ sinh môi trường, xử lý nguồn nước, phòng ngừa dịch bệnh, khám bệnh phát thuốc; tham gia sửa chữa, vệ sinh trường học, quyên góp sách vở, đồ dùng học tập, bánh kẹo, sữa và các chất dinh dưỡng để tiếp sức trẻ em đến trường...

- Giải pháp: 

+ Thường xuyên chuẩn bị lực lượng, tập huấn kỹ năng phương pháp và phương tiện cứu hộ, cứu nạn.

+ Vận động các tổ chức, cá nhân, các nhà tài trợ, hảo tâm bằng nhiều cách hỗ trợ kinh phí, nhu yếu phẩm, phương tiện lao động. 

+ Vận động những người có chuyên môn tình nguyện tham gia các đội hình tình nguyện: Đội thanh niên tình nguyện vận động nguồn lực, cứu trợ khẩn cấp. Đội hình Thầy thuốc trẻ khám chữa bệnh, y tế dự phòng, vệ sinh môi trường và nguồn nước. Đội hình xây dựng Nhà Nhân ái, tu sửa đường giao thông nông thôn. Đội thanh niên tình nguyện tiếp sức trẻ em đến trường và Đội thanh niên tình nguyện khuyến nông, khuyến lâm.

3. Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe cộng đồng.

  - Nội dung: Tổ chức khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí, tặng quà cho người dân; tập huấn các phương pháp sơ, cấp cứu cơ bản cho giáo viên, học sinh tại các trường vùng khó khăn; hướng dẫn cách phòng chống các bệnh mùa Đông, các hoạt động phòng chống bệnh tay chân miệng, tư vấn chăm sóc sức khỏe cộng đồng; hiến máu tình nguyện.
- Giải pháp: 

+ Vận động các tổ chức, cá nhân, các nhà tài trợ, đồng hành hỗ trợ thuốc, quà tặng cho nhân dân và thanh thiếu nhi. 

+ Tổ chức các đội Thầy thuốc trẻ tình nguyện thực hiện các hoạt động chăm sóc sức khỏe nhân dân, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên trợ giúp xã hội về y tế cho cộng đồng.

4. Tiếp sức nông dân ổn định sản xuất.

- Nội dung: Tăng cường các hoạt động tình nguyện giúp đỡ nhân dân chăm sóc, bảo vệ cây trồng, vật nuôi; tuyên truyền và hướng dẫn nhân dân cách chống rét cho lúa, hoa màu, gia súc, gia cầm, đặc biệt là các biện pháp bảo vệ cây, con giống vụ Đông - Xuân. Vận động ngày công lao động tham gia tu sửa đường giao thông nông thôn.

- Giải pháp: 

+ Tổ chức quyên góp phông bạt, bao bì...cho bà con giữ nhiệt độ an toàn chuồng trại, gia súc, gia cầm.

+ Vận động thanh niên tham gia các đội hình tình nguyện giúp dân.

+ Phối hợp với ngành nông nghiệp để huy động các kỹ sư, cán bộ tham gia hướng dẫn nông dân; tổ chức các lớp tập huấn kỹ năng thích ứng rét đậm, rét hại cho cán bộ đoàn cấp xã và người dân trong khu vực thường xuyên bị rét đậm, rét hại.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Ủy ban Hội thành phố:
  - Xây dựng hướng dẫn tổ chức Chương trình. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Hội triển khai tại địa phương, đơn vị mình.
- Huy động các nguồn lực tổ chức các hoạt động cấp huyện và tham gia các hoạt động do Ủy ban Hội tỉnh tổ chức.

2. Cấp cơ sở Đoàn- Hội - Đội trực thuộc:

- Triển khai Hướng dẫn, tới toàn thể Cán bộ đoàn viên thanh niên, thiếu niên nhi đồng theo đặc thù từng khối như sau:

a, Đoàn thanh niên khối cơ quan, phường xã, trường học:  Vận động đoàn viên thanh niên ủng hộ kinh phí xây dựng nhà tình thương và trao tặng quà cho gia đình chính sách, học sinh có hoàn cảnh khó khăn: Sổ tiết kiệm, chăn ấm, quần áo… 

b, Khối Đội TNTP:  Vận động mỗi học sinh tặng quần áo mùa đông (Quần áo còn có thể sử dụng được, không bị rách và đứt cúc).

Uỷ ban Hội LHTNVN Thành phố đề nghị các cơ sở  Đoàn - Hội  - Đội báo cáo với Lãnh đạo đơn vị, chỉ đạo và tạo điều kiện triển khai chương trình đảm bảo thiết thực, an toàn, hiệu quả. Gửi báo cáo tổng kết Chương trình về Ủy ban Hội LHTN thành phố Hòa Bình qua địa chỉ  Email: thanhdoan.hb@gmail.com trước ngày 20/02/2013./.
Nơi nhận: 



            TM. ỦY BAN HỘI LHTN THÀNH PHỐ
- UB Hội Tỉnh; (B/c)



                          CHỦ TỊCH
- Các cơ sở Đoàn – Hội – Đội;(T/h)

- Lưu VP.









(Đã ký)
  Hoàng Châu Khôi
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