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ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH T. HÒA BÌNH

    
BCH THÀNH PHỐ HÒA BÌNH


    *** 



Hòa Bình, ngày  04 tháng 4 năm 2013

Số: 22 HD/TH.Đ       
   
HƯỚNG DẪN

XÂY DỰNG HỘI ĐỒNG ĐỘI CẤP XÃ PHƯỜNG


Căn cứ Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Căn cứ Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh và hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh; Ban Thường vụ Thành đoàn hướng dẫn xây dựng bộ máy Hội Đồng Đội cấp xã phường trên địa bàn thành phố Hòa Bình như sau:

I. VAI TRÒ, VỊ TRÍ, CHỨC NĂNG, NHIỆM VỤ CỦA HỘI ĐỒNG ĐỒNG ĐỘI:

1. Vai trò, vị trí: 
- Hội Đồng Đội xã, phường theo phân cấp quản lý, có trách nhiệm lãnh đạo công tác, tổ chức thực hiện nhiệm vụ và kiểm tra đối với Phụ trách Đội, chỉ huy Đội, Đội viên chấp hành theo Điều lệ Đội, nghi thức Đội - nghi lễ Đội, chương trình rèn luyện Phụ trách, chương trình rèn luyện Đội viên và các chỉ thị, nghị quyết của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 

- Hội đồng Đội do Ban chấp hành Đoàn xã, phường lập ra và trực tiếp lãnh đạo; là cơ quan đại diện cho tổ chức Đội tại địa phương. Đây là cơ quan giúp Đoàn chỉ đạo, hướng dẫn công tác Đội; đại diện cho Đoàn quan hệ với các cơ quan Nhà nước, các tổ chức có liên quan về công tác Đội và phong trào thiếu nhi.

- Trong hệ thống Đoàn, Hội đồng Đội là một tổ chức độc lập, có tư cách pháp nhân và có con dấu; Thường trực Hội đồng Đội được bố trí như một bộ phận của cơ quan chuyên trách Đoàn cùng cấp.

- Hoạt động của Hội đồng Đội xã, phường dựa trên quy chế tổ chức và hoạt động của Hội đồng Đội Trung ương do Ban Thường vụ Trung ương Đoàn ban hành.

2. Chức năng: 
1- Tham mưu cho Ban chấp hành, Ban Thường vụ Đoàn cùng cấp chỉ đạo về công tác Đội và phong trào thiếu nhi.

2- Chỉ đạo và hướng dẫn Các Liên đội tổ chức thực hiện các chủ trương nhiệm vụ của Đoàn về công tác Đội, phong trào thiếu nhi.

3- Phối hợp với các cơ quan, ban ngành và các tổ chức chính trị - xã hội, các lực lượng xã hội, trong công tác xây dựng Đội và bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu nhi.


3. Nhiệm vụ: 
- Phụ trách công tác tổ chức và hoạt động của Đội TNTP Hồ Chí Minh, phát triển phong trào thiếu nhi theo đường lối của Đảng và chủ trương của Đoàn.

- Nghiên cứu, đề xuất với Ban chấp hành, Ban thường vụ Đoàn những chủ trương công tác Đội và phong trào thiếu nhi.

- Xây dựng kế hoạch, biện pháp tổ chức triển khai thực hiện các chủ trương của Ban chấp hành, Ban thường vụ Đoàn về công tác Đội và phong  trào thiếu nhi; chỉ đạo, hướng dẫn nghiệp vụ đối với các Chi đội, Liên chi đội và nội dung phương hướng hoạt động.

- Tổng kết, phổ biến, áp dụng những mô hình tiên tiến về công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Báo cáo tình hình công tác Đội, phong trào thiếu nhi và hoạt động cuả Hội đồng Đội với Ban chấp hành Đoàn cùng cấp và Hội đồng Đội cấp trên.

- Phối hợp với Ban chức năng, các cơ quan nghiệp vụ của Đoàn để thực hiện nhiệm vụ xây dựng Đội và phong trào thiếu nhi.

- Đại diện Đội TNTP Hồ Chí Minh tham gia các tổ chức liên quan đến công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em; hướng dẫn thiếu nhi đoàn kết, giúp đỡ nhau thực hiện quyền và bổn phận của trẻ em; liên kết với các ngành, đoàn thể có sự quan tâm thích đáng đối với nhiệm vụ xây dựng Đội và sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, vì sự phát triển của trẻ em.
- Thành lập các Chi đội, Liên chi đội cơ sở.
4. Nguyên tắc và chế độ làm việc của Hội Đồng Đội:


- Hội Đồng Đội làm việc theo nguyên tắc tập trung, dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách.


- Hội Đồng Đội họp định kỳ 3 tháng/ lần và họp đột xuất khi cần thiết.


II. CÁC MỐI QUAN HỆ:

- Với Hội đồng Đội thành phố: Hội Đồng Đội xã, phường chịu sự hướng dẫn về nghiệp vụ công tác Đội và phong trào thiếu nhi của Hội Đồng Đội thành phố.


- Với Ban Chấp hành Đoàn xã, phường: Ban Chấp hành Đoàn xã, phường lãnh đạo trực tiếp Hội đồng Đội thể hiện trên các mặt sau:

+ Quyết định chương trình, nhiệm vụ biện pháp công tác Đội và phong trào thiếu nhi của đơn vị theo từng giai đoạn, từng năm.

+ Thành lập, củng cố, kiện toàn Hội Đồng Đội; kịp thời bổ nhiệm, miễn nhiệm các thành viên Hội Đồng Đội theo nhiệm kỳ của Ban Chấp hành Đoàn, đảm bảo cho Hội Đồng Đội thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ theo quy chế.

+ Xây dựng bộ máy, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ phụ trách Đội trong trường học, nhà thiếu nhi, các điểm vui chơi, sinh hoạt thiếu nhi.

+ Cử cán bộ nhiệt tình, có năng lực, có chuyên môn nghiệp vụ làm công tác Đội, hướng dẫn hoạt động của tổ chức Đội và phong trào thiếu nhi.

+ Cung cấp kinh phí và các phương tiện họat động của Đội.

+ Phối hợp với các lực lượng xã hội chăm lo hoạt động Đội, phong trào thiếu nhi vào bảo vệ các quyền lợi của đội viên, thiếu nhi theo quy định của pháp luật và Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Mối quan hệ với các cơ quan ban ngành, đoàn thể khác:

+ Giữ mối liên hệ chặt chẽ với các cơ quan Ban ngành, đoàn thể khác cùng phối hợp để giải quyết những vấn đề có liên quan đến quyền lợi và nghĩa vụ của phụ trách Đội, chỉ huy Đội và Đội viên thiếu nhi – nhi đồng.


+ Phối hợp với các đoàn thể, tổ chức xã hội nhằm mở rộng các hoạt động của Đội, tạo cơ sở vật chất, tạo điều kiện thuận lợi cho hoạt động của Đội và phong trào thiếu nhi.

III. XÂY DỰNG BỘ MÁY HỘI ĐỒNG ĐỘI:

1. Tiêu chuẩn Ủy viên Hội Đồng Đội:

- Lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, am hiểu về lĩnh vực công tác thiếu niên, nhi đồng và công tác Đội TNTP Hồ Chí Minh. Có năng lực vận động quần chúng chăm lo, giáo dục thiếu nhi, có khả năng tham gia và tổ chức thực hiện các quyết định của Hội Đồng Đội.


- Tâm huyết và có tinh thần trách nhiệm trong sự nghiệp giáo dục thế hệ trẻ, gắn bó với thiếu nhi.
- Chủ tịch Hội Đồng Đội là Bí thư hoặc Phó bí thư Ban chấp hành Đoàn xã, phường có đủ uy tín, năng lực đáp ứng được nhiệm vụ tổ chức và điều hành hoạt động của Hội đồng Đội.

Lưu ý: Việc bổ nhiệm, miễn nhiệm Chủ tịch Hội Đồng Đội phải có sự thống nhất ý kiến của Hội Đồng Đội cấp trên.

2. Cơ cấu, số lượng Ủy viên Hội Đồng Đội:

- Tùy theo tính chất, quy mô, điều kiện và đặc điểm của đơn vị để xác định cơ cấu Hội Đồng Đội xã, phường có số lượng từ 05 đến 07 thành viên. Thành phần tham gia chủ yếu gồm đại diện của Đoàn thanh niên và ngành Giáo dục cùng các ngành, các cá nhân có uy tín với thiếu nhi, nhiệt tình và có năng lực công tác Đội, cụ thể như sau:

+ Cán bộ Đoàn chủ chốt xã, phường.

+ Phụ trách Đội trường học, phụ trách thiếu nhi địa bàn dân cư.

+ UV BCH Đoàn xã, phường, Bí thư chi đoàn giáo viên các trường Tiểu học – Trung học cơ sở.


- Hội đồng Đội gồm có: Chủ tịch; 1 Phó Chủ tịch và các Ủy viên Hội đồng Đội.

3. Quy trình chuẩn bị nhân sự Hội Đồng Đội:

Bước 1: Xây dựng đề án nhân sự Hội Đồng Đội nhiệm kỳ mới:


- Căn cứ vào hướng dẫn này BTV các Đoàn phường, xã báo cáo cấp ủy xin chủ trường thành lập Hội đồng Đội.

- Xây dựng đề án thành lập Hội Đồng Đội, trong đó cần nêu rõ:  Yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; Tiêu chuẩn Ủy viên Hội Đồng Đội; Số lượng, cơ cấu và các yêu cầu (đảm bảo tính thiết thực, tính kế thừa, hoàn thành nhiệm vụ, độ tuổi bình quân và trẻ hóa cán bộ).


- Xin ý kiến Ban chấp hành Đoàn xã, phường về đề án nhân sự Hội Đồng Đội.


- Báo cáo xin ý kiến cấp ủy Đảng và Hội Đồng Đội cấp trên về đề án nhân sự (đặc biệt là chức danh Chủ tịch Hội đồng Đội).


Bước 2: Thống nhất đề án nhân sự và danh sách Hội đồng Đội.


- Ban chấp hành Đoàn xã, phường thảo luận và biểu quyết thông qua nhân sự Hội Đồng Đội cùng cấp.


- Ban hành quyết định công nhận Hội Đồng Đội nhiệm kỳ mới.

Trên đây là hướng dẫn xây dựng Hội Đồng Đội xã, phường trên địa bàn thành phố Hòa Bình, Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị căn cứ hướng dẫn trên để triển khai thực hiện./.
Nơi nhận:
TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
- Các Đoàn phường, xã;
 BÍ THƯ
- Lưu VP.



(Đã ký)

   Hoàng Châu Khôi
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