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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH T. HÒA BÌNH
BCH THÀNH PHỐ HÒA BÌNH
***
Số:  29  KH/TH.Đ
	Hòa Bình, ngày  13 tháng 5 năm 2013

           


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013
-------------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2013; Kế hoạch số 42 KH/TĐTN, ngày 08/5/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hòa Bình về việc tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013.

Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình triển khai kế hoạch tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013, cụ thể như sau:

I. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. 100%  Đoàn phường, xã tổ chức hoạt động ra quân Chiến dịch thanh niên tình nguyện tại địa phương.

2. 100% Đoàn cơ sở tổ chức được ít nhất 03 Ngày thứ bảy tình nguyện, 03 Ngày chủ nhật xanh.

3. 100% Đoàn phường, xã có mô hình, đội hình thanh niên, công trình, phần việc tham gia bảo đảm an toàn giao thông, bảo vệ môi trường.
4. Phấn đấu mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất 01 công trình thanh niên, 05 phần việc thanh niên trở lên.
5. 100% Đoàn phường, xã tổ chức hoạt động hè cho thiếu nhi ở địa bàn dân cư.

6. Tổ chức khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí cho trên 300 lượt người dân.

7. 100% nghĩa trang liệt sĩ trên địa bàn Thành phố được chăm sóc và tổ chức thắp nến tri ân vào tối ngày 26/7/2013.
8. Xây dựng 01 nhà khăn quàng đỏ cho thiếu nhi nghèo vượt khó.
9. 100% các cơ sở Đoàn trực thuộc có kế hoạch phối hợp với các xã trên địa bàn Thành phố thực hiện công trình thanh niên hoặc phần việc thanh niên tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.

II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM

1. Tham gia xây dựng văn minh đô thị:

- Thường xuyên tổ chức cho đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường và giữ gìn cảnh quan đô thị; tổ chức các “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”. 

- Tổ chức các sân chơi cho thanh thiếu nhi tại các khu vực công cộng (công viên, Nhà văn hóa, Nhà thiếu nhi…) thông qua các mô hình câu lạc bộ, tổ, nhóm theo sở thích, xây dựng lối sống tập thể, vì cộng đồng.

- Đẩy mạnh triển khai cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”; tổ chức các đội hình thanh niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, chống ùn tắc giao thông, xóa các "điểm đen” về an toàn giao thông.

- Xây dựng “Tuyến đường thanh niên tự quản về an ninh trật tự”, “Khu phố không có thanh niên, vị thành niên mắc tệ nạn xã hội”, mỗi đoàn viên, thanh niên là một tình nguyện viên tham gia giữ gìn an ninh trật tự mọi lúc, mọi nơi.

- Tổ chức các hoạt động tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên, trong đó tập trung cho thanh niên khuyết tật, thanh niên hoàn lương và thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự. 

2. Tham gia xây dựng nông thôn mới:

- Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường nông thôn, trồng cây xanh, di dời và xây dựng chuồng trại chăn nuôi, nhà tiêu hợp vệ sinh; đảm nhận thực hiện các tuyến đường thanh niên tự quản, xây dựng làng xã xanh - sạch - đẹp.

- Tích cực tham gia phát triển kinh tế ở nông thôn; hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế gia đình, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; 

- Phát huy vai trò xung kích của đoàn viên thanh niên trong giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn.

3. Tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu; phòng chống thiên tai, dịch bệnh:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thanh thiếu nhi nâng cao nhận thức về ý nghĩa của bảo vệ môi trường và tác hại của biến đổi khí hậu đối với kinh tế xã hội, hướng tới thay đổi hành vi trong hoạt động bảo vệ tài nguyên môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Xây dựng và nhân rộng các mô hình, công trình, phần việc thanh niên bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương, phòng chống thiên tai, dịch bệnh.

- Tổ chức các hoạt động trồng, chăm sóc, bảo vệ rừng và cây xanh; vận động thanh thiếu nhi và nhân dân hạn chế sử dụng túi nilon. 

- Củng cố và thành lập mới các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia bảo vệ môi trường, phòng, chống và khắc phục hậu quả thiên tai, bão, lũ; tích cực tham gia xây chòi tránh lũ cho nhân dân.

4. Các hoạt động “Tiếp sức mùa thi”, “Tiếp sức đến trường”:

- Tư vấn, hướng dẫn, hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh tham dự kỳ thi Đại học, Cao đẳng và Trung cấp chuyên nghiệp, trung học phổ thông năm 2013. 

- Vận động kinh phí, nguồn lực xây dựng các quỹ học bổng dành cho học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn.

5. Chăm sóc sức khỏe cộng đồng, hiến máu tình nguyện:

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác khám bệnh, tư vấn sức khỏe và cấp phát thuốc miễn phí cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, trẻ em nghèo,...

-Phối hợp với CLB Thầy thuốc trẻ tỉnh Hòa Bình tình nguyện tư vấn sức khỏe, khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho người nghèo.  

- Tổ chức, vận động đoàn viên thanh niên tham gia hiến máu, phối hợp tổ chức ngày hội hiến máu đáp ứng nhu cầu máu điều trị tại địa phương; vận động thành lập ngân hàng máu sống, máu hiếm; thực hiện tốt các quy định về giao tiếp ứng xử, văn hóa trong vận động, tiếp nhận máu, tặng quà cho người hiến máu tình nguyện.

6. Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”:

- Giúp đỡ, thăm hỏi, tặng quà gia đình thương binh, liệt sỹ, Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng. Sửa chữa, xây mới nhà nhân ái cho hộ nghèo, gia đình chính sách. Tổ chức chương trình thắp nến tri ân dịp 27/7.
7. Các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng:

- Tổ chức các hoạt động sinh hoạt văn hóa hè, vui chơi, giáo dục kỹ năng cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư.

- Tổ chức giúp đỡ trẻ em bỏ học, có nguy cơ bỏ học được trở lại trường tham gia học tập.

8. Các hoạt động tình nguyện quốc tế:

- Tiếp nhận các đội hình tình nguyện quốc tế đến hoạt động tại thành phố Hòa Bình.

III. PHƯƠNG THỨC TRIỂN KHAI

1. Hoạt động tình nguyện thường xuyên
Trong Chiến dịch, các cấp bộ Đoàn từ Thành phố tới cơ sở tổ chức các hoạt động tình nguyện thường xuyên thông qua những việc làm cụ thể để thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Hàng tháng, các cơ sở Đoàn trên địa bàn dân cư tổ chức hoạt động "Ngày thứ bảy tình nguyện” và "Ngày chủ nhật xanh” tham gia bảo vệ môi trường, sửa sang, vệ sinh khu phố, thôn xóm. 
2. Tổ chức các hoạt động tình nguyện theo đội hình chuyên kết hợp với thanh niên tình nguyện tại chỗ

Các cấp bộ Đoàn tập trung triển khai các đội hình tình nguyện chuyên gắn với chuyên môn, nghiệp vụ của thanh niên kết hợp với lực lượng thanh niên tình nguyện tại chỗ nhằm phát huy mạnh mẽ kiến thức khoa học, trí tuệ, sự sáng tạo của thanh niên tình nguyện, như: 

- Y, bác sĩ, thầy thuốc trẻ tổ chức đội hình thực hiện hoạt động tư vấn sức khỏe, khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí.

- Công chức trẻ, ĐVTN ngành Luật tổ chức hoạt động tuyên truyền tư vấn pháp luật, cải cách hành chính. 

- Đoàn viên thanh niên tại các cơ quan hành chính, doanh nghiệp phối hợp với các phường, xã tổ chức các hoạt động xây dựng Nông thôn mới, văn minh     đô thị.
IV. TỔ CHỨC KHỞI ĐỘNG, TỔNG KẾT, THI ĐUA KHEN THƯỞNG

1. Các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động khởi động Chiến dịch thiết thực, hiệu quả, mang tính hành động cao, tránh phô trương, hình thức; tập trung vào việc thực hiện các công trình, phần việc thanh niên vì cuộc sống cộng đồng.

2. Kết thúc Chiến dịch tổ chức tổng kết gắn với tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành đoàn Hòa Bình
Thành lập Ban chỉ đạo Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013 do đồng chí Bí thư Thành đoàn làm Trưởng ban.

- Tổ chức hội nghị giao ban triển khai Kế hoạch chiến dịch tới các cơ sở Đoàn trực thuộc.

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động khởi động Chiến dịch đảm bảo thiết thực, hiệu quả và an toàn.

- Thành lập các đoàn công tác, cử cán bộ thường xuyên đi kiểm tra, giám sát các hoạt động ở cơ sở trong Chiến dịch TNTN hè đảm bảo hiệu quả hoạt động.

2. Các cơ sở Đoàn
- Chủ động xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2013 phù hợp với đặc điểm, tình hình và nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.

- Các cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động khởi động Chiến dịch chậm nhất là ngày 09/6/2013.
 - Tăng cường công tác tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa và các hoạt động trong Chiến dịch ở cơ sở (treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền, tổ chức các hội trại truyền thống, hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao…).

- Tham gia đầy đủ các hoạt động cấp Thành phố. 
- Đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo đầy đủ, kịp thời.
3. Chế độ báo cáo
Đề nghị các đơn vị báo cáo kết quả triển khai Chiến dịch đúng thời gian:

- Báo cáo tuần: Sáng thứ 6 hàng tuần (Điện thoại: 3852.018, Email: thanhdoan.hb@gmail.com, gặp đồng chí Thương – Cán bộ Thành đoàn)
- Báo cáo tháng: Trước ngày 25 hàng tháng.

- Báo cáo tổng kết Chiến dịch hè 2013: Trước ngày 20/8/2013.
Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình đề nghị BCH các cơ sở Đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung hoạt động chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2013.

Nơi nhận:
               TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
- BTV Tỉnh đoàn;
        BÍ THƯ
- Ban TTN Trường học Tỉnh đoàn;   
- Thường trực Thành ủy;
- Ban Dân vận Thành ủy;





(Đã ký)
- - Các cơ sở Đoàn; 

- Lưu VP.
Hoàng Châu Khôi
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