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	TỈNH ĐOÀN HOÀ BÌNH

BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ HOÀ BÌNH
***

Số: 130 KH/ĐTN

	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

    TP. Hòa Bình, ngày 28 tháng 10 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tổ chức “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” 
trong đoàn viên, thanh thiếu niên Thành phố Hòa Bình năm 2016
Thực hiện Công văn số 1040 /UBND-NC, ngày 01/9/2016 của UBND tỉnh Hòa Bình về việc tổ chức thực hiện Ngày pháp luật năm 2016; 
Căn cứ Kế hoạch số 266-KH/TĐTN-BTG ngày 24/10/2016 của Tỉnh đoàn Hòa Bình về Tổ chức “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” 

trong đoàn viên, thanh thiếu niên tỉnh Hòa Bình năm 2016;
          Nhằm đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh niên, Ban Thường vụ Thành Đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức “Ngày pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” năm 2016 trong đoàn viên, thanh thiếu niên Thành phố Hòa Bình, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về nội dung Hiến pháp, các văn bản pháp luật của Đảng, Nhà nước nhằm khẳng định vị trí, vai trò của Hiến pháp và pháp luật trong bảo vệ quyền con người, quyền công dân.

- Phát huy tính tích cực, tự giác trong học tập, tìm hiểu pháp luật, tạo chuyển biến căn bản trong ý thức tuân thủ, chấp hành và bảo vệ hiến pháp, pháp luật của đoàn viên thanh niên; bảo đảm Hiến pháp và pháp luật được tuân thủ và nghiêm chỉnh chấp hành, góp phần đóng góp của đoàn viên, thanh niên vào thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng.

- Góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; tiếp tục đưa hoạt động phổ biến giáo dục pháp luật thành hoạt động thường xuyên của đoàn thanh niên.

2. Yêu cầu

- Ngày pháp luật phải được tổ chức sâu rộng trong các cấp bộ đoàn; bảo đảm thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả; không phô trương, hình thức; chú trọng triển khai tại các địa bàn vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn.

- Gắn với triển khai các nhiệm vụ chuyên môn, phong trào, hoạt động của địa phương, đơn vị, thu hút sự tham gia tìm hiểu, học tập và gương mẫu chấp hành Hiến pháp và pháp luật của cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

- Xác định cụ thể nội dung công việc, thời gian, tiến độ hoàn thành và trách nhiệm của các cấp bộ đoàn trong tổ chức Ngày pháp luật.

II. NỘI DUNG 

1. Chủ đề và khẩu hiệu tuyên truyền Ngày pháp luật năm 2016

1.1 Chủ đề Ngày pháp luật năm 2016

“Nâng cao ý thức tôn trọng, tuân thủ và nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật; phát huy dân chủ, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh thiếu nhi”
1.2. Khẩu hiệu tuyên truyền

- “Tích cực hưởng ứng Ngày Pháp luật nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”; 

- “Sống và làm việc theo Hiến pháp và pháp luật”;
- “Phát huy dân chủ, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của thanh thiếu nhi vì một môi trường lành mạnh để tuổi trẻ rèn luyện, cống hiến và phát triển toàn diện”.
- “Cán bộ, công chức, viên chức trẻ gương mẫu chấp hành và bảo vệ Hiến pháp, pháp luật góp phần thực hiện cải cách hành chính hiệu quả”;

- “Tuổi trẻ các dân tộc tỉnh Hòa Bình tích cực tìm hiểu, học tập và nghiêm túc chấp hành Hiến pháp và pháp luật”;

- “Tìm hiểu, học tập và chấp hành pháp luật là quyền lợi và nghĩa vụ của mỗi cán bộ trẻ, đoàn viên, thanh thiếu nhi”;

- Các khẩu hiệu khác phù hợp với chủ đề Ngày Pháp luật, gắn với chức năng, nhiệm vụ, lĩnh vực hoạt động của đơn vị.

2. Thời gian

- Thời gian tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật năm 2016 tập trung trong thời gian 02 tháng, bắt đầu từ ngày 01/10 đến hết ngày 30/11/2016, trong đó tập trung cao điểm trong tuần lễ từ ngày 07/11/2016 đến ngày 12/11/2016.

3. Nội dung và hình thức tổ chức

3.1. Nội dung

- Các cấp bộ Đoàn trong thành phố căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị tổ chức Ngày pháp luật gắn với quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng, các hội nghị của Đoàn…
- Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, nội dung, chủ đề của Ngày pháp luật nước CHXHCN Việt Nam năm 2016; tập trung đẩy mạnh công tác cải cách hành chính trong khối công chức, viên chức trẻ; chú trọng các quy định liên quan trực tiếp đến cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, sản xuất; các quy định liên quan trực tiếp đến quyền, nghĩa vụ của cán bộ, đoàn viên thanh niên, công chức, viên chức, người dân, người lao động, doanh nghiệp; kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc pháp luật cho doanh nghiệp, hộ thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội.

- Giáo dục ý thức và lợi ích tôn trọng, tuân thủ, chấp hành pháp luật; xây dựng, bồi dưỡng, nhân rộng gương người tốt việc tốt trong thực hiện pháp luật; kết hợp chặt chẽ với giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống để góp phần xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Hòa Bình trong thời kỳ mới có ý thức tuân thủ, chấp hành và bảo vệ hiến pháp, pháp luật, 

- Quán triệt, phổ biến sâu rộng nội dung các văn bản pháp luật mới được ban hành, các hành vi bị nghiêm cấm và chế tài xử lý; các quy định của pháp luật liên quan trực tiếp đến thanh niên như: Luật thanh niên, Luật doanh nghiệp, Luật đầu tư, Luật an toàn, vệ sinh thực phẩm, Luật bảo vệ môi trường, Luật bảo hiểm xã hội; các chính sách pháp luật của tỉnh về khuyến khích phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an sinh xã hội và các quy định mới ban hành có liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp của đoàn viên, thanh niên.

3.2. Hình thức triển khai

- Tuyên truyền, cổ động trực quan chủ đề, khẩu hiệu về “Ngày Pháp luật” năm 2016 qua hệ thống áp phích, băng rôn, cờ, phướn trên các tuyến đường phố chính, khu trung tâm, cơ quan, đơn vị hành chính, trường học, địa điểm công cộng; phối hợp tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng như: Chuyên mục Báo Hòa Bình, Đài Truyền thanh truyền hình thành phố Hòa Bình, website, facebook,... chú trọng phát huy vai trò của hệ thống loa truyền thanh tại cơ sở, các trang mạng xã hội.

- Phối hợp tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên nghiên cứu, tìm hiểu pháp luật thông qua ấn phẩm, tập san, các văn bản, quy định mới ban hành có liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp của đoàn viên, thanh niên.

- Tổ chức tọa đàm, giao lưu, trao đổi, thảo luận, tập huấn cho đoàn viên, thanh niên về các nội dung của Hiến pháp và pháp luật.

- Đẩy mạnh hoạt động các mô hình câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên tham gia tuyên truyền pháp luật như: Đội TNXK tham gia giữ gìn, bảo đảm trật tự an toàn giao thông, Câu lạc bộ Tuổi trẻ với pháp luật, Đội TNXK giữ gìn an ninh trật tự, Cổng trường an toàn giao thông...

- BCH Đoàn, Đội các Trường tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày pháp luật trong nhà trường thông qua các hoạt động như: Cho đoàn viên, thanh niên ký cam kết không vi phạm pháp luật; tổ chức sinh hoạt dưới cờ, hoạt động ngoại khóa phù hợp tình hình thực tế của các đơn vị, nhà trường.

- Trong tuần lễ Ngày pháp luật năm 2016 từ ngày 7/11/2016 đến ngày 12/11/2016 các cơ sở đoàn tập trung vào các hoạt động chính: Treo băng zôn, khẩu hiệu Ngày pháp luật năm 2016 tại cổng, khuôn viên cơ quan mình; tổ chức tuyên truyền, đăng tải nội dung tuyên truyền Ngày pháp luật năm 2016 trên website và mạng xã hội của đơn vị.
Ban thường vụ Thành đoàn Hòa Bình đề nghị Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn trực thuộc căn cứ nội dung kế hoạch nghiêm túc triển khai thực hiện./.

Nơi nhận:
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