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BÁO CÁO

Kết quả công tác Đoàn và phong trào TTN tháng 1

Ph​ương h​ướng, nhiệm vụ trọng tâm tháng 2/2013
Thực hiện ch​ương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố Hòa Bình năm 2013. BTV Thành đoàn Hoà Bình báo cáo tóm tắt những kết quả đã đạt đư​ợc và xây dựng ph​ương h​ướng hoạt động tháng 2/2013 nh​ư sau:

I- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯ​ỢC:

1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

Công tác giáo dục chính trị, tư​ tư​ởng, giáo dục truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng, của dân tộc được các cơ sở Đoàn đẩy mạnh nhân dịp đón Tết Nguyên Đán Quý Tỵ và kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng cộng sản việt Nam (3/2/1930-3/2/2013).
Các cơ sở Đoàn làm tốt công tác tuyên truyền cho ĐVTN về truyền thống của học sinh, sinh viên Việt Nam 9/1 dưới nhiều hình thức như: Gặp mặt các thế hệ học sinh thành đạt, các học sinh có thành tích xuất sắc của nhà trường, tổ chức liên hoan văn nghệ, thi đấu thể thao,... Nhân dịp này, Thành đoàn Hòa Bình đã phối hợp với Trung tâm VHTT Thành phố tổ chức thành công đêm liên hoan văn nghệ “Mùa xuân gọi”, thu hút đông đảo ĐVTN và nhân dân tham gia cổ vũ.

2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn - Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng:

BTV Thành đoàn đã chỉ đạo 100% các Đoàn phường, xã tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2012, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm 2013; Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác Đoàn thành phố năm 2012, triển khai phương hướng nhiệm vụ 2013 và trao 07 Bằng khen Trung ương Đoàn, 19 bằng khen Tỉnh đoàn, 126 giấy khen Thành đoàn cho các tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2012.
3. Phong trào "4 đồng hành với thanh niên lập, thân lập nghiệp”; “5 xung kích phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc".

Nhân dịp kỷ niệm 63 năm ngày truyền thống HSSV Việt Nam (9/1/1950 – 9/1-2013) Thành đoàn đã phối hợp với Công ty CP Điện tử - Viễn Thông Thành Biên tổ chức thành công giải bóng đá Học sinh THPT với 6 đội bóng đến từ các trường THPT, Trung tâm GDTX trên địa bàn Thành phố tham gia; Chỉ đạo các Đoàn trường học tham gia Hội thi “Vũ điệu học đường” do Tỉnh đoàn tổ chức, kết quả đạt 3 giải nhì 1 giải ba.

Thực hiện chương trình ấm áp mùa đông và nhân dịp năm mới 2013, BTV Thành đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn phối hợp với các đoàn thể tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn Thành phố. Phối hợp với Đoàn TN Chi nhánh Viettel Hòa Bình, Đoàn phường Đồng Tiến và Huyện đoàn Lạc Sơn tặng 2 tạ gạo và trên 2000 chiếc quần, áo ấm và hàng trăm phần quà là sách giáo khoa, vở viết, đồ dùng học tập, khăn quàng đỏ… cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại xã Ngọc Lâu (Lạc Sơn); Đoàn phường Chăm Mát, Công ty CP Xuất nhập khẩu 3/2 phói hợp trao tặng 10 xuất quà cho hộ gia đình đoàn viên nghèo, trị giá mỗi xuất 200.000 đồng.
Chỉ đạo cở sở làm  tốt cuộc vận động Thanh niên chung tay xây dựng nông thôn mới. Trong tháng BTV Thanh đoàn đã chỉ đạo Đoàn xã Yên Mông đã tổ chức ra quân tình nguyện xây dựng kênh mương thủy lợi và vận chuyển trên 5 tấn xi măng, 400 khối cát lên khu vực công trình Kênh mương thoát nước tại tại xóm Mời Mít với trên 40 ĐVTN tham gia.
Triển khai tới 100% các cơ sở Đoàn văn bản của Đoàn cấp trên về việc tổ chức các hoạt động bảo đảm an toàn giao thông tết Dương lịch 2013, tết Nguyên đán Quý Tỵ và các Lễ hội sau tết.

Các cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng kỷ niệm 83 năm thành lập Đảng CS Việt Nam, mừng xuân Quý Tỵ 2013. Trong tháng đã tổ chức được 13 hoạt động giao lưu như: Tổ chức giải bóng đá, giao lưu bóng chuyền, tổ chức thi đấu các môn thể thao dân tộc... Điển hình là các đơn vị: Xã Dân Chủ, phường Tân Hòa.

4. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:

100% các liên đội làm tốt công tác sơ kết học kỳ I và duy trì tốt các phong trào “Tuần lễ học tốt”, “Đội viên phấn đấu trở thành đoàn viên” lập thành tích chào mừng 83 năm ngày thành lập Đảng.

Phối hợp với Nhà thiếu nhi Tỉnh, Phòng GD & ĐT, Phòng Văn hóa & Thông tin Thành phố tổ chức tốt Hội thi vẽ tranh thiếu nhi “Dâng Đảng, mừng xuân” năm 2013, đã có 168 em thiếu nhi tham gia dự thi.
Nhằm thiết thực chào mừng 83 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2), Hội đồng Đội Thành phố đã phối hợp với Phòng Giáo dục & Đào tạo tổ chức cuộc thi làm Báo tường quy mô cấp thành phố, thu hút 54 đơn vị tham gia.
II- NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 2/2013:

1. Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai hưởng ứng cuộc vận động “Tết vì người nghèo”.

2. Tổ chức Lễ phát động ra quân “Tháng thanh niên” năm 2013.

3. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng “Tháng Thanh niên” năm 2013 và các hoạt động chào mừng kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn (26/3).
4. Phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng chính trị Thành phố tổ chức lớp bồi dưỡng cảm tình Đảng cho đội ngũ cán bộ Đoàn ưu tú ở cơ sở.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN tháng 1 và công tác trọng tâm tháng 2/2013 của Thành đoàn Hoà Bình.

Nơi nhận: 



          TM. BAN TH​ƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
- BTV Tỉnh đoàn;






PHÓ BÍ TH​Ư

- Thường trực Thành uỷ; 

- Ban Dân vận Thành ủy;
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc;





      (Đã ký)
- L​ưu VP.

        Bùi Quốc Hoàn
PAGE  
3

