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--------------

I- KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯ​ỢC:

1. Công tác giáo dục chính trị tư tưởng:

BTV Thành đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn đẩy mạnh công tác giáo dục truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”,”Đền ơn đáp nghĩa” cho ĐVTN nhân dịp kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2012) với nhiều hình thức như: tặng quà, thăm hỏi, lao động giúp các gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, tổ chức tốt Lễ thắp nến tri ấn các anh hùng liệt sĩ... Nhân dịp này BTV Thành đoàn đã tặng 10 xuất quà cho các gia đình chính sách, các cơ sở Đoàn tặng trên 50 xuất quà với tổng trị giá trên 15 triệu đồng.
2. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn -Hội và Đoàn tham gia xây dựng Đảng:

BTV Thành đoàn đã tổ chức Hội nghị giao ban công tác Đoàn khối phường, xã nhằm đánh giá lại các hoạt động triển khai trong chiến dịch hè và triển khai nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới;  Chỉ đạo các cơ sở Đoàn khối phường xã tổ chức Hội nghị sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi 6 tháng đầu năm, triển khai nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2012.
Chọn cử 02 đồng chí cán bộ Đoàn trường học tham gia Hội nghị tổng kết công tác Đoàn trường học toàn quốc do Trung ương Đoàn tổ chức tại Hà Nội. 

Tổ chức thành công Đại hội Đoàn TN Thành phố Hòa Bình lần thứ XIX (Nhiệm kỳ 2012 - 2017), bầu ra BCH gồm 29 đồng chí, BTV 9 đồng chí.
Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng được các cơ sở Đoàn tổ chức triển khai tốt, thông qua phong trào “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng CS Việt Nam” đã có nhiều đoàn viên ưu tú được vinh dự đứng trong hàng ngũ của Đảng. Trong tháng, các cơ sở Đoàn đã giới thiệu được cho cấp ủy địa phương, đơn vị 08 ĐVƯT và đã có 06 đồng chí được kết nạp Đảng.

3. Phong trào "4 đồng hành với thanh niên lập, thân lập nghiệp; 5 xung kích phát triển kinh tế – xã hội và bảo vệ Tổ quốc".

Ngay từ đầu Chiến dịch “Thanh niên tình nguyện hè” năm 2012, BTV Thành đoàn đã xây dựng kế hoạch triển khai tới các cơ sở Đoàn trực thuộc về nội dung, chủ đề, phương châm của chiến dịch và chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức Lễ phát động, ra quân.

Các cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt Lễ phát động, ra quân và có các hoạt động hưởng như: Đoàn phường Tân Hòa, Thịnh Lang với hoạt dộng Hội trại khai mạc hè; Đoàn phường Tân Thịnh, Hữu nghị, Thịnh Lang huy động 70 ngày công của ĐVTN tham gia lao động tình nguyện san sân Nhà văn hóa; Đoàn xã Yên Mông huy động 100 ngày công của ĐVTN tham gia tu sửa 500m đường giao thông liên thôn. Đoàn phường Hữu Nghị với hoạt động tặng quà cho 25 học sinh nghèo vượt khó và gia đình chính sách.
Nhằm tuyên truyền tới đoàn viên về ý thức chấp hành pháp luật, BTV Thành đoàn đã phối hợp với Công ty Yamaha Motor Việt Nam tổ chức “Chương trình tập huấn Lái xe an toàn”  cho trên 60 ĐVTN trên địa bàn Thành phố. Chương trình được diễn ra với 02 nội dung chính: Hướng dẫn lý thuyết và thực hành Lái xe an toàn. Kết thức BTC đã trao 05 phần quà cho đoàn viên xuất sắc nhất, trao chứng chỉ cho các đoàn viên tham gia.

 Đoàn TN phường Đồng Tiến đã phối hợp với Chi đoàn Phòng Cảnh sát giao thông tỉnh Hòa Bình, Công an phường Đồng Tiến tổ chức buổi sinh hoạt chuyên đề “Thanh niên với văn hóa giao thông”, "Tệ nạn ma tuý trong học đường" với trên 120 lượt đoàn viên thanh niên tham gia. 

Huy động trên 200 ĐVTN tham gia cổ vũ, làm tình nguyện viên phục vụ Hội thi tuyên truyền Nghị quyết liên tịch số 03 giữa Trung ương Đoàn và Bộ Công an về Đẩy mạnh công tác phòng chống tệ nạn ma túy trong thanh thiếu niên do Trung ương Đoàn tổ chức tại tỉnh Hòa Bình.

Với mục đích là tạo kênh thông tin hiệu quả giữa Thành đoàn với đoàn viên thanh thiếu nhi và với các cơ quan, tổ chức khác, cung cấp cho đoàn viên những thông tin hữu ích trong việc tham gia các hoạt động của Đoàn, BTV Thành đoàn đã xây dựng Trang thông tin điện tử của Đoàn thanh niên Thành phố trên internet, đồng thời trực tiếp quản trị, duy trì và cập nhật thông tin. Trang thông tin điện tử của Thành đoàn Hòa Bình chính thức đi vào hoạt động kể từ ngày 01/6/2012 với tên miền là: http://thanhdoanhoabinh.gov.vn.
Nhân dịp kỷ niệm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7), BTV Thành đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng như: Chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức lao động, dọn dẹp, quét vôi nghĩa trang, Đài tưởng niệm với 350 ngày công, tổ chức 03 cuộc Thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ tại các Nghĩa trang trên địa bàn Thành phố.

4. Công tác Đội và phong trào thiếu nhi:

Các cơ sở Đoàn khối phường xã đã chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động vui chơi cho thiếu niên nhi đồng tại địa bàn dân cư như:  Duy trì các buổi sinh hoạt hè, tập văn nghệ, thể thao, trò chơi dân gian, thực hiện vệ sinh môi trường, tặng quà cho các em có hoàn cảnh khó khăn … Điển hình là các đơn vị: Xã Dân Chủ, Thống Nhất, Đồng Tiến.
Phối hợp với Trung tâm HĐTTN tỉnh tổ chức thành công Giải bóng đá thiếu niên thành phố Hòa Bình năm 2012 với 9 đôi bóng đến từ các phường,xã tham gia. Trao qua 5 ngày thi đấu, BTC đã trao giải nhất cho đội bóng phường Tân Thịnh, Nhì thuộc về Đội bóng phường Đồng Tiến, Giải Ba là phường Tân Hòa.

II- PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ THÁNG 8/2012:
1. Tổ chức các hoạt động chào mừng thành công Đại hội Đoàn TP lần thứ 19. Triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2012-2017.
2. Chỉ đạo các Đoàn phường, xã tổ chức tốt các hoạt động VHVN – TDTT, vui chơi bổ ích cho thanh thiếu nhi tham gia trong dịp hè; tổ chức bàn giao học sinh về nhà trường.
3. Tổ chức hội nghị tổng kết công tác Đoàn, Đội trường học năm học 2011-2012.

6. Chỉ đạo các cơ sở Hội tập trung củng cố, kiện toàn và duy trì hoạt động các chi hội, các mô hình CLB, chi hội thanh niên.
7. Tiếp nhận Đội thanh niên tình nguyện Quốc tế Việt Nam – Canada về hoạt động tại Thành phố Hòa Bình.
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN tháng 7, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm tháng 8/2012 của Thành đoàn Hoà Bình.

Nơi nhận: 




 TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN

- BTV Tỉnh đoàn;






BÍ THƯ

- Văn phòng, các Ban chuyên môn TĐ;

- Ban Dân vận, VP Thành ủy;

- Các cơ sở Đoàn;
- Lưu.








   (Đã ký)
Hoàng Châu Khôi

