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Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2012

----------------


Thực hiện Kế hoạch số 914 KH/TĐTN, ngày 25/4/2012 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn Hoà Bình về việc tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012 với chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” và phương châm hành động “Mỗi thanh niên một việc làm tình nguyện”. Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình báo cáo tổng kết chiến dịch trên địa bàn huyện cụ thể như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO:

Ban Thường vụ Thành đoàn đã xây dựng kế hoạch triển khai “Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2012” tới 100% các cơ sở Đoàn. Tổ chức Hội nghị giao ban triển khai nội dung hoạt động cho cán bộ Đoàn chủ chốt các cơ sở Đoàn. Thành lập Ban Chỉ đạo Chiến dịch TNTN hè thành phố Hòa Bình do đồng chí     Bí thư Thành đoàn làm Trưởng ban.

Chỉ đạo các cơ sở Đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền về “Chiến dịch TNTN hè 2012”, thông qua các hình thức cụ thể như: Treo băngzôn, panô, apphích, khẩu hiệu tuyên truyền...; Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt Lễ phát động “Chiến dịch TNTN hè” tại đơn vị mình và có hoạt động hưởng ứng ngay sau lễ phát động.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
Với Chủ đề: “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” vµ  phương châm: “Mỗi thanh niên một việc làm tình nguyện”, trong 3 tháng hè BTV Thành đoàn đã tập trung chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động trên nhiều lĩnh vực, địa bàn, đặc biệt là tập trung vào các xã của Thành phố. Kết quả cụ thể như sau:

1. Tham gia xây dựng nông thôn mới
Chỉ đạo các cơ sở Đoàn chủ động tham mưu với lãnh đạo địa phương, đơn vị đảm nhận tu sửa các trục đường giao thông nông thôn, hệ thống kênh mương nội đồng, tham gia xóa nhà tạm, dột nát cho hộ gia đình khó khăn, gia đình chính sách. Trong chiến dịch đã tham gia tu sửa 1,8 km đường giao thông nông thôn, 5 km kênh mương nội đồng, ủng hộ 2 triệu đông tu sủa nhà cho gia đình chính sách, huy động 350 ngày công thanh niên tham gia tu sửa 03 nhà văn hóa thôn xóm… Điển hình trong các phong trào này là các đơn vị: Xã Dân Chủ, Yên Mông, Tân Thịnh.
Tổ chức trồng cây xanh, vệ sinh các đoạn đường do thanh niên quản lý, đảm nhận xây dựng các ngõ xóm xanh - sạch - đẹp. Điển hình như hoạt động của Đoàn xã Thống Nhất phối hợp với Đoàn Tình nguyện viên Quốc tế đến từ Singapo tham gia trồng 150 cây xanh trên tuyến đường thanh niên do Đoàn xã quản lý; thiếu nhi xóm Đằm – xã Dân Chủ thường xuyên quét dọn vệ sinh đường liên xóm vào ngày thứ 7 hằng tuần...
2. Tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông

Ngay từ cuối tháng 5, BTV thành đoàn đã phối hợp với Đoàn than hnieen Công an Tỉnh tổ chức Lế phát động chiến dịch TNTN hè và các hoạt động hưởng ứng Năm An toàn giao thông 2012. Ngay sau buổi Lễ phát động, BTV Thành đoàn đã ra mắt Đội TNTN đảm bảo An toàn giao thông thành phố Hòa Bình gồm 40 thành viên và đi vào hoạt động thường xuyên trong dịp hè; huy động 50 xe máy tham gia diễu hành vòng quanh Thành phố tuyên truyền về An toàn giao thông.
Chỉ đạo các cơ sở Đoàn chủ động phối hợp với Đội tuyên truyền thuộc Phòng Cảnh sát giao thông Công an tỉnh tổ chức các hội nghị tuyên truyền về ATGT. Trong cả chiến dịch đã tổ chúc được 03 hội nghị, thu hút 155 ĐVTN tham gia.

Nhằn đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, BTV Thành đoàn đã phối hợp với Công ty Yamaha Motor Việt Nam tổ chức lớp tập huấn kiến thức An toàn giao thông và kỹ năng Lái xe an toàn cho 70 ĐVTN thành phố tham gia. Tại buổi tập huấn các học viên đã được cùng nhau trao đổi và có thêm nhiều thông tin về thực trạng giao thông trên địa bàn Thành phố, nắm bắt được một số kỹ năng lái xe phòng vệ khi tham gia giao thông và thực hành kỹ thuật lái xe an toàn; Chọn cử 20 ĐVTN tham gia tập huấn Lái xe an toàn do Tỉnh đoàn phối hợp với Ban ATGT tỉnh, Head Honda Anh Kỳ tổ chức đạt kết quả cao.

3. Bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai, dịch bệnh

Ban Thường vụ Thành đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng ngày Môi trường thế giới (5/6) như: Treo băng zôn, khẩu hiệu về tuyên truyền bảo vệ môi trường, hạn chế sử dụng túi nilông và các chất độc hại, tăng cường trồng và bảo vệ cây xanh tại trụ sở làm việc; đồng loạt tổ chức lễ ra quân làm vệ sinh môi trường tại địa bàn dân cư.
Phối hợp với Đoàn đạp xe xuyên Việt “Hành trình Xanh” tổ chức thành công các hoạt động giao lưu giữa tuổi trẻ 2 đơn vị tại thành phố Hòa Bình, như: Lao động tình nguyện don vệ sinh khu vực bờ kè sông Đà với 100 ĐVTN tham gia, tặng 10 xuất quà trị giá mỗi xuất 300.000đ cho nạn nhân chất độc da cam; tổ chức đêm giao lưu văn nghệ, Lễ phát động chương trình “Đồng hành cùng Hành trình Xanh năm 2012” và đạp xe diễu hành vòng quanh Thành phố tuyên truyền về An toàn giao thông và bảo vệ môi trường.

4. Hoạt động tiếp sức mùa thi, tiếp sức đến trường


Chỉ đạo các Đoàn trường học tổ chức tốt các hoạt động Tiếp sức mùa thi, thành lập các đội TNTN hướng dẫn thí sinh và người nhà làm thủ tục dự thi vào lớp 10. Điển hình là các đơn vị: Trường THPT chuyên Hoàng Văn Thụ, Trường THPT Dân tộc nội trú tỉnh.
Thành lập Đội thanh niên tình nguyện Tiếp sức mùa thi của Hội đồng hương Hòa Bình tại Hà Nội với 150 thành viên, tham gia hướng dẫn thí sinh trong 02 kỳ thi Đại học, Cao đẳng ở Hà Nội.
Chỉ đạo BCH Đoàn Công an Thành phố đảm nhận nhiệm vụ đảm bảo trật tự tại các điểm thi tốt nghiệp, thi vào lớp 10, không để xảy ra tình trạng mất an ninh.

5. Chăm sóc sức khỏe cộng đồng, hiến máu tình nguyện:
Duy trì hoạt động của Câu lạc bộ Thầy thuốc trẻ của Bệnh viện Đa khoa tỉnh, Đội TNTN sẵn sàng hiến máu nhân đạo.

Tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia hiến máu tình nguyện và tiếp tục đẩy mạnh đăng ký tham gia ngân hàng máu sống. Trong dịp hè, BTV thành đoàn đã phối hợp với Ban vận động Hiến máu nhân đạo, Hội Chữ thập đỏ Thành phố tổ chức thành công Lễ tuyên dương những người hiến máu tình nguyện tiêu biểu; tổ chức hiến máu tình nguyện với trên 280 ĐVTN đăng ký, thu được 106 đơn vị máu.
Đoàn TN Bệnh viên Đa khoa tỉnh phối hợp tổ chức được 01 hoạt động khám chữa bệnh và phát thuốc miễn phí cho nhân dân xã Bắc Sơn (Tân Lạc) với sự tham gia của 10 y bác sĩ, cấp phát gần 30 triệu đồng tiền thuốc cho trên 300 lượt đối tượng thuộc gia đình chính chính sách, hộ nghèo.
6. Tham gia phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội
Công tác tuyên truyền phòng chống tệ nạn xã hội được các cơ sở Đoàn thường xuyên thực hiện. Qua hoạt động đã nâng cao nhận thức của đoàn viên thanh thiếu nhi và nhân dân về tác hại của tệ nạn ma tuý, mại dâm, HIV/AIDS.

Huy động trên 200 ĐVTN tham gia cổ vũ, làm tình nguyện viên phục vụ Hội thi tuyên truyền Nghị quyết liên tịch số 03 giữa Trung ương Đoàn và Bộ Công an về Đẩy mạnh công tác phòng chống tệ nạn ma túy trong thanh thiếu niên do Trung ương Đoàn tổ chức tại tỉnh Hòa Bình.

Chỉ đạo Đoàn phường Đồng Tiến, xã Yên Mông mở được 02 lớp tuyên truyền về phòng chống ma túy cho trên 100 lượt ĐVTN tham gia.

7. Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”
Nhân dịp kỷ niệm 65 năm ngày Thương binh liệt sĩ (27/7), BTV Thành đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng như: Chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức lao động, dọn dẹp, quét vôi nghĩa trang, Đài tưởng niệm với 350 ngày công; Huy động trên 300 ngày công tham gia lao động giúp đỡ các gia đình chính sách bằng các phần việc thiết thực như: trồng cây, san lấp ao cá, thu hoạch hoa màu…, quyên góp ủng hộ quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” được trên 20 triệu đồng, phối hợp tặng trên 40 xuất quà cho gia đình chính sách với tổng trị giá trên 8 triệu đồng.
Ngày 26/7, BTV Thành đoàn phối hợp với Đoàn TN Công ty CP Sudico Hòa Bình, Đoàn TN Chi nhánh Viettel Hòa Bình tổ chức thắp nến tri ân tại Nghĩa trang Chiến dịch Hòa Bình thu hút trên 300 ĐVTN và nhân dân tham gia. Cùng thời điểm tại 4/4 xã phường có nghĩa trang liệt sĩ, nhà bia tưởng niệm cũng đồng loạt tổ chức thắp nến. Qua hoạt động đã góp phần tưởng nhớ công ơn các anh hùng liệt sĩ, khơi dậy đạo lý uống nước nhớ nguồn trong lực lượng đoàn viên, thanh thiếu nhi và các tầng lớp nhân dân.
8. Chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
Các cơ sở  Đoàn phường, xã đã tổ chức nhận hơn 12.000 lượt học sinh, thanh thiếu nhi về sinh hoạt hè tại địa phương, đồng thời
 chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động vui chơi cho thiếu niên nhi đồng tại địa bàn dân cư. Tổ chức tốt các hoạt động khai mạc, tổng kết hè với nhiều hình thức như: Tổ chức giải thể thao, hội trại, văn nghệ, đi tham quan tìm hiểu các di tích lịch sử… Duy trì tốt các buổi sinh hoạt hè, tập văn nghệ, thể thao, trò chơi dân gian, thực hiện vệ sinh môi trường, tặng quà cho các em có hoàn cảnh khó khăn … Điển hình là các đơn vị: Xã Dân Chủ, Thống Nhất, Tân Hòa.

Phối hợp với Báo Thiếu niên Tiền phong tổ chức cuộc thi “Cùng Đức Việt thông minh và khéo léo” với sự tài trợ của Công ty CP Xúc xích Đức Việt. Đây là cuộc thi vận động dành cho thiếu nhi, học sinh đang học tập tại các trường tiểu học trên toàn quốc. Cuộc thi đã thu hút đông đảo học sinh của 3 trường tiểu học trên địa bàn Thành phố tham gia.


Phối hợp với Trung tâm HĐTTN tỉnh tổ chức thành công Giải bóng đá thiếu niên thành phố Hòa Bình năm 2012 với 9 đôi bóng đến từ các phường,xã tham gia. Trao qua 5 ngày thi đấu, BTC đã trao giải nhất cho đội bóng phường Tân Thịnh, Nhì thuộc về Đội bóng phường Đồng Tiến, Giải Ba là phường Tân Hòa.

9. Hoạt động khác:

Với mục đích là tạo kênh thông tin hiệu quả giữa Thành đoàn với đoàn viên thanh thiếu nhi và với các cơ quan, tổ chức khác, cung cấp cho đoàn viên những thông tin hữu ích trong việc tham gia các hoạt động của Đoàn, BTV Thành đoàn đã xây dựng Trang thông tin điện tử của Đoàn thanh niên Thành phố trên internet, đồng thời trực tiếp quản trị, duy trì và cập nhật thông tin. Trang thông tin điện tử của Thành đoàn Hòa Bình chính thức đi vào hoạt động kể từ ngày 01/6/2012 với tên miền là: http://thanhdoanhoabinh.gov.vn.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

1. Thuận lợi:

Được sự quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện về mọi mặt của Thành uỷ, HĐND, UBND, các phòng, ban, đoàn thể Thành phố; sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh đoàn Hoà Bình, cùng với sự nỗ lực cố gắng của cán bộ, ĐVTN Thành phố, công tác Đoàn và phong trào TTN trong “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2012” đã đạt được những kết quả tốt đẹp góp phần nâng cao nhận thức, tư tưởng, phẩm chất đạo đức cho đoàn viên thanh niên. Các cơ sở Đoàn đã chủ động đăng ký đảm nhận thực hiện các công trình thanh niên, phần việc thanh niên có ý nghĩa thiết thực trong cộng đồng. Qua các phong trào hành động cách mạng đã khơi dậy được tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ, góp phần tham gia thực hiện có hiệu quả các chương trình phát triển kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng của địa phương. 

2. Hạn chế:

Bên cạnh những mặt đã đạt được, công tác Đoàn và phong trào TTN của Thành phố còn có một số hạn chế, tồn tại sau: 

- Một số cơ sở Đoàn chưa chưa chủ động xây dựng kế hoạch hành động xuyên suốt trong Chiến dịch hè, phần việc thanh niên thực hiện còn mang tính hình thức, chưa thực sự mang lại hiệu quả trong cộng đồng, chưa đáp ứng được yêu cầu mà chiến dịch đã đề ra.
- Một số cơ sở Đoàn chưa bám sát yêu cầu cụ thể của địa phương để đề ra hoạt động cho phù hợp, có đơn vị tổ chức hoạt động chiến dịch chưa hiệu quả.

- Chế độ thông tin báo cáo của chiến dịch Thanh niên tình nguyện - Hè 2012 của một số đơn vị còn chậm chưa kịp thời, chưa thường xuyên.

3. Bài học kinh nghiệm:

- Các đơn vị tuỳ từng điều kiện cụ thể xây dựng kế hoạch hưởng ứng các hoạt động của chiến dịch tình nguyện hè, đảm bảo nghiêm túc các hoạt động triển khai đồng loạt và xác định trong tâm theo từng tháng. Cần bám sát kế hoạch của Đoàn cấp trên để đề ra kế hoạch cụ thể cho cơ sở mình.

- Cần tham mưu đề xuất với các cấp uỷ đảng, chính quyền, các ban ngành đoàn thể để được quan tâm chỉ đạo và tạo điều kiện để tổ chức và phối hợp tổ chức các hoạt động trong chiến dịch.

- Tăng cường phối hợp giữa các cơ sở Đoàn để tổ chức hoạt động với quy mô lớn mang nhiều ý nghĩa thiết thực đối với ĐVTN trong suốt thời gian diễn ra Chiến dịch

- Kịp thời biểu dương khen thưởng những cá nhân, tập thể có tinh thần hoạt động xuất sắc trong chiến dịch Thanh niên Học sinh sinh viên tình nguyện hè.

Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2012 của Đoàn thanh niên Thành phố Hoà Bình.
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