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Số: 02 CV/TH.Đ

V/v cung cấp tin bài cho Website

của Đoàn thanh niên Thành phố
	 Hòa Bình, ngày 10 tháng 7 năm 2012.




Kính gửi:   Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi thành phố Hòa Bình năm 2012, Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình đã xây dựng Trang thông tin điện tử của Đoàn thanh niên Thành phố trên internet, đồng thời trực tiếp quản trị, duy trì và cập nhật thông tin. Trang thông tin điện tử của Thành đoàn Hòa Bình chính thức đi vào hoạt động kể từ ngày 01/6/2012 với tên miền là: http://thanhdoanhoabinh.gov.vn.
Website hoạt động với chức năng là một phương tiện công nghệ thông tin với mục tiêu: tạo kênh thông tin hiệu quả giữa Thành đoàn với đoàn viên thanh thiếu nhi và với các cơ quan, tổ chức khác; cung cấp cho đoàn viên những thông tin hữu ích trong việc tham gia các hoạt động của Đoàn; chuẩn bị các tiền đề để áp dụng công nghệ thông tin vào công cuộc đổi mới về quản lý và phát triển của Đoàn.
Ban Thường vụ Thành đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc thường xuyên cập nhật, cung cấp tin bài, hình ảnh, video clip hoạt động cho website, đồng thời tuyên truyền, giới thiệu nội dung của trang thông tin điện tử này đến cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi biết để cập nhật thông tin và cộng tác tin bài để Website của Đoàn thanh niên Thành phố ngày càng được hoàn thiện, đáp ứng nhu cầu thông tin phong phú và toàn diện về mọi mặt của đời sống xã hội, phản ánh kịp thời hoạt động của tổ chức Đoàn.
Mọi thông tin góp ý, tin bài xin gửi về địa chỉ Email: thanhdoan.hb@gmail.com, điện thoại: 0218.3852.018.
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