	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH HÒA BÌNH
BCH THÀNH PHỐ HÒA BÌNH
***

Số: 103 CV/TH.Đ
V/v Đăng ký mua cuốn sách Hướng dẫn 

thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X
	 Hoà Bình, ngày 09  tháng 9 năm 2013


Kính gửi: Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn
Căn cứ công văn số: 359/TĐTN, ngày 06 tháng 9 năm 2013 của Ban Tổ chức – Kiểm tra Tỉnh đoàn Hòa Bình về việc “Đăng ký mua cuốn sách Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X”.
 Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình thông báo để các đơn vị đăng ký mua cuốn sách Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X; đăng ký mua trực tiếp với Thành đoàn Hòa Bình qua địa chỉ Email: thanhdoan.hb@gmail.com, giá 20.000đ một cuốn.
* Nội dung cuốn sách gồm những nội dung sau: 

Chương I: Giới thiệu nội dung Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa X

Chương II: Giới thiệu nội dung của Hướng dẫn số 22-HD/TWĐTN ngày 28/6/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; gồm những nội dung sau: Phần I: Những vấn đề về đoàn viên; Phần II: Những vấn đề về tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Phần III: Những vấn đề về tổ chức cở sở Đoàn; Phần IV: Tổ chức Đoàn khối, Đoàn ngành, Đoàn ở nước ngoài, ban cán sự Đoàn, Ban Công tác thanh niên và Đoàn trong các trường đại học; Phần V: Tổ chức Đoàn trong Quân đội nhân dân Việt Nam và Công an nhân dân Việt Nam; Phần VI: Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn và ủy ban kiểm tra các cấp; Phần VII: Đoàn với công tác tổ chức Hội của Thanh niên; Phần VIII: Đoàn phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh; Phần IX: Khen thưởng của Đoàn; Phần X: Kỷ luật của Đoàn; Phần XI: Nguyên tắc thu nộp đoàn phí của Đoàn.

Mọi chi tiết liên hệ đồng chí Bùi Hoàng Thương – cán bộ Thành đoàn Hòa Bình. Điện thoại: 02183.852.018; 0904.751.000.
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