ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH TỈNH HÒA BÌNH
      BCH THÀNH PHỐ HÒA BÌNH



***



     Hòa Bình, ngày 08  tháng 11 năm 2012
  Số:  34 CV/HĐ                             

             V/v Đôn đốc trích nộp Đoàn phí 

         Và Quỹ Thi đua khen thưởng năm 2012
Kính gửi: Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn.

Thực hiện Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Hướng dẫn số 101 HD/TH.Đ, ngày 23/9/2011 của Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình về việc “Hướng dẫn thu Đoàn phí và Quỹ thi đua khen thưởng của Đoàn”.
Tính đến ngày 30/10/2012, một số cơ sở Đoàn đã thực hiện hoàn thành tốt việc trích nộp Đoàn phí và quỹ thi đua khen thưởng năm 2012 về Thành đoàn Hòa Bình, tuy nhiên vẫn còn một số đơn vị vẫn chưa hoàn thành.
     Để kịp thời trích nộp Đoàn phí lên Tỉnh đoàn Hòa Bình, BTV Thành đoàn đề nghị BCH các cơ sở Đoàn khẩn trương thực hiện việc thu và trích nộp Đoàn phí, quỹ thi đua khen thưởng năm 2012 về Văn phòng Thành đoàn Hòa Bình trước ngày 25/11/2012.
Lưu ý: Việc thu và trích nộp các loại quỹ thực hiện theo Hướng dẫn số 101 HD/TH.Đ, ngày 23/9/2011 của BTV Thành đoàn Hòa Bình. Đơn vị nào thất lạc hoặc ko còn lưu giữ văn bản đề nghị thông tin lại Thành đoàn để lấy văn bản hoặc vào địa chỉ Website: http://thanhdoanhoabinh.gov.vn/laws/view-23-So-101-HD-TH-D-ngay-23-9-2011/ để tải về. Đơn vị nào không hoàn thành đúng thời gian quy định, Ban Thường vụ Thành đoàn xem xét, căn cứ để xếp loại thi đua cuối năm của đơn vị.

Nơi nhận:


                    TM. BAN THƯỜNG VỤ THÀNH ĐOÀN
- Như kính gửi;


 



         PHÓ BÍ THƯ
- Lưu VP.                                                                          
       (Đã ký và đóng dấu)
        Bùi Quốc Hoàn
