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Số 49 - CV/ĐTN

V/v triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo” trong thanh niên Hòa Bình năm 2018.
	   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

TP. Hòa Bình, ngày 22 tháng 6 năm 2018


Kính gửi: Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn trực thuộc.

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022 và chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2018 với chủ đề “Tuổi trẻ sáng tạo”.
Thực hiện Kế hoạch số 54 -KH/TĐTN-ĐKTHTN, ngày 14/6/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về việc triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo” và “Ngày hội ý tưởng sáng tạo thanh niên Hòa Bình” năm 2018. Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình đề nghị các cơ sở Đoàn triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng sáng tạo” năm 2018, cụ thể như sau:  

1. Các cơ sở Đoàn triển khai đến ĐVTN và tập hợp ý tưởng thuộc tất cả các lĩnh vực, đăng ký theo mẫu gửi về Thành đoàn vào ngày 20 hàng tháng để tổng hợp, đăng Ngân hàng ý tưởng sáng tạo Trung ương Đoàn.

2. Triển khai tới 100% ĐVTN cuộc thi “Thanh niên khởi nghiệp -  sáng tạo năm 2018”, chủ đề “Nông nghiệp xanh” năm 2018, do Trung tâm Hỗ trợ thanh niên nông thôn Trung ương Đoàn tổ chức. Đề nghị mỗi cơ sở Đoàn lựa chọn ít nhất 01 ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp về lĩnh vực nông nghiệp, gửi đăng ký ý tưởng về Thành đoàn qua Email: banmttn@gmail.com trước ngày 24/6/2018 (theo Kế hoạch và hướng dẫn đăng ký gửi kèm). 
+ Điều kiện ý tưởng sáng tạo của ĐVTN tham dự cuộc thi Thanh niên khởi nghiệp -  sáng tạo năm 2018, chủ đề Nông nghiệp xanh: 
- Đoàn viên, thanh niên từ đủ 18 đến 35 tuổi, đang sinh sống trong tỉnh hoặc là người Hòa Bình sinh sống ngoại tỉnh, đầy đủ năng lực pháp lý. 

- Đối với cá nhân dự thi theo hình thức cá nhân: 01 thí sinh chỉ được nộp tối đa 3 ý tưởng, đề án dự thi.

- Đối với cá nhân dự thi theo hình thức nhóm: 01 cá nhân có thể tham gia nhiều nhóm, nhưng chỉ được là nhóm trưởng của 01 nhóm. Nếu thí sinh có bài dự thi đăng ký theo hình thức cá nhân thì không được tham gia nhóm với tư cách là nhóm trưởng.

+ Các ý tưởng dự án được lựa chọn vào vòng tiếp theo (không giới hạn) sẽ được trực tiếp hỗ trợ tập huấn, trang bị kiến thức để xây dựng dự án hoàn thiện. 
  Bất cứ ĐVTN đảm bảo các điều kiện trên đều có thể đăng ký ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp qua Email: thanhdoan.hb@gmai.com trước ngày 24/6/2018.

Ban Thường vụ Thành đoàn Hòa Bình đề nghị Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.
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