2

	TỈNH ĐOÀN HÒA BÌNH

BCH ĐOÀN THÀNH PHỐ HÒA BÌNH
***

Số: 80 -HD/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Tp. Hòa Bình, ngày 29 tháng 01 năm 2015


HƯỚNG DẪN

Thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội

 trong đoàn viên, thanh niên Thành phố Hòa Bình
------

Thực hiện Hướng dẫn số 46-HD/TĐTN-BTG ngày 15/01/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Hòa Bình về “Thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trong các cấp bộ Đoàn và đoàn viên thanh niên”; Ban Thường vụ Thành Đoàn xây dựng Hướng dẫn thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trong đoàn viên, thanh niên thành phố Hòa Bình, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tiếp tục cụ thể hóa việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội theo quy định của Đảng, Nhà nước, gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 9 (khóa XI) của Đảng về “xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” và Nghị quyết số 02-NQ/TWĐTN ngày 22/8/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên, giai đoạn 2013 – 2017”.
- Phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn trong việc tuyên truyền, vận động ĐVTN, các tầng lớp nhân dân trong thực hiện các quy định của Nhà nước về việc cưới, việc tang, tổ chức lễ hội; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức về  thực hiện nếp sống văn minh, lành mạnh, tích cực trong các lễ hội, việc cưới, việc tang.
2. Yêu cầu:

Việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội phải được triển khai thực hiện đảm bảo đúng quy định pháp luật, phù hợp với truyền thống văn hóa dân tộc Việt Nam; thể hiện rõ vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn và nhận được sự hưởng ứng tích cực của ĐVTN.
II. NỘI DUNG

Việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trong ĐVTN bám sát Chỉ thị số 27/CT-TW ngày 12/01/1998 của Bộ Chính trị; Chỉ thị số 14/1998/CT-TTg ngày 28/3/1998 của Thủ tướng Chính phủ; áp dụng theo Quyết định số 308/2005/QĐ-TTg ngày 25/11/2005 của Thủ tướng Chính phủ ban hành kèm theo Quy chế thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hộ; Thông tư số 04/2011/TT-BVHTTDL ngày 21/01/2011 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch quy định về việc “thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội”; Nghị quyết số 02-NQ/TWĐTN ngày 22/8/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về “tăng cường giáo dục đạo đức, lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thanh thiếu niên, giai đoạn 2013 – 2017”, trong đó tập trung vào một số nội dung sau:

1. Thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới

- Tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền về Luật Hôn nhân gia đình, vận động ĐVTN tổ chức các thủ tục có tính phong tục, tập quán như: chạm ngõ, lễ hỏi, xin dâu… đơn giản, gọn nhẹ, tránh phô trương, lãng phí.

- Vận động, khuyến khích ĐVTN, gia đình ĐVTN, tổ chức lễ cưới theo nếp sống mới, trang trọng, vui tươi, lành mạnh, đúng quy định của pháp luật, phù hợp với tập quán tốt đẹp của dân tộc; đồng thời, khuyến khích ĐVTN tổ chức lễ cưới tại gia đình hoặc Nhà văn hóa ở địa bàn dân cư; cô dâu, chú rể và gia đình đặt vòng hoa tại đài tưởng niệm liệt sĩ, nghĩa trang liệt sĩ, di tích lịch sử - văn hóa; trồng cây lưu niệm tại địa phương.

- ĐVTN là cán bộ, công chức, viên chức, sĩ quan, chiến sĩ các lực lượng vũ trang không mời, không dự đám cưới trong giờ hành chính, không sử dụng ngân sách của cơ quan, đơn vị để làm quà mừng cưới.
- Các cơ sở Đoàn có thể đứng ra tổ chức lễ cưới theo nếp sống mới cho ĐVTN tại địa phương; xây dựng điểm, nhân rộng các mô hình của ĐVTN về tổ chức lễ cưới văn minh, tiết kiệm.
- Tuyên truyền, vận động ĐVTN thực hiện một số nội dung trong lễ cưới như:

+ Việc trang trí lễ cưới và trang phục cô dâu, chú rể phải lịch sự, phù hợp với thuần phong, mỹ tục, truyền thống văn hóa của dân tộc.

+ Gương mẫu chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn giao thông, vệ sinh an toàn thực phẩm; chấp hành nghiêm túc quy định về sử dụng âm nhạc lành mạnh, không gây náo loạn tại lễ cưới, mất trật tự cộng (không mở nhạc trước 06 giờ sáng và sau 22 giờ đêm).
2. Thực hiện nếp sống văn minh trong việc tang

- Đoàn cơ sở tham gia thành viên Ban lễ tang và hỗ trợ một số công việc khi có yêu cầu và được phân công theo đề nghị của gia đình ĐVTN trong việc tổ chức lễ tang; tham gia điều hành việc tang, thông báo thời gian tổ chức lễ viếng, lễ an táng và tổ chức lễ tang theo đúng quy định của Nhà nước; phối hợp với chính quyền, đoàn thể địa phương tổ chức lễ tang cho người chết không có gia đình, người thân.
- Tuyên truyền, vận động gia đình ĐVTN và nhân dân thực hiện lễ viếng, đưa tang và an táng văn minh, tiết kiệm, đúng quy định của Nhà nước như:
+ Tham gia đảm bảo trật tự an ninh, trật tự an toàn giao thông tại nơi tổ chức lễ tang.

+ Sử dụng băng, đĩa nhạc tang thay cho phường bát âm, không cử nhạc tang trước 6 giờ sáng và sau 22 giờ đêm.

+ Hạn chế mang vòng hoa, câu đối, bức trướng đắt tiền đến lễ viếng, tránh phô trương, lãng phí.

+ Các tuần tiết trong việc tang lễ (lễ cúng 3 ngày, 7 ngày, 100 ngày, giỗ đầu và cải tang) thực hiện trong ngày và trong nội bộ gia đình, dòng họ.

3. Thực hiện nếp sống văn minh trong lễ hội

- Tuyên truyền sâu rộng trong các cấp bộ Đoàn, ĐVTN về mục đích, ý nghĩa, thời gian, địa điểm và các nội dung lễ hội sẽ được tổ chức tại địa phương, đơn vị; kết hợp với các hoạt động tuyên truyền, giáo dục của Đoàn về truyền thống lịch sử dân tộc, giáo dục đạo đức, lối sống cho đoàn viên thanh niên; vận động ĐVTN tích cực tham gia các hoạt động tại lễ hội.
- Các cấp bộ Đoàn chủ động phối hợp tham mưu, đề xuất và tham gia tổ chức lễ hội trang trọng, phù hợp với nghi thức truyền thống và văn hóa dân tộc tại địa phương, vùng, miền; đảm bảo an toàn giao thông, an ninh trật tự, vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm và an toàn phòng, chống cháy, nổ tại lễ hội.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng giám sát thực hiện một số quy định của Nhà nước trong tổ chức lễ hội như: không được bán vé vào cửa; không bán ấn tín, ấn phẩm cấm lưu hành ở khu di tích; không tổ chức các hoạt động kinh doanh dịch vụ trong khu vực nội tự của di tích lịch sử, văn hóa; không được lợi dụng lễ hội để hành nghề mê tín, dị đoan.
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành đoàn:
- Xây dựng Hướng dẫn thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội trong ĐVTN Thành phố và triển khai đến các cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Chỉ đạo thực hiện tốt công tác tuyên truyền, nhân rộng các mô hình tiêu biểu về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội.

- Theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội ở các cơ sở Đoàn.
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội, triển khai tới các cơ sở một cách phù hợp, hiệu quả.

- Tổ chức biểu dương, khen thưởng đối với các cơ sở Đoàn, ĐVTN gương mẫu, tiêu biểu về việc thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội.

Ban Thường vụ Thành Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc thực hiện và báo cáo kết quả thực hiện trong báo cáo định kỳ 6 tháng, 01 năm về Ban Thường vụ Thành Đoàn (email: thanhdoan.hb@gmail.com; ĐT: 02183852018)./.
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